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Kaže, da bo predsednik Leone že drevi;0dločen protest vlade SFRJ 
poveril Andreottiju sestavo nove vlade av^rijske vla^e

Samovoljna kršitev določil državne pogodbe in poskus njene revi­
zije ne more ostati brez posledic za jugoslovansko - avstrijske odnose

PSI in K Pl zahtevata od KD, naj 
za sestavo vladnega programa skliče 
sestanek vseh demokratičnih strank

RIM, 12. — Skoraj nobenega dvo­
ma ni več, da bo predsednik republi­
ke Leone jutri zvečer, po zaključku 
formalnih posvetovanj, poveril Giu- 
liu Andreottiju mandat, naj sestavi 
novo vlado. To je, v bistvu, neurad­
ni zaključek srečanja med Leonejem 
in Andreottijem že t? prvih dopoldan­
skih urah. Andreottija je predsednik 
republike sprejel kot nekdanjega 
predsednika vlade, vendar sta se o- 
čitno pogovarjala o tem, kaj bo 
naredil sedaj. Toda vprašanje, ki si 
ga zastavljajo vsi, m ne samo pred­
sednik republike, je' kakšno vlado 
naj sestavi mandatar?

Odgovor ni enostaven, kajti v 
parlamentu ni vnaprej določene ve­
čine. De Martino je na socialistič­
nem centralnem komiteju ponovno 
predlagal sestavo vlade, ki naj bo 
«odprta na levo». V ta namen naj 
se skličejo skupinski sestanki demo­
kratičnih strank za oblikovanje pro­
grama. Istočasno je Enrico Berlin­
guer povedal Leoneju na Kvirinalu, 
da «Italija potrebuje vlado, ki naj 
uživa široko ljudsko podporo in to­
rej sodelovanje vseli demokratičnih 
sil». KPI je «pripravljena sodelova­
ti pri vsakem koristnem soočenju, 
ki bi bilo usmerjeno k temu cilju». 
V nasprotnem primeru pa si KPI pri­
držuje pravico oceniti politične pred­
loge drugih strank.

Vsa levica je torej potrdila svoja 
stališča, ki jih je izražala med vo­
lilno kampanjo. Kako odgovarja 
KD? Zaenkrat skuša preizkusiti trd­
nost mostu, preko katerega misli 
stopati. Benigno Zaccagnini je po 
svojem razgovoru z Leonejem izja­
vil, da čuti KD «dolžnost» sestaviti 
vlado, ker zahtevajo pereča vpraša­
nja italijanske družbe, da pride do 
«soočenja vseh demokratičnih sil in 
premeščanja nebistvenih sporov». KD 
hoče, da bi «v avtonomni večini 
sprejele svoje odgovornosti sile, ki so 
že sodelovale z njo» (v bistvu torej 
vlade po starih formulah), vendar 
pa misli, da morajo biti «vpletene 
preko parlamenta tudi druge sile» 
(v preprostejših, besedah KPI naj bi 
ne sodelovala v večini, pač pa v 
parlamentu).

KD je torej skrajno previdna, kot 
je bil previden njen zadnji doku­
ment, sprejet po seji parlamentar­
nih skupin. Govor je bil o «volji KD, 
ki naj sestavi program za stvarna 
vprašanja Italije» tako glede «gospo­
darskih težav, perspektive struktur­
nih reform, katerim naj poveže do­
sledno teme zasilnosti.

V razpravi med člani parlamen­
tarnih vodstev, med baržunom in 
mehkimi preprogami dvorane v pr­
vem nadstropju senata, tako rekoč 
Pri Fsnfaniju doma, je bila vsem 
pred očmi zapletenost položaja.

Zato pa vztraja KD pri dveh toč­
kah: sodelovanje s socialisti, brez 
vsakršne polemike, obnovitev sode­
lovanja z vmesnimi silami (PRI, 
PSDI, PLI).

Kar zadeva imena je prevladala 
težnja, da se predsedniku republike 
v bistvu pove eno samo ime: An­
dreotti. Dodali so mu ime Mora sa­
mo zaradi nujnega spoštovanja do od­
hajajočega premiera. Kako voditi po­
gajanja, tega vodstvo KD ni še po­
vedalo: razpravljali in sklepali bodo 
jutri. Zdi se pa, da se bo Andreotti 
kretal pragmatično in realistično, kot 
je zanj značilno. Najbolj ambiciozen 
bo poskus navezave stikov s sociali­
sti. kjer lahko Andreotti računa na 
«staro prijateljstvo» Mancinija. Da bi 
dosegel cilj sodelovanja socialistov v 
večini, morda pa celo v vladi, naj bi 
Andreotti bil pripravljen sprejeti celo 
metodo, ki jo predlaga PSI — skupna 
srečanja demokratičnih strank za o- 
blikovarje programa, če bi pa so- 
eialisti odklonili sodelovanje neposre­
dno v vladi, ni izključeno, da bo 
Andreotti poskusil še dve možnosti: 
enobarvno vlado KD ali pa «vlado 
v dvoje» z republikanci. Nekateri go­
vorijo tudi o možnosti demokrščan- 
ske enobarvne vlade, v katero naj 
hi kot «strokovnjaki» stopili nekate­
ri Pristaši drugih političnih sil, kot so 
Bruno Visentini (republikanec), Gior­
gio Ftuffolo. Luigi Spaventa (neodvi­
sna levica). Kakorkoli že, pred An­
dreottijem bo težka naloga korenito 
obnoviti sestavo vlade.

CANDIDA CURZI

Seja m PSI
. RIM, 12. - Zasedanje CK PSI tra- 
ja pozno v noč. Zvečer so sejo 
Prekinili, ker so se sestali pred­
stavniki posameznih struj, v kate-

je razdeljena socialistična stran- 
a- Lombardijeva struja je že na­

povedala, da bodo njeni člani ponu- 
flih odstop iz vodstva stranke in 
zahtevali, naj celotno vodstvo od- 
* °Ph Ni pa še znano, kako druge 
, ruje ocenjujejo ta predlog. De

artino je v svojem uvodnem poro- 
liu bil razmeroma samokritičen, 

‘egativno ocenil izid volitev in pb- 
daril, (ja je _ p0 potrebi — nje­

govo tajniško mesto na razpolago. 
Glede vlade pa je ponovil stališča 
stranke, kakor je potrdil prepri­
čanje, da PSI ne sme odstopati oc! 
linije, ki jo je začrtal nedavni kon­
gres «alternative».

Zadovoljive državne 
devizne rezerve

RIM. 12. — Državni denarni zavod 
je sporočil, da je imel v juniju 1.416,5 
milijarde lir konvertibilnih valut. V 
primerjavi z mesecem majem se je 
devizna rezerva «Banca d’Italia» po­
večala za skoraj 329 milijard lir. Če 
upoštevamo, da so znašale devizne 
rezerve «Banca d’Italia» preteklega 
januarja komaj 663,6 milijarde lir, je 
sedanje stanje deviznih rezerv zado­
voljivo. K temu je treba še prišteti 
vrednost zlata, ki ga ima državni 
zaklad in ki znaša po dogovorjeni 
ceni v okviru Mednarodnega denar­
nega sklada, skupno j.804,3 milijar­
de lir.

Posvetovanja predsednika republike za sestavo nove vlade. Na 
urade na Kvirinalu.

sliki: Berlinguer in Longo (KPI) zapuščaia
(Telefoto ANSA)
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VČERAJ POPOLDNE SO V RIMU POKOPALI UBITEGA SODNIKA

SLEDI ZA MORILCI SODNIKA OCCORSI A 
VODIJO V KROSE «ČRNE INTERNA CIONALE»

Med pogrebno svečanostjo je delo v Rimu povsem zamrlo - Ljudje zahtevajo 
zatrtje fašistične dejavnosti - Na meji s Francijo aretirana dva neofašista

RIM, 12. — Ob štirih popoldne sp 
se tisoči Rimljanov poslovili od u- 
bitega sodnika Vittoria Occorsia. 
Pogrebni sprevod je krenil izpred 
bazilike sv. Lovrenca izven obzidja. 
Žalni obred je opravil vikar Po- 
letti, medtem ko so Occorsiove so­
rodnike, ženo Emilio, otroka Euge­
nia in Susanno pospremili pred­
sednik republike Leone, predsedni- 
ga zbornic Ingrao in Fanfani, mi­
nister Bonifacio za vlado, predsed­
nika dežele Lacij in rimske pokra­
jine, župan in druge oblasti.

Ob istem času je delo v vseh 
rimskih tovarnah in gradbiščih za­
mrlo. Delavci so sklicali krajša pro­
testna zborovanja, na katerih so 
zahtevali, naj oblasti vendar nare­
dijo konec tragični verigi fašistič­
nih zločinov.

Kmalu zatem je spomin ubitega 
Occorsia počastil višji sodni svet.

Tu je spregovoril minister za pra­
vosodje prof. Bonifacio.

Medtem se nadaljuje preiskava, 
ki je usmerjena v več strani, vse­
kakor pa vedno v okvire fašistič­
nih terorističnih skupin. Policija in 
karabinjerji nadaljujejo po vseh i- 
talijanskih mestih hišne preiskave 
na domovih znanih članov skupine 
«Ordine nuovo». Tako so izvedli več 
desetin hišnih preiskav v Firencah, 
Bariju, Milanu, Turiu in drugod. 
Skoraj povsod so preiskave dale 
negativen izid, kar je povsem ra­
zumljivo: če je kdo slučajno imel 
orožje ali drug kompromitiran ma­
terial, je imel več kot 24 ur časa, 
da ga je skril drugam ali uničil.

Pač pa so agenti ligurske proti­
teroristične službe aretirali na me­
ji s Francijo dva znana fašista: 
31-letni Franco Volpi in 29-letni Ma­
rio Borghezio. Oba sta doma iz
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ZASEDANJE GOSPODARSKE SKUPNOSTI

Dogovor o neposredni
izvolitvi članov 

evropskega parlamenta
Domenili so se o določitvi mest posameznim članicam

BRUSELJ, 12. — Na današnji seji radi velikega števila volivcev. Prav
predsednikov vlad in zunanjih mini­
strov Evropske gospodarske1 skupno­
sti so se po tolikih letih končno do­
govorili o neposredni izvolitvi. ev­
ropskega parlamenta. Dogovor ni do­
končen, ker je Velika Britanija pri­
stala na francoski predlog o razde­
litvi predstavnikov posameznih čla­
nic v parlamentu.

Maja ali najkasneje junija leta 
1978 bo 250 milijonov prebivalcev 
evropske deveterice šlo na volitve in 
neposredno izvolilo svoje predstav­
nike v parlament zahodnoevropske 
skupnosti. Po današnjem dogovoru 
bo to reprezentativna skupščina, ki 
bo štela 410 neposredno izvoljenih 
parlamentarcev. Danes šteje evrop­
ski parlament 198 članov, ki niso ne­
posredno izvoljeni, temveč jih ime­
nujejo posamezni parlamenti iz vrst 
svojih poslancev.

V bodočem novem evropskem par­
lamentu bodo imele Francija, Itali­
ja, Zahodna Nemčija in Velika Bri­
tanija vsaka po 81 predstavnikov, 
Nizozemska jih bo imela 25, Belgi­
ja 24, Danska 16, Irska 15, Luksem­
burg pa 6. Dogovorili so se tudi, da 
bo evropski parlament izraz nacio­
nalnih skupnosti v devetih državah. 
Zato bodo v njem zastopani tudi Wa- 
ležani, Škoti, Bretonci in Korzijci. 
Politično vzeto pa bodo v parlamen-

tako bodo sorazmerno močno zasto­
pani francoski komunisti. Večina bo 
seveda v rokah demokristjanskih in 
socialističnih strank.

Ker je sedanji evropski parlament 
izraz posameznih držav, bo nov par­
lament, ki bo neposredno izvoljen, 
bolj izraz prizadetih narodov.

Z današnjim sporazumom se za­
ključuje važno obdobje Evropske 
gospodarske skupnosti. Prihodnji ne­
posredno izvoljeni parlament bo imel 
večjo težo in večji vpliv nad izvr­
šilnimi telesi EGS v Bruslju, obe­
nem pa bo neposredno odločal o pro­
računu celotne skupnosti, kar je ze­
lo važno zlasti pri urejanju gospo­
darskih odnosov med članicami. Za­
to se tudi odpira možnost večje u- 
skladitve ukrepov, ne samo pri de­
lovanju in odločanju na gospodar­
skem področju, temveč tudi na de­
narnem. Nekateri pričakujejo, da se 
bo evropska deveterica po izvolitvi 
parlamenta lahko začela resno do­
govarjati tudi o denarni skupnosti, 
se pravi o določitvi poprečne in stal­
ne vrednosti posameznih valut, da 
se odpravijo sedanje razlike med 
valutno politiko posameznih držav.

Med današnjimi govorniki je bil 
tudi predsednik italijanske vlade 
Moro, ki se je strinjal s predlogom 
o porazdelitvi mest v evropskem

tu zastopane vse ustavne politične parlamentu in poudaril važnost da 
stranke devetih držav. Italijanski | našnjega dogovora za evropsko zdru- 
komunisti bodo močno zastopani za-1 žitev.

Turina. Pri sebi sta imela raz­
glednico, na kateri je bilo napisa­
no: «Deset, sto, tisočkrat Occor- 
sic*». Vračala sta se s počitnic na 
francoski obali in agenti ligurske 
službe za boj proti terorizmu so 
prepričani, da nimata neposredne 
zveze z umorom rimskega sodnika. 
Priprli so ju «iz previdnosti» in 
ju odpravili v Rim, kjer bosta na 
razpolago tamkajšnjim preiskoval­
cem.

Vsekakor pa ni to edina «sled», 
na osnovi katere delajo preiskoval­
ci. Bolj je pomembna druga sled, 
ki vodi v tujino. Po glasovih, ki 
prihajajo iz uradov rimske kvestu­
re, je verjetno utemeljen sum, da 
je umor rimskega sodnika organi­
zirala «črna internacionala». Zdi se, 
da razpolagajo z indicem, da je a- 
tentat bil pripravljen v teh krogih. 
O tem naj bi pričal tudi prvi iz­
vid na orožju, s katerim naj bi bil 
ubit Occorsio. Po podrobnem pre­
gledu nabojev so strokovnjaki u- 
gotovili, da je Occorsia zadel ra­
fal iz ene same brzostrelke, čeprav 
so vanj izpraznili dva saržerja. To 
je razvidno iz znakov, ki jih je 
orožje pustilo na nabojih. Znaki so 
tembolj vidni, ker je brzostrelka 
bila očitno nova. Domnevajo, da 
je nemške ali češke izdelave.

Vsekakor je rimska policija že 
naprosila evropske sekcije «Interpo­
la» naj izvedejo preiskave v krogih 
neofašističnih in begunskih organi­
zacij.

«Ordine nuovo», ki je odgovoren 
za umor Occorsia, je namreč or­
gansko povezan 5 «črno internacio­
nalo». Zadnjič je sestanek te med­
narodne fašistične organizacije bil 
v francoskem mestu Lyon. Tam so 
se konec decembra lani zbrali pred­
stavniki fašistov iz malodane cele 
Evrope: Italije, Švice, Španije,
Nemčije, Beneluksa, Avstrije, Polj­
ske in Jugoslavije. Slednjo so «za­
stopali» ustaši. Italijo so predstav­
ljali Donini iz Bologne (zaprt je bil 
zaradi atentatov v Dalmaciji na 
račun ustaškega gibanja), Soldaini, 
Carretta in Tè. Preiskovalci su­
mijo, da je tedaj bila organizira­
na «nacionalna revolucionarna fron­
ta», ki jo je v Italiji nekaj časa 
vodil Mario Tuti, morilec dveh a- 
gentov v Empoliju. Tuti je nato 
zbežal v Francijo, kjer so ga šči­
tili, dokler ni padel v roke pra­
vici.

Do tod bežne in površne infor­
macije o preiskavi. Razumljivo je 
namreč, da preiskovalci sedaj niso 
gostobesedni in ne bodo povedali, 
kar vedo. Tudi za «sled», ki vodi 
k «črni internacionali» je skoraj go­
tovo. da je utemeljena, vendar nih­
če ne ve, kaj je.

Naj na koncu navedemo še, da 
se je «Ordine nuovo» oglasil z no­
vim letakom, v katerem grozi s 
smrtjo sodnikom Armatiju, Bartolo- 
meiju, Violanteju. D’Ambrosiu. «Za 
vsakega zaprtega kamerada,» se 
zaključuje pismo, «bomo umorili 
sodnika.» Pismo je bilo naslovlje­
no «hlapcem sistema, časnikarjem». 
Zanimivo je, da je to psovko upo­
rabljal član «O. N.» Franco Freda.,

Podražitev blaga 
na debelo v maju

RIM, 12. — Tudi \ maju so se ce­
ne na debelo povišale za 2,2 odst., 
v primerjavi z aprilom. V primerjavi 
z lanskim majem pa so bile cene na 
debelo maja letos kar za 23,4 od­
stotka višje. Iz podatkov, ki jih 
objavlja osrednji statistični zavod, 
je razvidno, da so se kmetijski pri­
delki podražili samo za 0,3 odstotka, 
medtem <co se je odialo nekmetijsko 
blago podražilo za 2,5 odstotka. Sta­
tistični zavod je tudi ugotovil, da so 
se dobrine, ki so namenjene po­
trošnji, podražile za 1,7 odstotka. 
Po istih podatkih je Italija še ved­
no na prvem mestu, v zahodni Ev­
ropi. lestvice o podražitvi blaga na 
debelo v maju.

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 12. - Jugoslavija kod 

podpisnica državne pogodbe z Avstri­
jo ne more privoliti v nikakršno od­
stopanje ah revizijo obveznosti, ki iz­
hajajo iz te 'pogodbe ter zadevajo 
vprašanja pravic in zaščite f> enske 
in hrvaške manjšine v Avstriji, pra­
vi med drugim posebna izjava, ki jo 
je danes sprejel zvezni izvršni svet 
v zvezi z nedavnim sprejetjem dveh 
zakonov v avstrijskem parlamentu, 
ki omejujeta pravice koroških Sloven­
cev in gradiščanskih Hrvatov ter iz­
ničujeta določila državne pogodbe. Ju­
goslovanska vlada, pravi izjava, iz­
raža nezadovoljstvo in odločno prote­
stira proti najnovejši kršitvi obsto­
ječih mednarodnih sporazumnih obvez­
nosti avstrijske vlade, ker Avstrija 
s sprejetjem zakonov krši konkretna 
določila državne pogodbe in poskuša 
enostransko revidirati 7. člen držav- 
ne pogodbe, ki jih šteje jugoslovan­
ska vlada še naprej kot poglavitna 
in veljavna določila, ki so zapisana 
v državni pogodbi in ki natančno 
urejajo pravice in zaščito slovenske 
in hrvaške manjšine v Avstriji. Ju­
goslovanska vlada si pridržuje pra­
vico napraviti vse potrebne korake, 
da bodo jasne in natančne mednarod­
ne obveznosti Avstrije iz državne po­
godbe popolnoma in brez odlašanja 
izpolnjene. Jugoslovanska vlada, pra­
vi nadalje izjava, poudarja, da po­
meni odločitev za preštevanje manj­
šine popuščanje pred nacionalistični­
mi in šovinističnimi silami in zato 
odločno podpira zahteve in stališča 
slovenske in hrvaške manjšine v Av­
striji in jima nudi vso podporo v nju­
nem pravičnem boju za pravice in 
zaščito, ki jima jo jamči državna 
pogodba. Jugoslavija se je vedno za­
vzemala za razvijanje dobrih odno 
sov in sodelovanje z Avstrijo. Zato 
odgovornost zaradi samovoljne kršit­
ve določil državne pogodbe in posku­
sa njene enostranske revizije, ker ne 
umre ostati brez posledic za jugoslo- 
vansko-avstrijske odnose, nosi izključ­
no avstrijska vlada.

Tudi v Sarajevu so na skupni 
seji vseli zborov bosansko-hrcegovske 
skupščine poslušali poročilo o najno­
vejšem razvoju jugoslovansko-avstrij- 
skih odnosov po sprejetju zakonov v 
avstrijskem parlamentu. Pri tem so 
poudarili, da je bila s tem izvedena 
enostranska revizija ustreznih določil 
državne pogodbe z namenom omejiti 
pravice in zaščito slovenske in hrva­
ške manjšine v Avstriji. S tem je 
Avstrija prekršila mednarodne obvez­
nosti. Delegati so popolnoma podprli 
stališča zveznega izvršnega sveta in 
njegova prizadevanja, da se določila 
državne pogodbe brezpogojno uresni­
čujejo.

Družbenopolitični svet črnogorske 
skupščine jo tudi razpravljal o novo 
nastalem položaju. Kar najostreje je

obsodil sprejeta zakona, ki po njego­
vem mnenju pomenita grobo kršitev 
obveznosti Avstrije in enostransko re­
vizijo državne pogodbe. Hkrati so 
navzoči izrazih zaskrbljenost zaradi 
nespodbitnih dejstev, ki kažejo na to. 
da velikonemške šovinistične sile še 
povečujejo pritisk na slovensko in 
hrvaško manjšino in določajo ton av 
strijski manjšinski politiki, ki ima 
protijugoslovanski značaj.

BRANKO BERGANT

Odnosi med bogatimi 
in revnimi državami

PARIZ. 12. — Tukaj se je danes 
začel drugi krog dialoga Sever - 
Jug, se pravi razprave med indu­
strializiranimi drža l ami in predstav­
niki držav v razvoju. Že ob začetku 
zasedanja je bilo ozračje zelo pesi­
mistično. Predstavniki tretjega sveta 
ne verjamejo v dobro voljo razvitih 
držav, saj so do sedaj ugotovili, da 
komisije, ki so jih svoj čas ustanovi­

li, niso še ničesar pripravile zaradi 
nemarnosti bogatega dela sveta. Za­
to tudi tokrat ne bodo mogli raz­
pravljati o posameznih vprašanjih 
gospodarskega sodelovanja. Zaradi 
tega so že danes sklenili, da bo tre­
ba podaljšati «ieio Komisij do začet­
ka prihodnjega leta ir zato tudi od­
ložiti konferenco med predstavniki 
bogatega in revnega sveta, ki je 
bJa določena za december letošnje­
ga leta. Nekateri predstavniki Se­
vera so dali krivdo zavlačevanju 
delovanja komisij položaju v ZDA, 
kjer se pripravljajo na skorajšnje 
predsedniške volitve in zato ne mo­
rejo dati še točnega odgovora, kaj 
nameravajo pravzaprav prispevati k 
temu dialogu. Res je sicer, da je 
stališče in razpoložljivost ZDA važ­
na, res pa je tudi. da je bogati 
svet v zadnjem času popolnoma za­
nemarjal politiko letošnjega gospo­
darskega sodelovanja z revnimi dr­
žavami, kar je jiovzročilo, da se je 
razlika v življenjski ravni in gospo­
darskem razvoju meo razvitim in 
nerazvitim svetom še bolj poslabša­
la ua škodo revnih narodov.

NA VČERAJŠNJI SKUPNI SEJI VSEH ZBOROV

Skupščina Slovenije podpira 
odločen nastop zveznih teles
Podpredsednik IS SRS Rudi Čačinovič poudaril, do 
pomenijo ukrepi avstrijske vlade poskus fizičnega 

uničenja Slovencev na Koroškem

(Od našega dopisnika)
LJUBLJANA, 12. — Zbori sloven­

ske skupščine so se na današnji se­
ji seznanili s stanjem jugoslovan- 
sko-avstrijskih odnosov in s položa­
jem slovenske in hrvaške manjšine 
v Avstriji glede na uresničevanje 
obveznosti Avstrije, ki jih ima po 
državni pogodbi in glede najnovej­
ših zakonov, ki jih je sprejel av­
strijski parlament o preštevanju 
manjšin. Uvodno obrazložitev je po­
dal podpredsednik izvršnega sveta 
Rudi Čačinovič.

Ko je omenil obveznosti Avstrije, 
ki jih vsebuje državna pogodba, je 
poudaril, da gre za take obveznosti, 
za katere sta Slovenija in Jugo­
slavija neposredno in življenjsko za­
interesirani, ker je Jugoslavija so­
podpisnica pogodbe, ker gre za so­
sedno državo in še posebej, ker 
gre za pravice slovenske in hrva-

Med pogrebno svečanostjo za ubitim sodnikom Occorsiom. Predstavniki državnih oblasti: 
predsednika zbornic Ingrao in Fanfani ter predsednik republike Leone med zadušnico.

minister Bonifacio,
(Telefoto ANSA)

Predsednik republike bo ve­
rjetno že drevi poveril mandat 
Andreottiju naj sestavi novo vla­
do. Ni še pa jasno, kako jo KD 
namerava sestaviti in kakšna za­
vezništva išče. Zaccagnini je bil 
v svojih izjavah previden, ven­
dar kaže, da bo skušala pridobiti 
vsaj socialiste. Slednji pa vztra­
jajo, naj KD skliče srečanje vseh 
strank ustavnega loka za izde­
lavo vladnega programa in pre­
verjanje možnih večin.

V Rimu so pokopali ubitega 
sodnika Occorsia. Medtem pa se 
preiskava usmerja v mednarod­
ne kroge «črne internacionale», 
ki naj bi organizirala zadnji a- 
tentat.

Zvezni izvršni svet SFRJ je ob­
javil uradno izjavo o odnosih
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O položaju slovenske in hr- 
vatske manjšine v Avstriji je bil 
govor včeraj na skupni seji vseh 
zborov slovenske skupščine, na 
kateri je imel poročilo o stanju 
jugoslovansko-avstrijskih odnosov 
glede neuresničevanja avstrijskih 
obveznosti do slovenske manjši­
ne na Koroškem in hrvatske 
manjšine na Gradiščanskem pod­
predsednik izvršnega sveta SRS 
Rudi Čačinovič. Na seji so skleni­
li, da bo slovenska skupščina 
podprla vse ukrepe zvezne skup­
ščine, zveznega izvršnega sveta 
in njegovih teles za urejanje od­
nosov z Avstrijo, hkrati pa iz­
razili slovenski in hrvatski manj­
šini v Avstriji vso podporo v 
njunem boju za narodnostne pra­
vice.

med Jugoslavijo in Avstrijo v 
zvezi z odobritvijo v dunajskem 
parlamentu zakonov o manjšinah. 
Zvezni izvršni svet ugotavlja, da 
sta slovenska in hrvatska manj­
šina v Avstriji odločno zavrnili 
preštevanje, obenem pa, da za­
kona o manjšinah izničujeta do­
ločila državne pogodbe, ki ure­
juje suverenost in neodvisnost 
avstrijske republike. Zvezni iz­
vršni svet je ugotovil, da bo pa­
dla krivda na avstrijsko vlado, 
če se bodo odnosi med obema 
državama poslabšali

ške manjšine v Avstriji, se pra­
vi delov dveh jugoslovanskih naro­
dov.

Ukrepi, ki jih je sprejel pred 
kratkim avstrijski parlament, bistve­
no zadevajo položaj manjšin in ob­
veznosti Avstrije iz državne pogod­
be. s tem pa tudi uvstr.jsko-jugosio- 
vanske odnose. Ko je Rudi Čačino­
vič omenil soglasje vseh treh v 
parlamentu zastopanih avstrijskih 
strank glede omenjenih zakonov, je 
kot dokaz dvojnosti meril omenil 
izjavo predsednika parlamenta pred 
sejo parlamenta, da je njegovo o- 
sebno mnenje, kako je tak odnog do 
manjšin za Avstrijo sramoten in 
da ne more biti do koroških Slo­
vencev drugačnega odnosa kot ga 
zavzema Avstrija do Južne Tirol­
ske.

Gre za dogovorjeni diktat vseh 
treh strank, je dejal Čačinovič, ki 
so si prigrabile kot svojo pravico 
nekaj, kar je mednarodno uzakonje­
no v avstrijski državni pogodbi, to 
je v dokumentu, na katerem teme­
ljita avstrijska državnost in neod­
visnost. Tri stranke hočejo s tem 
početjem izvršiti očitno kršitev dr­
žavne pogodbe in preslepiti vse pod­
pisnice te pogodbe ter mednarodno 
javnost, kot da gre za navadno no­
tranje vprašanje Avstrije. Sedanji 
vladajoči krogi očitno menijo, da je 
po 21 letih neizpolnjevanja pogodbe 
prišel čas, ko lahko začno poskus 
postopne revizije državne pogodbe. 
Toda gre za poskus revizije pogod­
be, na kateri temeljita mir in var­
nost v tem delu Evrope, je poudaril 
Čačinovič. To je prvi in za sedaj 
edini tak poskus po helsinški konfe­
renci o varnosti in sodelovanju in 
je v popolnem nasprotju s prvim 
uspešnim reševanjem spornih pro­
blemov v duhu Helsinkov, kot sta 
ga izpričali Jugoslavija in Italija z 
njunimi sporazumi.

Jugoslovani smo bili nedvomno 
potrpežljivi 21 let, je dejal Čačino­
vič, da bi se Avstrija končno le lo­
tila uresničitve pogodbe, na kateri 
temeljita njen obstoj in neodvisnost. 
Vse pa kaže, da je Avstrija ta čas 
le čakala, da bi prišel pravi trenu­
tek — vsaj po njenem mnenju — 
za njeno revizijo.

Jugoslavija je že velikokrat jasno 
in glasno poudarila, da gre pri po­
skusih preštevanja za kršitev med­
narodnih pogodbenih obveznosti Av­
strije in da so veljavna in temeljna 
samo določila, ki jih vsebuje držav­
na pogodba. To so za Avstrijo njene 
ustavne obveznosti. Avstrijske stran­
ke se lahko dogovorijo, tudi soglas­
no, da jih bodo izpolnile, ne more­
jo pa jih pod kakršnokoli parlamen­
tarno krinko revizsrati in potentati.

Celo najvišji predstavniki Avstri­
je, je dejal dalje Čačinovič hočejo 
umetno vzdrževati nekakšen «pra­
strah» med Korošci, Kot da ne bi 
bili S'overci stoletja ogroženi od 
nemško govorečih gospodarjev, kot 
da ne bi prihajale grožnje po go­
spodovanju nad vsemi Slovenci in 
drugimi Jugoslovani s severne stra­
ni, kot da ne bi hotele take tem- 

DRAGO KOŠMRLJ
(Nadaljevanje na zadnji strani)
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JAVNA DEBATA V OKVIRU PRAZNIKA KOMUNISTIČNEGA TISKA

Pokrajinski predstavniki strank ocenili 
krajevne politične povolilne perspektive

Drevi nastop sovjetske folklorne skupine «Iskorka»

V okviru praznika komunističnega 
tiska je bila snoči zanimiva javna 
debata o vprašanjih Trsta in drža­
ve po političnih volitvah 20. junija. 
Udeležili so se je pokrajinski taj­
nik KPI Giorgio Rossetti, pokrajin­
ski tajnik PSI Lucio Ghersi, pokra­
jinski tajnik slovenske skupnosti 
Rafko Dolhar, pokrajinski tajnik PRI 
Dario Suklan, pokrajinski tajnik ra­
dikalne stranke Gianfranco Granara 
in načelnik občinske svetovalske 
skupine PSDI Giorgio Cesare. Pred­
sedoval je Boris Iskra. Skoraj polna

opušča levica. Označil je KD kot 
izrecno konservativno politično si­
lo, ki jo je treba spraviti v opo­
zicijo.

Drugi dan pokrajinskega festivala 
«Unità» in «Delo» je potekal v zna­
menju bogatega kulturnega spore­
da. Ob 21. uri. je bil nastop trža­
ške skupine «Gruppo fisarmonici­
sti triestini», ki je zaigrala ljud­
ske motive in motive iz klasične 
glasbe. Skoraj istočasno je bil v 
dvorani «A» nastop tržaške folklor­
ne skupine «La contrada», ki je

dvorana občinstva je bii dokaz, da je zaigrala ljudsko igro v tržaškem
dialektu «A casa tra un poco — 
1902: I foghisti del Lloyd», (Kmalu 
domov — 1902: kurjači Lloyda). 
Igra govori o stavki kurjačev bro­
darske družbe Lloyd z vidika trža­
ške proletarske oružine. Igro sta 
napisala Roberto Damiani in Clau­
dio Grisancich, režiral pa jo je 
Francesco Macedonio.

Danes bo na sporedu ob 20.30 v 
konferenčni dvorani javna razpra­
va na temo: «Kristjani: politična 
izbira in izbira vere». V razpravi 
bodo sodelovali senator Raniero La 
Valle, ki je bil izvoljen kot neod 
visen na listi KPI in Giorgio Gi-

rardet, ki je ustanovil revijo «Tem­
pi nuovi». Predsedoval bo Giovanni 
Miccoli, direktor zgodovinskega in­
štituta filozofske fakultete na trža­
ški univerzi.

Ob 21. uri bodo v dvorani «B» 
v sodelovanju z ARCI vrteli film 
«La tierra prometida» Miguela lat­
tina. ob 21.30 pa bo nastopila so­
vjetska folklorna skupina «Iskorka». 
Predstavila se bo s programom 
tradicionalnih pesmi in plesov kol­
hoza «Iskra».

Furlanšfina ni pogodu 
cerkvenim oblastem

V nedeljo je bila v oglejski bazi­
liki verska svečanost ob prazniku 
furlanskih zavetnikov sv. Ermacore 
in Fortunata. Svečanosti bi se mora­
li po predvidevanjih udeležiti vsi tri­
je škofje naše dežele. Kot kaže so 
jim v zadnjem trenutku iz Vatikana 
to prepovedali, ker je bil ves ver­
ski obred, z izjemo beril v sloven­
ščini in v nemščini, v furlanskem 
jeziku.
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S SINOČNJE SEJE DEVINSKO - NA3REŽINSKEGA OBČINSKEGA SVETA

Nahrezinsko osnovno šolo
V''

bodo poimenovali po Sčeku
Odobren novi gradbeni pravilnik - Živahna razprava o povišanju pristojbin za smetarsko službo

vladalo veliko zanimanje za to prvo 
okroglo mizo po volitvah, zlasti za 
stališča strank glede občinske, po­
krajinske in deželne uprave.

Predstavniki vseh strank so v 
glavnem ponovili in obrazložil: že 
znana stališča in ocene političnih 
volitev. Bolj zadržani in kratki pa 
so bili glede odmevov in perspektiv 
krajevnih uprav. O položaju na ob­
čini bodo razpravljali te dni, vse­
kakor pa je jasno, da ne bo moglo 
ostati vse pri starem. To je izrecno 
poudaril Giorgio Rossetti, ki je de­
jal, da KPI ne bo odpirala kriz na 
slepo, da pa tudi ne bo dajala več 
podpore odboroma kar tako, ne da 
bi prej preverili programe in spre­
jel; ustrezne Instrumente. Pri tem 
je zlasti omenil kritično stanje go­
spodarstva v Trstu (Calza Bloch.
Delavske zadruge itd.), vprašanja 
v zvezi z osimskim sporazumom, 
vprašanja zaščite pravic slovenske 
narodnostne skupnost; itd. Razna pe­
reča vprašanja, kakor tudi splošen 
napredek levice, je se dejal Rossetti, 
terjajo nujne ukrene ter odpravo 
kakršnekoli diskrimmaciie do KPI.

Tudi pokrajinski tajnik PSI je 
poudaril nujnost jasnih izbir o vse­
bini programov, ne pa toliko o raz­
nih formulah. Glede sestave vlade 
je dejal, da PSI zagovarja sode­
lovanje vse levice in da socialistič­
na stranka ne bo stopila v nobe­
no vlado s KD, če ne bodo razči­
ščeni nekateri osnovni pohtični in 
programski vozli. Tako na vsedr­
žavni kot na krajevni ravni, je še 
dejal Ghersi, mora biti KD po­
stavljena pred jasne izbire in od­
ločitve. Rafko Dolhar je bil precej 
polemičen in je o političnih volit­
vah dejal, da so se razvijale v 
slabem vzdušju, kar je vplivalo na 
volivce in dovedlo do polarizacije 
glasov okrog dveh največjih strank, 
zaradi česar so bile prizadete manj­
še stranke. Tega ni občutila Slo­
venska skupnost, je dejal Dolhar,

..in,,je- celo pridobila glasove v vi­
demski pokrajini, na Tržaškem pa 
jih je nekaj «posodila» Komunistič­
ni partiji zaradi kampanje za izvo­
litev slovenskega kandidata v po­
slansko zbornico. Glede pravic slo­
venske narodnostne skupnosti, je 
pripomnil, nas ne zanimajo toliko 
razne deklaracije, ampak konkretna 
dejanja. Glede občinske uprave je 
dejal, da se bo verjetno vse za­
vleklo tja do pomladi in prihodnjih 
upravnih volitev, glede pokrajinske 
uprave pa «bomo pričakovali pred­
sednika Zanettija pri reševanju 
konkretnih vprašanj in pri vpraša­
nju zaščite pravic Slovencev».

Cesare je glede krajevne politike 
dejal, da PSDI ne mara kriz kra­
jevnih uprav, ampak zahteva do­
govore o programih za rešitev pe­
rečih problemov. Med važne pro­
bleme spada vsekakor izvajanje o- 
simskih dogovorov, ki morajo biti 
čimprej ratificirani in v okviru ka­
terih se bo moralo dokončno reši­
ti tudi vprašanje zaščite slovenske 
narodnostne skupnosti. V tem smi­
sto se je izrazil tudi Dario Su- 
kian, ki je glede splošne politike 
ponovil stališča svoje stranke, da 
niso. sicer važne formule, ampak 
programi.

Gianfranco Granada je bil v svo­
jem posegu zelo kritičen do KD 
in PSI in je poudaril, da je v 
zgodovini Italije zmagala levica sa­
mo v bojih za specifične proble­
me. Izjavil je, da radikalci ne ma­
rajo zasesti prostora drugih politič­
nih sil, ampak samo prostor, ki ga
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NA TREH VIŠJIH ŠOLAH SE NADALJUJEJO USTNI IZPITI

Cankar, zamejski dramatiki in Coulomb 
med izpraševanjem na znanstvenem liceju

Danes objava končnih izidov na klasičnem liceju - Na znanstvenem 
liceju, trgovskem zavodu in na učiteljišču izpiti vse do petka

S FESTIVALA ZNANSTVENE FANTASTIKE

le v francoskem filmu nekaj zanimivega
V dvorani «La Cappella» antologija fantastičnih filmov

Bralcem dolgujemo kroniko kar , vadna stvar za italijansko proizvod- 
dveh dni tržaškega festivala znan- | njo animiranega filma, ki ne
stvene fantastike, v katerih so bili 
prikazani trije celovečerni filmi v 
konkurenci.

Med temi lahko zabeležimo kot 
zanimivo delo le francoski film Jé- 
róma Laperrousaza «Hu man», v 
katerem nastopata dva slavna i- 
gralca, Terence Stamp (ki je pri­
sostvoval večerni projekciji na Gra­
du sv. Justa) in Jeanne Moreau, sku­
paj z zelo lepo mlado igralko A- 
gnès Stevenin. V filmu igra Stamp 
nekako samega sebe, saj nastopa 
v vlogi igralca, ki nosi njegovo last­
no ime. Kljub temu je zamisel či­
sto fantastična: protagonist filma, 
ki se je po smrti žene umaknil v 
samoto, sprejme znanstveni poskus, 
preko katerega potuje v času pred 
očmi televizijskih gledalcev celega 
planeta.

Zamisel je torej še kar za- 
miva: tako tudi kar se tiče neka­
terih razmišljanj, ki jih film raz­
vija preko same montaže (odnos 
med časovnimi dimenzijami) in fo­
tografije. Režiserju pa žal manjka 
živa domišljija, ki bi edina lahko 
preprečila počasnosti in nepotrebna 
ponavljanja, ki nam jih vsiljuje gle­
danje filma.

Med celovečernimi filmi je bila tu­
di italijanska risanka, Renata Sil­
vija «Inside», kar je precej nena-

Sinoči se ie sestal občinski svet 
devinsko - nabrež,inske občine; na 
dnevnem redu so bile številne točke 
upravnega značaja, med katerimi 
je bila najpomembnejša odobritev 
novega gradbenega pravilnika; gre 
za dolg pravilnik s 76 členi, ki 
bo omogočal prožnejše delovanje 
gradbene komisije, ki je bila doslej 
prezaposlena tudi z manj pomemb­
nimi vprašanji, kot so zidovi, ploč­
niki in manjša popravila. O tem 
bo odslej lahko odločal župan sam, 
pravilnik pa mu dovoljuje, da se 
predhodno posvetuje z gradbeno ko­
misijo, ki v tem pnmeru mora o 
vprašanju razpra vi jati.

Dolga razprava se je razvila o 
spremembah v smetarski službi, 
predvsem o totali tarifah. Občinska 
uprava je namreč predlagala povi­
šanje tarif, o tem pa bodp skle­
pali na prihodnji seji Tako so skle­
nili po daljši razpravi, v katero 
so poleg župana Ókt-rka in odborni­
ka Depangherja posegli svetovalci 
Colja (PSI), Brezigar (SSk), Fri­
solini, Giusto (oba KD) in Zanevra 
(PSDI). S tem oredtogom namerava 
občinska uprava zv sati dohodke od 
sedanjih 13 milijonov na 38 milijo­
nov lir letno. Občinsk- svet pa je 
soglasno odobril razširitev smetar­
ske službe tudi na sempolaj, Mav-

IV! LADINSKA
DELOVNA

AKCIJA
BENEČIJA 76

Od 1. do 10.
in od 10. do 20. avgusta

Prijave sprejemajo pro­
svetna in športna društva 
ter urada SPZ in ZSŠDI, 

telefon 31-119

Nsva podražitev:
tokrat sol

Danes opolnoči je stopil v veljavo 
vladni dekret o podražitvi soh. Cena 
polkilskega zavoja debele soli se bo 
tako povečala od dosedanjih 30 lir 
na 40, pol kilograma drobne soli bo 
stalo sedaj 50 lir, medtem ko bodo 
morale odšteti gospodinje za pol ki­
lograma soli vrste candor 75 lir. Ki­
logram morske soli stane od danes 
dalje 100 lir.

V prodaji na debelo se bo cena 
stota navadne soli povečala od 3.000 
na 6.000 lir, stot debele soli bo stal

Na trgovskem za/cdu «Žiga Zois», 
na znanstvenem liceju «France Pre­
šeren» 'n tia učiteljišču «Anton Mar­
tin Slomšek» se je včeraj nadalje­
val ustni dei zrelostnega izpita, med­
tem ko so na toasičnem liceju 
zaključili z izpiti že. v soboto. Na 
tej šoli bodo že danes opoldne ob­
javili izide maturo. Na drugih viš­
jih srednjih šolah se bodo ustni iz­
piti nadaljevali vse do petka, kan­
didati pa oodo zvedel za oceno v 
prvih dneh prihodnjega tedna.

Na znanstvenem liceju so včeraj 
zaključili preizkušnjo dijaki 5. A 
razreda. P"ed izpraševalno komisi­
jo, ki ji predseduje prof. Jože Se- 
ražin, jih bodo sedaj nadomestili 
vrstniki iz B raz-tda

Medtem ko je v prvih dneh ustnih 
izpitov sledilo izpraševanjem lepo 
število studentoz, ki so že prejšnja 
leta absolvirali in tistih, ki bodo 
polagali zrelostni izpn šele v pri­
hodnji let'h, včeraj, vsaj na znan­
stvenem hceju, m bile toliko «pro­
meta». Nekatere dijake, ki so opra­

vili izpit že v prejšnjih dneh in ki 
so prišli bodiit svoje sošolce, smo 
vprašali, saj mislijo o zrelostnem 
izp tu, potem ko je ta že mimo. Vsi 
so se strinjal; s tem, da sta Ijila 
njihov strah m trema pred izpitom 
povsem neutemeljena da torej ve­
lika matura n; bila tako strašilo, 
kot so si jo predstavljali. V mislih 
vseh so sedaj zaslužene počitnice, se­
veda, če bo ocen (Bvalna komisija 
zadovoljna z zna njun, k: so ga po­
kazali.

Še nekoliko časa smo se pomudili 
v telovadnici znaus.venega liceja, 
kjer maturantje odgovarjajo na 
vprašanja izpraševilne komisije. Za 
znanstveni licej je ministrstvo dolo­
čilo, da bodo lahko dijaki izbrali 
za ustni dei izpita enega izmed na­
slednjih predmetov slovenščino, ita­
lijanščino. filozofijo in fiziko, drugi 
predmet pa kand;datu določi ko­
misija.

Fantu, ki se je predstavil pred 
profesorji, se je poznalo nekoliko 
treme. Najprej je odgovarjal na

vprašanja iz slovenščine. Pogovor 
je stekel na Cankarjevega Kurenta, 
na primerjavo tega Cankarjevega 
lika z mitološkima Dionizom in Or­
fejem in nato na povezavo s Hlap­
cem Jernejem. Ko je bila ta tema­
tika obdelana, je bJs že na vrsti 
slovenska dramatika, in že se je 
govorilo o Celjskih grofih, Veroniki 
Deseniški, o Kantuju in Maksu 
Krncu in a zgrešenem pojmovanju, 
ki so ga imeli Cankarjevi sodob­
niki o teh dveh osebnostih. Velik 
poudarek je padel tudi na našo za­
mejsko dramatiko, o kateri se je 
videlo, da jo izprašanec še kar po­
zna. Po pregledu naloge iz splošne 
kulture se je že razprostrl pred 
kandidatom svet fizike s svojimi 
ekv potencialmmi ploskvami, s Cou- 
lombovim zakonom privlačnosti in 
odbojnosti, z merjenjem uporov, s 
telegrafom ... In že smo bili pri 
koncu. Še pregled matematične na­
loge in dijak se je lahke oddahnil. 
Sedaj ga loči do objave končnih 
usjjehov le še nekaj nestrpnih dni.

Cena stota morske soli se bo pove­
čala od dosedanjih 6.000 na 10.000 lir.

Zveza italijanskih najemnikov to- 
bakarn izjavlja, da podražitev soli 
ni odvisna od davčnih obremenitev, 
temveč od podražitve celotnega pri­
delovalnega postopka soli.

hinje, Cerovlje m Frečnik. V teh . 8.000 lir (prej 6.000), stot soli vrste 
vaseh sicer služba že deluje, vendar | candor pa 15.0C0 lir (prej 12.000). 
ni občina nikoli uradno sprejela u- 
štreznega sklepa.

Občinski svet ie nate odobril pri­
lagoditev davka na pse veljavnim 
zakonom. Na predlog nadzornega od­
bora je namreč poviša' dodatno tak­
so na 50 odstotkov nominalne takse, 
ker je občina def c-tarna. Za luk- 
susne pse bo treba odslej plačevati 
9.000 lir letno, za čuvaje in za 
lovske pse 3.000 lir, trgovci z žival­
mi pa bodo plačali le 900 lir letno.

Zelo pomemben pa je zadnji sklep 
sinočnje seje; občinski svet je nam­
reč sklenil, da nmmenuje nabrežin- 
sko osnovno šolo do Virgilu ščeku.
Predlog za to poimenovanje so dali 
starši učencev -n učitelji osnovne 
šole, ki so v dolgi obrazložitvi, ki jo 
je prebral župan Škerk na sinočnji 
seji, naglasili pomen življenja in de­
la Virgila Ščeka za Slovence na 
Tržaškem in na Goriškem, šolsko 
skrbništvo je že dalo povoljno mne­
nje za to poimenovanje in odobritev 
občine je predzadnji korak k for­
maliziranju tega sklepa, končno be­
sedo ima seveda ministrstvo za šol­
stvo. Ob tej priložnosti je župan 
opozoril, da je didaktično ravna­
teljstvo že izdelalo rredloge za po­
imenovanje slovenskih osnovnih šol 
v Šempolaju, v Sesijanu in v Medji 
vasi, na katere pa šolsko skrbništvo 
še ni odgovorilo.

Občinski svet se bo pred poletni­
mi počitnicami sestal še v pone­
deljek, 19. t.m., ob 20. uri.

Delegacija SSk 
pri avstrijskem konzula

Zaprepadenost in protest Sloven­
ske skupnosti v zvez' z namerava­
nim preštevanjem koroških Sloven­
cev sta avstrijskemu konzulu v 
Trstu obrazložila, Drago Štoka ter 
Rafko Dol'hfii\ -Avstrijski konzul je 
predstavnika Slovenske skupnosti 
zadržal na daljšem razgovoru in 
zagotovil, da bo stališča Slovenske 
skupnosti posredoval avstrijskim pri­
stojnim oblastem

le da se redkokdaj dotika znan­
stvenofantastičnega argumenta, pač 
pa tudi izjemona dosega dimenzijo 
celovečernega filma. Žal pa gre za 
popolnoma neuspel poskus: risbi in 
animaciji manjka dinamičnost, tu­
di znanstvenofantastična zgodba je 
neizvirna.

Tretji celovečerni film je sovjet­
sko delo Leonida Gajdaja «Ivan 
Vassiljevič manjaet prefessiju» (I- 
van Vassiljevič menja poklic), ki 
se zgleduje po romanu Bolgakova. 
V komedijskem stilu pripoveduje o 
mladem inženirju Timofejevu, ki 
zgradi (ponovno!) aparat za poto­
vanje v času. Alternirata se tako, 
s komičnimi nameni, dve različni 
zgodovinski obdobji: sedanjost, pa 
srednjeveška doba Ivana Groznega.

Zabeležimo tudi predvajanje dveh 
kratkih filmov: švicarsko delo Mi- 
chela Rodda «Drift» in točneje sred- 
njemetražni poljski film Wojciecha 
Marczewskega «Bielszy niz snieg» 
«Bolj bel kot sneg), ki prikazuje 
televizijsko ekipo v stiku s starim, 
čudaškim in osamljenim pisateljem 
na podeze’ju. Tudi tukaj torej, kot 
v omenjenem «Hu man» in v a- 
meriškem «Death Race 2000», se 
filmska znanstvena fantastika zave­
da, da so lahko zanimiv motiv, po­
leg vesoljnih ladij ali aparate za 
potovanje v času ,tudi druga, bolj 
vsakdanja, množična komunikacij­
ska sredstva. Tudi v televiziji, npr., 
je neka fantastična dimenzija, ki 
postavlja nova obzorja medčlove­
škim odnosom.

V popoldanskih urah je bilo pri­
kazanih nekaj ameriških kratkih 
znanstvenih dokumentarcev: Freda 
Steina in Davida Stona «Age of 
Man in Space», Ricka Minela «Ad- 
ventures in Research», Desterà No- 
vrosa «New View of Mars», Geor­
ga Caseya «Planet Ocean», Bruca 
J. Russela «A New Look at Lee- 
wenhock’s ”wee beasties”», Hala 
Weinerja «Pollution»

Nadaljuje se popoldanska retro­
spektiva «F ani’Italia». Prvi dan 
smo gledali dvojico resnega in ko­
mičnega filma: mojstrski Mastro- 
cinquejev «Totò all’inferno», ki vzbu­
ja smeh od začetka do konca, in 
Margheritijeva «space opera» z 
naslovom «Space men», ki nas je 
precej razočarala zaradi pretirane 
resnosti. Naslednji dan je prišlo do 
nove dvojice komične in resne va­
riante: Stenova parodija «Tempi

per i vampiri» 1959) pa je

predeljivo očarljiva Barbara Stee- 
le. Žal moramo zabeležiti, da je 
bila tehnična kvaliteta projekcije 
pri tem filmu posebna slaba, na 
nivoju, katerega bi se morala med­
narodna manifestacija sramovati.

Začela se je tudi druga retro­
spektiva, ki jo v dvorani La Cap­
pella vsako jutro ob 11. uri raz­
vija genovska kinoteka «Griffith», 
katere direktor Angelo R. Humou- 
da se tako že tretjič sreča s trža­
škim občinstvom. Včeraj smo gle­
dali prvo antologijo fantastičnih fil­
mov Francoza Georgesa Mélièsa, 
enega izmed pionirjev filmskega iz­
raza.

S. G.

duri
skoraj zanimivejša v razvijanju 
fantastičnih tematskih prvin (Chri­
stopher Lee je izvrsten krvoses) 
kot v komičnem efektu (Renato Ra­
sce! je daleč od Totòjeve mojstrske 
komike); Maria Bave film «La ma­
schera del demonio» (1960), ki smo 
ga gledali v edini dosegljivi, an­
gleški verziji («Revenge of the Vam- 
pire»), je prvi režiserjev nastop v 
tem žanru, prav tako izvrsten kot 
nas’ednji: v čudovitem razvijanju 
fantastične imaginarnosti mu odlo­
čilno pomaga protagonistka, neo-

umu mimmi unum mimiimimiiiiiimnnmmiiiiiiiiiiiMiiuiiiiiiiiiiiiiiiHiiiHiniiiiiiiiiiuiiiiiiiiiitiiiiiiii

S PREDSTAVO D. FOJA «BURKAŠKI MISTERIJ»

Razveseljiv uspeh SAG 
na festivalu v Trebiti ju
Delo so ocenili kot eno najboljših amaterskih v
zadnjih letih - Nagrada B. Kobalu za moško vlogo

Včeraj, v zgodnjih jutranjih urah j so ga imeli glasba, scena in kostu-
se je vrnil v Trst ansambel Sloven- ............................ ' ‘
skega amaterskega gledališča, ki je 
v Trebinju, sončnem hercegovskem 
mestecu, znanem po trebinjskih pes­
niških večerih, zastopal slovenski 
gledališki amaterizem na 20. jubilej­
nem festivalu jugoslovanskih ama­
terskih gledališč. Ta festival je bil 
prvih petnajst let na Hvaru, zadnjih 
pet let pa je v Trebinju. Na njem 
vsako leto prikažejo gledališke a- 
materske stvaritve iz vseh republik 
in pokrajin.

Naše gledališče je prikazalo v 
Trebinju burkasto štorijo Daria Fo- 
ja «Burkaški misterij», se pravi de­
lo, ki je prineslo SAG največ uspeha 
in priznanj. Občinstvo, ki je napol­
nilo sodobno opremljeno dvorano Do­
ma kulture (za kroniko naj zabele­
žimo, da so si predstavo z navdu­
šenjem ogledali tudi slovenski vo­
jaki, ki služijo vojaški rok v Tre­
binju) je pozorno spremljalo pred­
stavo, na koncu pa nagradilo naše 
igralce s toplim in prisrčnim aplav­
zom. Po predstavi je predsednik fe­
stivala Rade Tarailo izročil ansam­
blu spominsko plaketo in diplomo 
ter se v imenu festivalskega odbora 
zahvalil gledališču za izjemen in u- 
metniško poln gledališki večer.

Letošnji trebinjski festival ni bil 
tekmovalnega značaja, zato tudi ni 
bilo nagrad v pravem pomenu bese­
de. Kljub temu pa so pokrovitelji 
festivala, organizacije združenega 
dela, sklenili, da podelijo posebno 
nagrado za najboljše moške vloge 
iz posameznih predstav. Podjetje 
Travunija iz Trebinja, ki je bilo 
pokrovitelj predstave tržaškega gle­
dališča, je tako podelilo nagrado za 
najboljšo moško vlogo v «Burkaškem 
misteriju» — kristalno vazo — i- 
gralcu Borisu Kobalu, ki je v delu 
tolmačil vlogo burkeža.

Predstavi je sledil pogovor za o- 
kroglo mizo, ki ga je vodil gledali­
ški kritik Isak Amar. Predstavo na­
šega gledališča je ocenil kot redek 
in enkraten gledališki dogodek ter 
zraven pripomnil, da že dolgo ni 
bilo v Trebinju oziroma na tem fe­
stivalu tako gledališko čiste in iz­
povedno močne predstave kakega 
slovenskega gledališča: Pri tem je 
tudi podrobno analiziral in z nav­
dušenjem govoril o kolektivni igri 
ansambla, o posameznih kreacijah, 
o čistem režijskem pristopu k delu 
kot tudi o funkcionalnem deležu, ki ‘ 12. ure.

mi pri celovitosti same predstave. 
Uvodnim iztočnicam je sledila deba­
ta, v katero so posegli tudi nekateri 
vidni poklicni gledališki in filmski 
režiserji ter kritiki ter se vsi prav 
tako laskavo izrazili o predstavi na­
ših amaterjev. V debato je po­
segel tudi umetniški vodja in reži­
ser predstave Sergej Verč, ki je 
na željo prisotnih obrazložil tudi po­
men in funkcijo tega nepoklicnega 
gledališča v sklopu naše narodnostne 
skupnosti v Italiji ter omenil tudi 
hude težave našega osrednjega po­
klicnega gledališča, ker vlada noče 
izpolniti vseh obvez do te naše naj­
pomembnejše kulturne ustanove v 
zamejstvu.

Šolske vesti
Zavodski svet državnega učiteljišča 

«A- M. Slomšek» v Trstu obvešča 
starše, da nudi tržaška občina šti­
pendije in podpore potrebnim dija­
kom, ki so obiskovali šolo v šolskem 
letu 1975-76. Zainteresirani naj vlo­
žijo prošnjo na šoli skupaj s kopi­
jo davčne prijave (mod. 740 ali 101) 
do 15. julija.

Zavodni svet srednje šole Fran Er­
javec obvešča starše, da lahko vlo­
žijo na šolo prošnjo za dodelitev ob­
činske podpore za knjige in za šol­
ske potrebščine. Prošnji mora biti 
priložen obrazec davčne prijave (o- 
brazec št. 740 ali 101).

Ravnateljstvo državnega znanstve 
nega in klasičnega liceja «F. Pre­
šeren» v Trstu, Ul. Guardiella 13/1 
sporoča, da dne 24. julija ob 12. uri 
zapade rok za vpis za šolsko leto 
1976-77. Prošnje sprejema tajništvo 
vsak dan od 10. do 12. ure.

Ravnateljstvo državne strokovne 
šole za industrijo in obrt — Ulica 
Matteotti 12, tel. 765-276 — sporoča, 
da je v teku vpisovanje za novo šol­
sko leto v sekcije za orodne meha­
nike. za monterje in popravljavce ra­
dio in televizijskih sprejemnikov ter 
za kemijske analitike (predvsem za 
dekleta) do 20 julija.

Ravnateljstvo državnega trgovskega 
tehničnega zaveda s slovenskim uč­
nim jezikom «Žiga Zois» — Trst. Vr- 
delska cesta 13/2 — sporoča, da je 
čas za vpis za šolsko leto 1976 77 
do vključno 24 julpa Prošnje spre­
jema tajništvo vsak dan od 10. do

V Avditoriju razprava
o fantastični umetnosti

V okviru 14. mednarodnega festi­
vala znanstvenofantastičnega filma 
bo danes v tržaškem Avditoriju za­
nimiva konferenca z razpravo o 
fantastični umetnosti. Na konferen­
ci bodo s svojimi prispevki sodelo­
vali ravnatelj Centra za kiberneti­
ko pri milanski univerzi, prof. Sil­
vio Ceccato, član Inštituta za umet­
nostno zgodovino pri univerzi v 
Genovi prof. Franco Sbrogi in u- 
metnostni kritik in slikar Renzo 
Margonari. Razpravo bo vodil dr. 
Giulio Montenero, upravitelj muze­
ja Revoltella. Konferenca se bo za­
čela ob 18. uri.

V tržaškem Avditoriju je v ča­
su festivala znanstvene fantastike 
tudi razstava na temo «Šest smeri 
v fantastiki». Na njej razstavlja 
svoja dela šest umetnikov, Aguzzo- 
li, Bonomi, Farina, Margonari, Pal- 
ladini in Trolese, ki jim je ob raz­
ličnih kulturnih izkustvih v njiho­
vih delih skupna prav surrealistična 
vsebina.

Gledališča
Festival operete 1976 
v gledališču Rossetti
Drevi ob 21. uri bo tretja ponovi­

tev Friml - Stothartove operete «Rose 
Marie». Pri osrednji blagajni. Pasaža 
Erotti, tel. 36-372, so na razpolago 
vstopnice tudi za prihodnjo ponovitev, 
ki bo v soboto.

Mednarodni festival 
znanstvenofantastičnega 

filma
DANES, 13. JULIJA

GRAD SV. JUSTA. Ob 21.15: 
«Le mutazioni» (dolgometražni 
film, Velika Britanija) in «Do­
po il vento della sabbia» (dol­
gometražni film, Belgija).

KINO EXCELSIOR. Ciklus filmov 
«Fant’Italia». Ob 16. uri: «L’a­
mante del vampiro» in «Il mu­
lino delle donne di pietra». 
Pred tem bodo predvajali znan­
stvene dokumentarne filme in 
eksperimentalne kratkometražne 
filme.

Kino

Sestanek sindikalistov 
s predsednikom Comellijem

Na sedežu deželnega odbora je 
bilo včeraj srečanje med predsedni­
kom Comellijem in predstavniki e- 
notne sind kalne federacije. Za de­
želo so bili prisotni še odbornik za 
delo in socialno skrbstvo Dal Mas, 
odbornik za načrtovanje in proračun 
Mauro in za javna dela Rigutto.

Predsednik Comedi je prisotnim 
orisal, kako »e izvajajo deželni za­
koni v korist potresnega področja. 
V nadaljevanju je izrazil pripravlje­
nost deželnega odbora, da skupaj 
s sindikati preuči politiko obnove.

Predstavniki sindikatov so na to 
pristali, dodali pa,.sc.,nekaj kritič­
nih pripomb. Zahtevali ■ so ustanovi­
tev posebnega organa za usklajeva­
nje dela pri obnovi . m ,

Izvedend EGS 
v naši dekli

Na deželnem v.dfcorništvu za kme­
tijstvo. gozdarstvo in za gorsko 
gospodarstvo se bosta danes sesta­
li skupina izvedencev Evropske go­
spodarske skup loto in deželna de­
legacija, ki jo bo vodil odbornik za 
načrtovanje in Proračun Fabio Mau­
ro. Namen sestanka je informirati 
skupino, izvedencev o uporabi 38 mi­
lijard lir, k; jih je EGS namenila 
deželi za obnovo kmetijskega sek­
torja na področju, ki ga je pred 
dvema mesecema prizadel potres. 
Iz te vsote naj bi pc predvideva­
njih namenili 28 milijard lir za po­
pravila kmetijskih struktur, ostalih 
10 milijard lir pa naj bi služilo 
za čimprejšnjo normalizacijo polo­
žaja na gospodarskem področju.

M1RAMARSK1 PARK - «Luči in zvo­
ki» - Predstavi: ob 21.30 «Der Kai- 
sertraum von Miramar» (v nemšči­
ni); ob 22.45 «Cesarski sen v Mi- 
ramaru» (v italijanščini).

Ariston 21.30 «Totò cerca moglie».
Mignon 15.00 « Il settimo viaggio di 

Simbad». M. Kervin. Barvni film.
Grattacielo 15.30—22.00 «Il gattopar 

do». Barvni film v režiji Luchina 
Viscontija. Igrajo Burt Lancaster. 
Claudia Cardinale in Alain Delon

Fenice 16.30 «Una maledetta piccola 
squaw». Barvni film.

Excelsior 16.00 14. mednarodni festi­
val znanstvenofantastičnih filmov.

Eden 16.30 «Svveet love». Beba Lončar. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Ritz 16.00 «Agente 007 Una cascata 
di diamanti». Barvni film.

Aurora 16.30 «Todo Moro». G. M. Vo­
lontà. Prepovedan mladini pod 14 
letom. Barvni film.

Cristallo 16.20 «Rollercar: 60 secondi 
e vai!». N. B. Kaliki. Barvni film.

Canitol 16.30 «L’ uomo terminale ».
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 16.30—22.00 «Le sorel 
line». Prepovedan mladini pod 18. 
letom. Barvni film.

Moderno 16.30 «Gli angeli dalle mani 
bendate». Barvni film.

Impero 16.00 «Dài papà, sei una for­
za!». Barvni film.

Vittorio Veneto 17.00 «Un criminale 
al servizio della polizia». Alex Rocco. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 «Arrivano i Titani». Giu­
liano Gemma, Antonella Lualdi in 
Jaqueline Sassard. Barvni film.

Radio 16.00 «Toma a casa Lassie».
Abbazia 16.30 «Psjco». kriminalka A. 

Hitchcocka. Anthony Perkins, Vera 
Miles. Prepovedan mladini pod 14. 
letom. . .-«..»i'-

Giardino Pubblico 21.00 «Sette spose 
per sette fratelli». Barvni film.

mmm
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TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE 12. 7. 1976

Ameriški dolar: debeli 839.—
drobni 820.—

Funt šterhng 1516.—
Švicarski frank 336.—
Francoski frank 174.—
Belgijski frank 20,50
Nemška marka 323.—
Avstrijski šiling 44,75
Kanadski dolar 845.—
Holandski florint 304.—
Danska krona 133.—
Švedska krona 183.—
Norveška krona 146.—
Drahma : debeii 23,80

drobni 23,80
Dinar: debeli 45,-

drobni 45.-

MENJALNICA
vseh tujih valut

tmmmm
Ob 10. obletnici smrti Željka Gr- 

ž:niča darujejo žena Ljuba in otro­
ci 30.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Franca 
Grgiča darujeta Milka in Pepka iz 
Padrič 3.000 lir za spomenik v Ba­
zovici.

Ob smrti svojega nadzornega člana 
Antona Grgiča izreka odbor Gozdne 
zadruge iz Padrič iskreno sožalje dru­
žini.

Športno združenje Gaja izreka od­
borniku Darku Grgiču globoko soža­
lje ob nenadni izgubi očeta.

PD Slovan iz Padrič izreka svoje­
mu tajniku Darku Grgiču globoko so­
žalje ob izgubi r -ta.

Ob nenadni smrti dragega očeta 
Antona izrekajo koiegi iii uslužbenci 
ZTT, uredništvo in uprava Primorske­
ga dnevnika Darku Grgiču iskreno 
sožalje.

Moški pevski zbor in dramska sku 
pina SFD Tabor - Opčine izrekata glo­
boko sožalje Marinu Kralju in svoj­
cem ob izgubi očeta Angela.

Sekcija KPI «Just Pegan» - Zgonik 
izreka tov. Marinu Kralju iskreno so­
žalje ob izgubi dragega očeta.

POPRAVEK
V osmrtnici Antonije Bordon je bil 

med žalujočimi pomotoma izpuščen 
mož Jože Bordon. Za nevšečnost se 
oproščamo.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja 
ob izgubi naše drage

Antonije Bordon
se toplo zahvaljujemo vsem, ki so 
z nami sočustvovali.

SVOJCI
Trst, 13. julija 1976 

(Pogrebno podjetje Zimolo)

Včeraj-danes !

Danes, TOREK, 13. julija 
DRAGAN

Sonce vzide ob 5.28 in zatone ob 
20.53 — Dolžina dneva 15.25 — Luna 
vzide ob 21.43 in zatone ob 7.40.

Jutri, SREDA, 14. julija 
SVOBODA

Vreme včeraj: Najvišja temperatu­
ra 30,8 stopinje, najnižja 22, ob 19. 
uri 26,4 stopinje. Zračni pritisk 1016.5 
mb rahlo narašča, vlaga 64-odstotna, 
nebo 6/10 pooblačeno, veter 12 km 
na uro jugozahodni, morje rahlo raz­
gibano, temperatura morja 24,6 sto­
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne H. julija se je v Trstu rodi­

lo 8 otrok, umrlo pa je 18 oseb.
Umrli so: 86 letna Anna Iurisevich. 

85-letna Luigia Ferrin vd. Radessich 
58-letni Angelo Biasissi, 74-letni Giu 
seppe Pontini, 66-letna Albina Miha 
lic vd. Giacchelli, 82-letna Maria Del 
la Savia por. Velicogna, 71-letni An 
selmo Santic, 86-letna Carmela Fon 
da vd. Bartole, 72-letna Medea Viez 
zoli, 83-letna Maria Apollonio por 
Drioli, 78-letna Santa Candusio vd 
Rigotti, 66 letni Mario Bonifacio, 56 
letni Anton Grgič, 63-letni Oteilo Mar 
telli, 68-letni Edoardo Lucchesi, 67 
letni Giovanni Piccoli, 51-letni Bruno 
Demaninis, 86-letni Raimondo Della 
Chiusa.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 13. do 16. ure)

Vielmetti. Borzni trg 12; Al Cen
tauro, Ul. Rossetti 33; Madonna del
Mare. Largo Piave 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Od 19.30 do 8.30) 

Biasoletto, Ul. Róma 16; Al Casto­
ro, Ul. Cavana 11; Sponza, Ul. Mon- 
torsino 9.

LEKARNE V OKOLICI
Roljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel 

226 165; Opčine-’ tel. 211 001: Prosek' 
tel. 225 i41; Božje polje, Zgonik: tel 
225-596; Nabrežina:- tel. 200-121; Se 
sljan: tej. 209-197; žavlje: tel. 213137 
Milje; tel. 271-124.

I

Po kratki bolezni nas je nenado­
ma zapustil naš dragi mož, oče in 
brat

Pogreb bo danes, 13. julija, ob 12. 
uri iz mrtvašnice glavne bolnišnice 
v cerkev na Padričah.

Potrti sporočajo žalostno vest: žena Silvestra, sin Darko, 
sestri Ljudmila in Rozina, tašča Antonija, nečaki ter 
drugi sorodniki.

Namesto cvetja darujte v dobre namene.
Padriče, 13. julija 1976

Sporočamo žalostno vest, da nas je 11. t.m. zapustila naša 
draga mama in nona

GENOVEFA SANCIN vd. PIŽ0N
Pogreb bo danes, 13. t.m., ob 12. uri iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice naravnost v cerkev v Skednju.
Žalujoči: hčerka Arona z možem in 

Trst. 13. julija 1976 sinom ter rlruS° sorodstvo
(Pogrebno podjetje. Ul. Zonta 3. tel. 38-006)

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustil naš 
dragi mož, oče, brat, tast in nono

PETER PETAR0S (JERINOV)
Pogreb dragega pokojnika bo danes, 13. t.m., ob 14.15 iz mrt­

vašnice v Nabrežini v cerkev na Pesku, nato na domače poko­
pališče.

Žalujoči: žena Jolka, hčerka Branka 
I možem Rudijem, sestri Francka in 
Marija, vnuk Bogdan in vsi sorodniki

Gročtna, LonJér, Bazovica, 13. julija 1976



PRIMORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK
13. julija 1976

r -v

ZAKLJUČEK V NEDELJO ZVEČER V NABREŽINI

Velik uspeh 15. razstave vin 
devinsko -nabrežinske občine
Najboljša vina pridelali v Mavhinjah: Almiro Gabrovec belo in Stanko Žužek črno

V nedeljo zvečer je padel zastor 
na tradicionalno 15. razstavo vin 
devinsko - nabrežinske občine. Pri­
reditev je v treh dneh privabila na 
trg v Nabrežini veliko število prija­
teljev pristne kapljice, čemur je bo­
trovalo tudi lepo in sončno vreme.

Letošnje razstave vin se je s svo­
jimi vinskimi pridelki udeležilo 
skupno 19 vinogradnikov iz devin­
sko - nabrežinske občine, obisko­
valci pa so lahko izbirali med 14 
vzorci belega in 11 vzorci črnega 
vina.

Osrednja točka tradicionalne pri­
reditve je bilo gotovo ocenjevanje 
vin v nedeljo dopoldne, ki je b lo 
tokrat javno. Potekalo je v dvorani 
PD Igo Gruden v Nabrežini in se 
ga je udeležilo še kar lepo število 
radovednih domačinov. Ocenjevalna 
komisija je odločila, da ima v ob­
čini najboljše belo vino Almir Ga­
brovec iz Mavhinj 11. Na drugo me­
sto se je uvrstil Ludvik Pertot iz 
Nabrežine 141, tretje mesto pa je 
zasedel Stanko žužek iz Mavhinj 35. 
Stanka žužka je komisija razglasi­
la tudi za najboljšega pridelovalca 
črnega vina. Potomci Ludvika Pi­
pana iz Mavhinj 43 so zasedli drugo 
mesto, medtem ko je bil tretji Ivan 
Terčon iz Mavhinj 42. Kar pet pri­
znanj so torej prejeli vinogradniki 
iz Mavhinj, medtem Lo je v Nabre­
žini ostalo le eno. Naj omenimo, da 
so bili v ocenjevalni komisiji dr. 
Ivan Baša, dr. Bruno Millo, Alojz 
Debellis, Vnko Metlikovec in Darko 
Starc. Po mnenju ocenjevalcev so 
bila tudi letos vina zelo dobra in 
na visoki kvalitetni ravni, zaradi če­
sar ni bila njihova naloga pri do­
ločitvi najboljših vzorcev izmed 
najlažjih.

V nedeljo popoldne in zvečer se 
je na trgu v Nabrežini kar trlo lju­
di. Pred kioski z vinom in razno­
vrstnimi jedilnimi specialitetami je 
bilo vse živo, tako da je v prvih ve­
černih urah zmanjkalo nekaj vzor­
cev domače kapljice. Potem se je 
zanimanje množice preusmerilo na 
že tradiconalno tombolo z bogati­
mi nagradami in na razglasitev i- 
men najboljših domačih vinog”ad- 
nikov. Gostje so imeli nato tudi pri­
liko, da se zavrtijo in razvedrijo 
ob zvokih ansambla narodno - za­
bavne glasbe Igo Radovič iz Nabre­
žine. Tudi letos je med občinsko 
prireditvijo razstavljal svo.ja. dela 
domači umetnik Viktor Godnič.

STATISTIKA MESTNIH REDARJEV

Junija hrana 
precej dražja

Statistična služba mestnih redarjev 
je ugotovila, da smo bili tudi v 
preteklem juniju priča poviškom 
življenjskih stroškov, čeprav je na 
našem tržišču težnja po utrditvi 
cen. Poviški so zajeli predvsem sir, 
parmezan, riž, kavo in gorilno olje.

Na trgu z mesom so cene govedine 
in teletine ostale nespremenjene, 
konjsko, meso se je podražilo za 20 
lir pri kg. Večje povpraševanje po 
piščanc h je prav tako povzročilo po­
višek 70 lir za kg, popustile pa so 
cene kokoši in puranov.

Na trgu z oljem v juniju ni bilo po­
sebnih sprememb.. Semensko olje je 
na debelo za 55 lir dražje za kg, na 
drobno pa so cene nespremenjene. 
Prav tako se niso spremenile cene 
masla, prekajenega mesa, jajc in

mleka. Na trgu z žitaricami opaža­
mo stalen povišek izvoza riža v tu­
jino, kar povzroča stalno viša­
nje cen.

Količina sadja in povrtnine za Trst 
je enaka kot prejšnji mesec. Nega­
tivnih posledic suše niso še zabele­
žili. Podražitev limon je , v zvezi z 
večjim izvozom v tujino.

18. junija so narasle cene vsem 
kem čnim proizvodom za 5-10 od sto, 
da lahko v kratkem pričakujemo u- 
merjen povišek pralnih praškov in 
mila.

Najobčutnejši povišek smo zabele­
žili pri kavi (200 lir za kg) in kot 
znano se je s l. julijem podražil 
tudi sladkor za 80 lir.

Končno naj omenimo, da so u- 
godne vremenske razmere pozit vno 
vplivale na ulov v severnem Ja­
dranu, zato so cene popustile. Ribe 
iz uvoza (iz Španije ir Jugoslavije) 
so se občutno podražile: orade po
14.800 lir za kg, brancini pa po
12.800 lir.

UPRAVIČENA ZASKRBLJENOST DESETTISOCEV LJUDI
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LETO DNI ZAPORA ZA POŠTNEGA USLUŽBENCA

Prisvojil si je le znamke 
pisma pa metal v stranišče

Zagovarjal se je, češ da so mu pisma padla v umi­
valnik in ni bilo mogoče razbrati imen naslovnikov

li 400 novih dinarjev, ki j:h je hranil 
v denarnici v predsobi. Po vsej ver­
jetnosti so tatovi vlomili v stano­
vanje z izvijačem ali podobnim o- 
rodjem.

Delegacija SSk 
v tovarni C. Blodi

Pred tržaškim kazenskim sodi­
ščem (predsednik D'Amato, prised- 
nika Giancotti in Rosario, državni 
tožilec Coassin) se je moral včeraj 
zagovarjati 26-letni poštni uradnik 
Latino Perich,, rojen v Grožnjami v 
Istri, a stalno naseljen v Trstu, Ul.
Ghirlandaio 40. Perich je bjl ob 
tožen tatvine pisem in razglednic 
ter nedovoljenega prilaščanja tu­
jih predmetov. V prvih mesecih 
lanskega leta na.i bi namreč ukra­
del in uničil nedoločeno število po­
šiljk, vsekakor vsaj štirinajst, s 
katerih je prej snel znamke. Ukra­
dena pisma je nato vrgel v strani-; , , .
šče. kjer jih je našel načelnik nje-1 stvom svetovalca Ribezzija ki se je

'ukvarjala z zaključkom zakonskega 
osnutka o finansiranju stanovanj­
skega gradbeništva, za katerega je

Od» stalnih 
deželnih komisij

Stalne komisije deželnega sveta 
imajo ta teden na dnevnem redu 
več sestankov; ze včeraj se je se­
stala, peta komisija pod predse-

_ , . v žep šop pisem in razglednio, ki
Delegacija Slovenske skupnosti, | mu je mefj umivanjem padel v u- 

ki so jo sestavljali štetja, - Dolhar j raivalnik. Pisma so se zmočila in 
m Gombač je danes obiskala delav- j ugotovil je. da jih ne bo več mogoče 
ce obrata Calza Bloch, ki so pred | dostaviti' Zato 
tednom dni zasedli tovarno, 
grozi zaprtje zaradi stečaja. Dele­
gacija Slovenske skupnosti je de­
lavcem izrekla solidarnost in zago­
tovila posredovanje na pristojnih

govega oddelka.
Perich ob začetku preiskave ka­

rabinjerjem ni hotel odgovarjati na , , ,, , . _ , T .
zastavljena vprašanja, na zasiiša- ?al PredloS svetovalec Berteli. Ista 
nju pred preiskovalni sodnikom ! kom.sija se bo sestala danes zju- 
pa je dejal, da ierpomotoma-spravil tra j, medtem,, ko je popoldne pred

mestih, saj gre za zaposlitev okrog 
600 delavcev.

Miljski komunisti 
o političnih volitvah 
in o Calza Bloch

Analiza rezultatov nedavnih par­
lamentarnih volitev in kriza, ki je 
zajela tovarno Caiza Bloch, sta bi­
li glavni temi, o katerih so razprav­
ljali miljski komunisti na četrtko­
vem sestanku na sedežu 'krajevne 
sekcije. V zvezi s potiiičnimi volit­
vami so pregledali kakšne so se­
daj realne možnosti za izhod iz tež­
kega političnega in gospodarskega 
Poiožaja, v katerem se i.ahaja ne 
samo celotna Italija, temveč tudi 
in predvsem naša pokrajina.

V tem kontekstu so miljski ko­
munisti razpravljali o stanju, ki je 
nastalo po razsodbi milanskega sod­
stva o stečaju družbe Calza Bloch. 
To pomeni, da se je kar čez noč 
znašlo pred vprašanjem odpustitve 
z delovnega mesta nad 600 uslužben­
cev industrijskega obrata pri Žav- 
ljah, ki so se že dalj časa borili 
za ohranitev pravice do dela. Ob 
sklepu seje so miljski komunisti iz­
razili solidarnost delavcem zasede-

vic’en sestanek prve komisije, ki
ji predseduje svetovalec Ginaldi. Ta 
bo razpravljala o zakonskem osnut­
ku glede deželnih pravil o kontrolni

.. staviti. Zato je strgal znamke ,funkciji., in faklivne™ «Povijanju 
kateri jn , pisma v stranfšče. včeraj krajevnih ustanov Ostale komisije

JI pa se bodo sestale v naslednjih 
dneh in se bodo ukvarjale z vsemi 
predvidenmi dnevnimi redi. V sredo 
se bo pod predsedstvom podpred 
sednika deželnega sveta Varisea 
sestala tudi posebna komisija, ki 
ima na dnevnem redu razpravo gle­
de problemov obnove potresnega 
območja.

je Perich potrdil to verzijo
Po prebranju zapisnika izjav, ki 

jih je podal preiskovalnemu sodniku 
funkcionar, ki je našel pisma in 
zaslišanju dveh naslovnikov pisem, 
je državni tožilec dr. Coassin ugo­
tovil, da so pošiljke dobro čjtljive 
in da je torej, izgovor, da hi jih ne 
bilo mogoče več dostaviti, nesmi­
seln. Zato je zahteval, da sodišče 
spozna obtoženca za krivega odpi­
sanih mu dejanj in ga obsodi na 
8 mesecev zapora ter na 50.00(1 lir 
globe, obenem pa je zahteval pre­
dajo aktov državnemu pravdništvu, 
da ugotovi morebitno malverzacijo.

Perichev zagovornik odv. Giro- 
metta se je uprl tej zahtevi (za 
malverzacijo namreč zakonik pred­
videva poleg visoke zaporne kazni 
tudi dosmrtno prepoved opravljanja 
javnih funkcij), prav tako pa je 
naglasil, da je obtožnica netočna; 
ker je obtoženec s tem, da je ukra­
del pisma, dejansko ukradel tudi 
znamke. Zato je branilec zahteval 
najnižjo možno kazen

Sodišče je ubralo srednjo pot. 
Peričha je obsodilo pogojno na leto 
dni zapora, s tem pa je tudi zaklju­
čilo postopek, saj ni pristalo na 
tožilčevo zahtevo po predaji aktov.

Vlomilci na delu
Ko se je v nedeljo zvečer Miro­

slav Ferfolja iz Ul. Cerreto 4 vr­
nil domov, ga je čakalo neprijetno 
presenečenje. Stanovanjska vrata so
i - _Urv iih ip nrlnrl nane tovarne in jim zagotovili vso i bila priprta, ko jih je odprl pa je

Podporo zato, da bi se sindikalni 
spor čimprej končal z obnovitvijo 
delovnega procesa.

opazil, da je v notranjosti vse‘raz­
metano. Po natančnem pregledu je 
ugotovil, da so mu neznanci ukrad-

© Drevi ob 21. uri se bo na svo­
jem sedežu v Ul. Battisti 14 sestala 
rajonska konzulta za Novo mesto - 
Staro mitnico. Ob 19. uri pa se ho 
na svojem sedežu na Stari istrski uli­
ci 43 sestala rajonska konzulta za 
Sv. Soboto Naselje sv. Sergija, ki 
ima na dnevnem redu srečanje z od­
borom ustanove za ljudske hiše pri 
Sv. Magdaleni Sp. - cona Altura.

© V Vidmu se je 3. junija sestal 
deželni odbor zveze italijanskih upo­
kojencev CGIL, ki je ugotovil po­
manjkljivosti zakona o pokojninah in 
neobhodno potrebo, da nova vlada 
zakon spremeni. Odbor se je zahvalil 
delavcem vseh strok za nesebično 
pomoč prizadetim ob potresu 6. maja 
in upa, da ne bo prišlo do nadalj­
njega zavlačevanja v obnovi priza­
detih območij ter potrjuje sprejeto 
obvezo na skupnem sestanku Sindika­
tov upokojencev CGIL - CISL - UIL 
30. maja. Odbor priporoča vsem upo­
kojencem dežele, da se vključijo v 
enotne sindikalne organizacije upoko­
jencev in s tem postanejo sila, ki se 
bo borila za uresničitev še odprtih 
vprašanj.
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Prebivalstvo prizadetega območja 
i o litri postavitvi montažnih hiš

«KULTURNI IN NARAVNI SPOMENIKI SLOVENIJE»

DVE PUBLIKACIJI 0 TRENTI
Izdal jih je Zavod SRS za spomeniško varstvo

Deželna vlada je naročila pri dveh podjetjih za 30 milijard lir montažnih hiš - Pro­
daja solidnih montažnih hiš mariborskega podjetja Marles - Vojaški oddelki odhajajo

Na območju, ki ga je prizadel dnevnika objavili, po naročilih ne-1 kvadratni meter; v lesenih hišah ni 
potres v Furlaniji, Benečiji in Re- kega podjetja, reklamni oglas iz ! naprav za centralno ogrevanje. To 
ziji, prihaja čedalje bolj do izraza katerega izhaja, da je to podjetje j videmsko podjetje si je torej zago- 
nezadovoljstvo pre.nvaislva zaradi sposobno nuditi prizadetim prebival. Uovilo jugoslovanske kvalitetne pro­

izvode po zelo dostopnih cenah.

© Grof Michel - Marie de Rostolan
iz Pariza je goriškemu županu poslal 
ček za 179.000 lir za solidarnostni 
sklad v pomoč žrtvam potresa.

Drevi v Pevmi 
namiznoteniški turnir

Drevi ob 20. uri bodo v prosvetni 
dvorani v Pevmi prva srečanja na­
miznoteniškega turnirja, ki ga prire­
ja demače prosvetno društvo «Naš 
prapor». Danes bodo na sporedu tek­
movanja mladincev (letnik 1958 in 
mlajši), jutri pa bodo nastopali člani.

Zbirka «Kulturni in naravni spo­
meniki Slovenije», ki jo pod ured­
ništvom Helene Menašejeve izdaja «Juliana», ki leži v osrčju Trente.

nikove pa nas vodi po edinem slo­
venskem alpskem botaničnem vnu

Zavod SRS za spomeniško varstvo iz 
Ljubljane, zalaga pa mariborska 
založba «Obzorja», je ena izmed naj­
bolj uspešnih knjižnih zbirk na Slo­
venskem. Posamezne knjižice, ki

Oba vodnika sta 'potemtakem osre­
dotočena nc. poudarjanje naravnih 
znamenitosti, manj pa na tistih zn— 
čilnostik področja, ki jih je ustva­
rjala v kulturni spomenik človeška

je napisal Tone Wraber (v zbirki 
nosi zaporedno številko 61) ter za 
vodnik Nade Praprotnikom «Juliana 
v Trenti» (zaporedna številka 65). 
Vodnika sta torej posvečena Trenti 
in sicer jo Wraberjev obravnava 
zelo splošno, a s poudarkom na bo­
taničnih posebnostih, vodnik Praprot-

PRUATEU5XA AKCIJA MED PREBIVALCI DOMOVINE IN ZAMEJSTVA

alci Vrha gostoljubno sprejeli 
e iz Podnanosa in iz Sovodnja

Vrhovci povabljeni na odkritje spomenika Janku Pre­
mrla-Vcjku na Nanos in na tekmo koscev v Sovodnjo

počasnosti, s katero deželna vlada i cem stanovanjske montažne hiše ju 
ureja pomoč. Deželni svet je sicer j goslovanske izdelave. Gre za mon- 
sprejel nekaj zakonov, ki določajo I tažne hiše podjetja Marles iz Ma- 
razne prispevke poške. lovanemu po- ! ribora. V oglasu je tudi rečeno, da 
dročju, vendarle je izvajanje teh gre za eno najbolj kvalificiranih 
zakonov vzela v roke deželna biro- ; evropskih podjetij na tem področju 
kracija in ze.to se stvari izvajajo ! Podjetje je pripravljeno do konca 
prepočasi. I letošnjega leta postaviti petnajst

Vojska in gasilci so svoje delo pri I montažnih stavb, ki bi lahko slu- 
ureditvi najnujnejših sanitarnih na- j žile za šole, vrtce, pisarne, trgovi- 
prav in pri odstranjevanju ruševin I ne s skupnimi 15.000 kvadratnimi 
že opravili in posamezni vojaški | metri površine, 500 stanovanjskih 
oddelki zapuščajo prizadeto področ-1 hišic s 50 kvadratnimi metri po­
je. Prebivalstvo se vojakom iz sr-| vršine. Kvadratni meter take mon­
ca zahvaljuje, saj so v težkih dneh i tažne hiše velja 230.000 lir. Vse 
po potresu prav vojaki bili tisti, j stavbe so zgrajene po antiseizmičnih 
ki so največ žrtvovali in si priza- I normah in lahko kljubujejo potresu 
devali pri reševanju ljudi, ki so še i 11. stopnje. Poleg tega pa razpolaga 
bili pod ruševinami in nato pri od- ! podjetje Marles še z lesenimi mon- 
stranjevanju ruševin ter obnavlja- ( tažnimi hišicami počitniškega tipa 
nju organiziranega življenja, voja- j za 130.000 kv. m skupne povdšine. 
ki so tudi delili in še delijo hrano I Taka hiša bi stala 120.000 Ur za 
v marsikateri vasi. Prav tako so | 
že odpotovali dorrov nemški pionir 
siti oddelki, ki so zelo veliko de­
lali pri odstranjevanju ruševin < v 
Huminu in v Osoppu, kanadski od­
delki, francoski in avstrijski.

Najhujše pa prihaja sedaj, ko gre 
za obnovo porušenih vasi in mest.
V prvih dneh so se ljudje spon­
tano izjavili, da so proti gradnji 
barak in da hočejo poletne mesece 
preživeti pod šotori in da bodo do 
zime že obnovili, popravili in zgra­
dili stanovanjske hiše.

To pa je postalo nemogoče tudi 
zaradi vsakdanjih potresnih sunkov 
in tudi zaradi počasnosti deželne 
birokracije. Ljudje so se poleg te­
ga naveličali bivati pod šotori, po­
sebno še, ker je prišlo do nekaj 
hudih nalivov, v zadnjem času pa 
je zelo vroče in bivanju pod šotori 
se privadijo ljudje srednjih let in 
mladeniči, za starejše pa je tako 
življenje hudo.

Le delno poškodovane stavbe na 
potresnem področju sicer popravlja­
jo in obnavljajo, vsaj za najnujnej­
še življenje. Tu pa tam so že po­
stavili tudi nove hiše, v vseh pri­
merih pa je šlo za neposredno ak­
cijo posameznikov ali ustanov. V 
nedeljo so v bližini Buie izročili 
domačinom nekaj desetin montažnih 
hiš. Na svečanosti so bili prisotni 
zastopniki deželnih oblasti, vendar­
le so bili ti prisotni le zaradi lep­
šega; kajti za postavitev teh hiš 
se je treba zahvaliti bralcem ne­
kega dnevnika iz Brescie, ki so pri­
spevali več kot 200 milijonov 'Kr.
Nekaj podobnega se je pripetilo tu- 
iJì' v drugih'krajih.

Precej polemike je vzbudila od­
ločitev deželne vlade, da nameni 30 
milijard lir za nakup montažnih 
hiš dvema podjetjema, enemu iz 
naše dežele, drugemu pa iz Vene­
ta. V osrednjem dnevniku «La Re­
pubblica» je bilo nekaj ostrih kri­
tik na račun te odločitve deželne 
vlade, češ, da ni upoštevala mne­
nja strokovne komisije, ki je pre­
učevala vse ponudbe specializira­
nih podjetij. Omenjeni dnevnik dvo­
mi, da bi bili dve podjetji sposob­
ni zagotoviti stanovanja v lesenih 
barakah nekaj desettisocem ljudi do 
letošnje jeseni. Deželni odborniki 
pa so s pismi uredništvu dnevnika, 
zanikali vest.

Zaradi kronike omenimo še, da so , 
v nedeljski številki videmskega j

obsegajo povprečno 32 strani teksta j roka.
bogato opremljenega z barvnimi in i Štirideset strani dolgo delo Tone- 
črno-belimi fotografijami ter skica-, ta Wraber ja je prvi samostojni po­
mi, predstavljajo bralcu v poljud- j pis doline Trente (Wraber omejuje 
ni besedi najrazličnejše spomenike j dolino Trente od vasi Soča navzgoT 
na ozemlju Slovenije (nekateri vo­
dniki zajemajo tudi zamejsko podro­
čje). Tako predstavljajo posamezni 
vodniki spomeniško pomembnejše 
gradove, cerkve, samostane, spome­
nike in rojstne hiše slovenskih ro­
jakov, partizanske objekte, spomeni­
ška področja in naravne spomeni­
ke. Primorska je bila do danes v 
vodnikih slabše zastopana, zato pa

Na Vrhu je bilo v nedeljo zelo ze borcev. Na Vrhu so jih sprejeli 
prijetno: domačini so se sestali z ; zastopniki prosvetnega društva «Da-
gosti iz Podnanosa in iz Sovoden 
v Poljanski dolini. Prijateljski stiki 
med Kraševci in prebivalci teh dveh 
krajev na Vipavskem in na Gorenj­
skem trajajo že nekaj časa, že več­
krat je prišlo do takih prijateljskih 
obiskov, ob tej priliki je prvič prišlo 
do množičnega trojnega srečanja.

Sovodenj v Poljanski dolini je 
majhna vasica s starimi tradicija­
mi. Skupina prebivalcev tega kra­
jev, ki spada v škofjeloško občino, 
je prišla na Vrh že v nedeljo do 
poldne z avtobusom. Z izletniki so 
bili tudi zastopniki gasilskega in 
turističnega društva ter sekcije zve-

MLADINSKA -, 
DELOVNA 

AKCIJA
BENEČIJA 76

Od 1. do 10.
in od 10. do 20. avgusta

Prijave sprejemajo pro­
svetna in športna društva 
in v uradu v Ul. Malta 2 
(Vili Prinčič), tel. 24-95

OD VČERAJ V STANDREZU

SL ORI PRED IZVEDBO 
ZANIMIVE ŠTUDIJE
Anketiranje steklo ob pomoči domače mia. 
dine - Glavni štab v domu Andreja Budala

Množica ljudi v nedeljo v Nabrežini na razstavi domačih vin.

Včeraj je v štandrežu stekla po­
membna akcija, ki jo je že dalj 
časa načrtoval Slovenski razisko­
valni inštitut, iz Trsta. Za kaj prav­
zaprav gre? Ob pomoči vaške mla­
dine bodo izvedli obširno anketo v 
posameznih gospodinjstvih, ki naj 
bi dala zaključeno socialno-ekonom- 
sko sliko vasi. V gospodinjstvih 
bodo morali odgovoriti na precej 
vprašanj, ki so navedena na pet­
najstih anketnih listih. Seveda bodo 
na domove prišli mladinci in dru­
gi sodelavci inštituta, ki bodo po­
magali izpolniti anketne pole.

Domačinom želimo priporočiti, naj 
v največji možni meri sodelujejo, 
saj bodo izsledki ankete pomagali 
v našem boju za ohranitev štan- 
dreške zemlje. Precej vprašanj se 
nanaša prav na odvzemanje in pro­
dajo zemljiških površin. S točnimi 
podatki, obdelanimi na znanstveni 
podlagi, za kar jamči Slovenski ra­
ziskovalni inštitut, bo našim pred­
stavnikom veliko lažje nastopiti pred 
oblastmi, ki bi tako rade čimprej 
zasegle še tisto zemljo, ki je ostala.

Prav v teh dneh se bo verjetno 
spet odločalo o gradnjah na obmo­
čju štandreža, kajti dežela dopu­
šča možnost, da se zemljišča, ki 
jih lastniki nočejo prodati, lahko 
razlastijo (v čigavo korist pa je 
znano!).

Kakor smo že poročali bo spričo 
novonastalega položaja jutri zvečer 
skupščina vseh štandreških društev 
in ustanov, kjer naj bi tudi izšle 
smernice za enoten in odločen na­
stop v obrambo štandreške zemlje. 
Anketiranje, k ise je začelo vče­
raj pa 
datkov
stopili v obrambo naših pravic, v 
katere sodi tudi pravica do ohra­

nitve zemljiških površin. Prepriča­
ni smo zato, da se bodo Štandrežei 
v polnem številu odzvali ob tako 
pomembni akciji.

132 mladih uspešno 
zaključilo tečaje

V preteklem tednu so se zaklju­
čili tečaji za strokovno izobraževanje, 
ki jih prireja ustanova CIFAP. V 
Gorici in Tržiču je uspešno opravilo 
izpite 132 slušateljev.

Pridobljeno znanje jim bo nedvo­
mno koristilo na delovnem mestu, 
kajti dopolnilno strokovno izobraževa­
nje postaja iz dneva v dan bolj po­
trebno. Ustanova CIFAP je v lan­
skem letu pripravila posebne tečaje 
za industrijske delavce (elektrikarji, 
sestavljavci televizijskih in radijskih 
sprejemnikov), za strojepisce in ste­
nografe ter tečaj tujih jezikov. Za 
v bodoče razmišljajo tudi o ustano­
vitvi posebnih tečajev na delovnih 
mestih v tovarnah, kjer naj bi v do­
govoru s sindikati in vodstvom tovarn 
pripravili predvsem tečaje za ključav­
ničarje in varilce.

Na sedežih ustanove v Gorici, Ul. 
Cappuccini 19 ter v Tržiču v Ul. Gia- 
cich 38 že vpisujejo za prihodnje šol­
sko leto.

Goriški gasilci so morali v nede­
ljo popoldne pohiteti v stanovanje 
družine Iacolin na Trgu Cavour, 7 
v Gorici, kjer se je vnel televizor. 
Do požara je prišlo po vsej verjet­
nosti zaradi kratkega stika. Škode

sluzi samo za zbiranje po-ije po prvih ocenah za okrog mili 
s katerimi bomo laže na- jon nr> saj so poleg televizijskega

sprejemnika zgoreli tudi nekateri 
predmeti.

niča» in krajevne borčevske zveze; 
podpredsednik društva Marcelino 
Devetak in tajnik Dominik Juren 
sta goste peljala na ogled našega 
Krasa, v Dol, Jamlje in v Boberdob, 
kjer so se ustavili tudi pri jezeru. Po 
obisku doberdobskega Krasa so se 
vrnili na Vrh, kjer so imeli kosilo 
v domači gostilni Devetak. Popoldne 
pa so se gostje iz Sovodnja na o- 
gled kostnice v Redipuljo.

V prvih popoldanskih urah pa sta 
prišla na Vrh dva avtobusa prebi 
valcev Podnanosa. Izletniki so si 
ogledali muzej prve svetovne vojne 
na Debeli griži in tamkajšnje voja 
ške kaverne ter občudovali lep raz­
gled goriške kotline, kasneje pa so 
šli tudi v Doberdob.

Po obisku teh starih vojaških 
postojank so se ljudje iz Podnanosa 
vrnili na Vrh, kjer so se ustavili 
pri spomeniku padlim v NOB, polo­
žili venec in zapeli žalostinko.

Nato so se tako domačini kot 
gostje iz Podnanosa in Sovodnji 
zbrali na Largì, kjer so si zastop­
niki raznih društev iz teh treh 
krajev izmenjali poz.drave. Za Vr 
hovce je spregovoril predsednik 
prosvetnega društva «Danica» prof. 
Leopold Devetak, za prebivalce 
Podnanosa predsednik tamkajšnje 
zveze borcev Teodor Piženc. za pre­
bivalce Sovodnja pa predsednik zve­
ze borcev France Bevk. Z delega­
cijo iz Podnanosa je prišel tudi na­
rodni heroj Anton Ferjančič-Zvon- 
ko.

Po govorih je bilo prijateljsko 
srečanje, ob prepevanju narodnih in 
borbenih pesmi, utrjevanju spo­
znanj in prijateljstev. Domačini so 
goste pogostili in nekaj sto ljudi 
je ostalo na tej lepi razgledni in 
hladni točki do poznih večernih 
urah.

Gostje so Vrhovce povabili 25. ju­
lija na Nanos, kjer bodo pred pla­
ninsko kočo odkrili doprsni kip na­
rodnemu heroju Janku Premrlu - Voj­
ku. V Sovodnjem pa bo že to nede­
ljo, 18. julija, tradicionalna tekma 
koscev, ki privablja veliko gledal 
cev. Bajè se bodo letošnje tekme 
udeležili tudi nekateri kosci z Vrha 
Sredi avgusta pa imajo v Sovod 
njem tradicionalno vaško veselico 
Tudi na to bodo sli nekateri Vrhovci
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I do izvira reke Soče), a še ta pou­
darja predvsem naravne značilno­
sti. O Trenti so njeni občudovalci 
veiiko pisali vse od tistega zanimi­
vega popisa, ki nam ga je dal P. 
Hacquet v knjigi «Oryctographia 
carniolica» (1874), pa do prvega 
slovenskega opisa Antone Cerva v 
goriškem tedniku «Glas» (1874), 

j prav znamenitih Kugyjevih popiso- 
sta si ji dostojno oddolžila zadnja ! vanj, daljšega zapisa Josipa Abra­
diJa vodnika, ki sta pred kratkim ( ma - Trentarja v Planinskem ve- 
izšla. Gre za vodnik «Trenta», ki gaislniku» (1907) ali M minerjeve obšir­

ne zgodovine trentarskega železar­
stva (1909) in končno do prav šte­
vilnih doneskov današnjega časa, ki 
so bodisi publicistični, potopisno 
planinski ali pa znanstveni (geo­
grafski, zgodovinski in etnološki). 
Že samo kompiliranje do danes ob­
javljanega gradiva bi omogočilo 
sestavo dovolj solidne monogra­
fije o Trenti. To pa bi vse­
kakor bilo preveč le za enega 
avtorja in za brošuro v okvi­
ru spomeniških vodnikov. Avtor 
«Trente» Tone Wraber se je odločil 
za popis rastlinstva, a je ob tem 
skušal v besedilo strniti še nekaj 
podatkov iz zgodovine in zemljepi­
sa, saj nas potopisno vodi po do­
lini navzgor. Etnološke znamenito­
sti ali vsaj posebnosti je pustil ne­
obdelane, vendar bi tudi to plat 
trentarskega spomeniškega območ­
ja kazalo prikazati. Wraberjev po­
topis ali vodnik pa kljub temu o- 
staja nadvse koristen za slehernega 
obiskovalca pa tudi poznavalca 
Trente, če je pa ta tudi botanilz, 
bo njegovo veselje nad vodnikom 
še večje. Verjetno bo Trento obšir­
neje in kompleksneje prikazala ob­
širna monografija, pri kateri sode­
luje več avtorjev, ilustrativno foto­
grafsko gradivo pa bo zanjo pri­
speval Jalta Čop.

Nada Praprotnik je svoj vodnik 
«Alpski botanični vrt Juliana v 
Trenti» namenila izključno botanični 
napravi, ki jo je leta 1926 v Tren­
ti (poleg cerkve Marije Device La- 
vrelanske) ustanovil Tržačan Al­
bert Bois de Chesne in ki ga danes 
kot prvi slovenski alpski botanični 
vrt v naravnem dtolju vodi Priro­
doslovni muzej iz Ljubljane. «Julia­
na» leži na nadmorski višini 800 
metrov in obsega 2572 kv. m površi­
ne. Aidorica najprej podaja zgodo­
vino nastanka vrla potem pa pretez- 

del vodnika posveča opisu rast-

da niti 
napove-

razmere tako spremenile, 
najbolj zanesljivi znaki, ki 
dujejo dež, ne držijo več. V prete­
klem tednu se je nebo nekajkrat 
napolnilo z «janički», vendar je 
rahlo veselje skopnelo že kako uro 
zatem, ko je burja vse razgnala in 
počistila, tako da je sonce še bolj 
neusmiljeno žgalo. Proti sredini ted­
na je prišlo sicer do prehodnih 
neviht, vendar občutnejših padavin 
ni bilo.

Včeraj zjutraj se je nad celotno 
Goriško zbrala precej gosta mrena 
oblakov, vendar jo je sonce že kma­
lu načelo.

Napovedi za prihodnje dni? Ljud­
ski vremenarji pravijo, da je dež 
ob polni luni bolj redek pojav. Pol­
na luna pa je bila včeraj. Še nekaj 
dni torej po tem znaku sodeč, ne 
bo padavin.

Mladeniči treh držav 
na ogledu zanimivosti

Deklice ii dečki prvega mednarod­
nega letovanja «Trilandia camp», ki 
ga je goriška sekcija CIVS priredila 
v našem mestu, so si včeraj pred­
poldne ogledali mesto in njegove za­
nimivosti, popoldne pa so šli na 
kopanje v Grade! Danes dopoldne 
bodo najbrž šli s šoiskim avtobusom 
v Miramar, Kjer s’ bodo ogledali 
grad in park. V soboto popoldne 
so bili na goriškem gradu.

V dveh skupinah iz Gorice in po­
deželja. sta tudi, kot smo že omenili, 
deklica in deček iz slovenske nižje 
srednje šole v Gorici. To sta Eva 
Orzan, ki biva sedaj z družino v 
Krminu in Egon Čavdek iz Rupe. 
Ostali goriški mladeniči so Barbara 
Conzutti, Luca Treu. Alessandra Tur- 
lan, Antonio La Capra, Matilde Fon- 
tanin, Roberto D’Era. Delegacijo iz 
Kopra pa sestavljajo Mario Štefe, 
Mario Rosette, Bruna Avber in Kar­
men Zucca. Skupini iz Ljubljane še 
ni dospela, prišli pa sta skupini iz 
Celovca in iz Gradca.

Kljub zanesljivim znakom 
dežja pa le ni

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Fabrizia Gabrieli, Fran­

cesco Segati.
SMRTI: 82-letni upokojenec Pietro 

Namer. 78-letna gospodinja Matilda 
Terčič vd. Hlede.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna San Nicolò. 
Ul. 1. Maggio 94, tel. 73-328.

lJrixfH‘nij/p za

DIJAŠKO MAJICO

linstva, ki ga tu najdemo. Vodnik 
bo zdfo zelo koristen poznavalcem 
alpske botanike, ker je pač ogled 
vsakega botaničnega vrta povezan 
s precejšnjim poznavanjem rastlin­
stva. Vodnik zelo natančno popisuje 
vseh 29 oddelkov vrta in tako popi­
sano rastlinstvo približa obiskovalcu 
in bralcu.

Oba vodnika, ki vsak na svoj na­
čin obdelujeta dolino Trente, a ven­
dar jima je botanika središče po­
zornosti, koristno dopolnjujeta knjiž­
no zbirko, obenem pa sta zelo pri­
merna za spoznavanje spomeniško 
manj obdelanega predela Sloveni :e, 

! kot je še vedno Pii-morska. So­
deč po moči izhajanja in po vzorcu, 
vsebinskem in oblikovnem, zbiika 

| še daleč ni dokončana, zalo bo tu­
di tak lokalisticen očitek moral 
slej ko prej odpasti.

• B. MARUŠIČ
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NA CESTI MED MIRNOM IN RUP0

20-letni vojak ob življenje 
vozilo dobesedno na dvoje

Je nesreči botrovala neprimerna hitrost?
Tudi zadnji konec tedna ni šlo tovitve, da je za take posledice 

brez težkih prometnih nesreč in člo-1 prav gotovo kriva tudi neprimerna 
veških žrtev. V sobote okrog pol-1 hitrost.

Suša še vedno pritiska na katera 
območja na Goriškem. Kdaj bo za­
čel podati prepotrebni dež ne vedo
niti najbolj stari in izkušeni vreme- j bodo lahko zaslišali ranjenega 

j narji, kajti kaže, da so se klimatske renzona. Ne moremo pa mimo ugo-

noči je za posledicami prometne 
nesreče umrl 20-letni Armando Coc­
colo iz Gradišča.

Iz še nepojasnjenih vzrokov je z 
avtom autobianchi 112 goriške regi- j 
stracije GO 69559 zapeljal z desnega j 
cestišča na levo stran ter trčil ob 
drevo. Sunek je bil tako silovit, ver­
jetno tudi zaradi hitrosti, da je av­
tomobil dobesedno preklalo na dvo­
je. Prednja stran je ostala ovita 
okrog drevesa, medtem ko je zad­
nja odletela nekaj metrov stran.

Avtomobilistom, ki so privozili do 
kraja nesreče, se je nudil strahovit 
prizor. Po cestišču je bilo razlito 
olje in gorivo, vse naokoli pa so le­
žali deli avtomobila, sedeži, kole­
sa itd. O nesreči so takoj obvestili 
karabinjerje v Gabrjah, ki so pri­
hiteli na kraj nesreče. Iz razbitin 
so povlekli dva ranjenca od katerih 
je Armando Coccolo umrl že med 
prevozom v bolnišnico zaradi zloma 
možganskega dna ter zloma hrbte­
nice. Sopotnik, 18-letni Franco Lo- 
renzon, prav tako iz Gradišča, pa 
se bo moral zdraviti 20 dni, kolikor 
ne bodo nastopile komplikacije. Na 
kraj nesreče so prišli tudi gasilci, 
kj so sprali mastne madeže s cesti­
šča. Razbitine so odstranili šele v 
nedeljo okrog poldne, torej tedaj, ko 
je bil na cesti že resno ogrožen pro­
met. Na kraju nesreče so se nam­
reč ustavljali radovedni vozniki ter 
si ogledovali razbitine. Pri tem pa 
se je ustvarilo ozko grlo in promet 
je začel zaostajati. Ni naša naloga 
ugotoviti vzroke nesreče, saj bodo 
to prav gotovo napravili karabinjer­
ji iz gabrske postaje, seveda ko

Lo

Pokojni Coccolo je služil vojaški 
rok v Ialmiccu in v soboto je iz­
koristil enodnevni dopust. S prija­
teljem se je okrog 21. ure odpra­
vil na izlet, ki je bil znaj usoden.

Kino
Gorica

VERDI 17.30-22.00 «Dramma della ge­
losia - Tutti i particolari in crona­
ca». M. Vitti in M. Mastroianni. 
Barvni film.

CORSO 17.15—22.00 «In corsa con il 
diavolo». P. Fonda in V. Oates. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

MODERNISSIMO Zapito.
CENTRALE Zaprto.
VITTORIA Zaprto.

Tržič
EXCELSIOR 17.30—22.00 «Mandingo». 

J. Mason.
PRINCIPE 18.00—22.00 «Il proieta del 

gol».

Nova Gorica 
in okolica

SOČA «Rdeči oblak na Riatom». ame­
riški barvni film ob 18.30 in 20.30.

SVOBODA (Šempeter) «Pridite k nam 
na kavo», italijanski barvni film ob 

18.30 in 20.30.
DESKLE «Hitri Murfi», ameriški barv­

ni film ob 20. uri.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna D'Udine, Trg 
sv. Frančiška 4, tel. 21-24.
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TUJI OPAZOVALCI 0 SUAREZOVI VLADI

VSEKAKOR NE PREKO 
PRIHODNJE POMLADI
Pot iz Francovo diktature je še težja, kot so računali

MADRID, 12. — Po obilnih sed­
mih mesecih, odkar je umrl dikta­
tor Franco, je Španija dobila spet 
novo vlado, toda v Madridu so le 
redki tisti, ki menijo, da bo vlada 
premiera Adolfa Suareza prinesla 
Španiji kaj res novega. Večina do­
mačih in tujih opazovalcev meni, 
da gre tudi tokrat za prehodno in 
«minljivo» vlado, ki predstavlja 
skromen kompromis in je hkrati od­
raz izredno delikatnega in dokaj 
konfuznega razpoloženja v deželi. 
Nihče ne računa, da gre za neko 
trajno rešitev sedanjih težav, kate­
rih se Španija otepa.

Tudi tokrat se je pokazalo, da je 
proces osvobajanja Španije hudih 
bremen frankizma zares izredno 
počasen in težaven, tako da se de­
mokratizacija španske družbe raz­
vija v nekakšnem ritmu dveh ko­
rakov naprej in enega koraka nazaj.

Stari španski premier Arias Na­
varro, bivši šef policije, bivši mi­
nister notranjih zadev in Francov 
izbranec in ljubljenec je končno od­
šel. Bolj redki so bili tisti, ki so 
menili, da bo on kot tipičen pred­
stavnik Francove dobe in Franko­
vega sistema sploh ostal tako dol­
go na oblasti po diktatorjevi smrti. 
Toda prav v njegovem primeru se 
je pokazalo, da se Španija ne bo 
tako zlahka otresla frankizma. To 
je na neki način tudi razumljivo, ko 
pa je frankizem tako dolgo vladal 
in ko je na svetu še toliko tistih 
sil, ki bi hotele ,da bi se fran­
kizem v Španiji še nadalje ohranil.

In sedaj, ko se je Navarro ven­
darle moral umakniti, je bil marsi­
kateri Španec prepričan, da bi mo­
glo priti v deželi do prelomnega 
trenutka, da bi moralo v španskem 
prehodnem razdobju priti do odlo­
čilnega koraka. Navarrov odhod je 
bil pravzaprav eden od bistvenih 
pogojev, da se formira nova vlada, 
toda vlada z novimi ljudmi na če­
lu, vsaj vlada reformistov, ki bi 
bila sposobna začeti dialog s širo­
kim krogom, z najširšim krogom 
predstavnikov španske opozicije, 
kajti le tako je možno začeti reše­
vati številne sedanje politične in 
ekonomske probleme in hkrati za­
gotoviti deželi dostojen demokrat­
ski prehod iz diktature v demokra­
tično družbo.

Toda tudi tokrat se je pokazalo, 
da v pofrankovski Španiji ne gre 
vse tako lahko in gladko, kot so 
nekateri napovedovali, kot so si 
nekateri naivno želeli. Skoraj ga 
ni demokratično nastrojenega špan­
skega človeka ali tujega opazoval­
ca, ki bi ne bil prepričan, da bo­
sta kronski svet in kralj Juan Car­
los morala ponuditi mandat za se­
stavo nove vlade nekomu od refor­
mistov iz dosedanje vlade. Glavna 
kandidata za novega premiera sta 
bila vodilna reformista v vladi, in 
sicer minister za notranje posle 
Jose Maria Malode Areilza ter mi­
nister za zunanje zadeve Manuel 
Fraga. Tretji kandidat bi bil lah­
ko tudi načelnik osrednjega gene­
ralnega štaba Mellado, ki je znan 
kot liberalec. Toda kronski svet ni 
vzel v poštev nobenega od teh treh 
najbolj primernih kandidatov. Še 
naprej je ostalo brez odgovora 
vprašanje, ali ni kronski svet, ki

je znan kot konserv~tivno telo, ho­
tel sprejeti zahteve mladega kra­
lja, ali pa je bil tudi kralj brez 
takšnih sugestij in se je torej na­
gibal bolj h konservativnim silam 
kot pa k liberalnejšim.

Naj. bo kakorkoli za novega šefa 
vlade je bil izbran generalni sekre­
tar Francovega «nacionalnega gi­
banja» iz dobe Francove diktature, 
torej človek iz donedavne edine po­
litične organizacije v Španiji, skrat­
ka človek iz vrst Frankovega fa­
šizma.

Tega si španski narod zares ni 
želel, tega ni pričakoval v Španiji 
nihče. Baje je imenovanje prese­
netilo celo samega Adolfa Suareza, 
kajti «presenečen sem in vem, da 
me čakajo velikanske težave in ve­
lika presenečenja,» je rekel on sam, 
preden je sprejel mandat za se­
stavo vlade, ki je ni sestavil z lah­
koto.

Na prvo oziroma drugo presene­
čenje ni bilo treba čakati dolgo. 
Mlad in resnici na ljubo ne preveč 
izkušen Adolfo Suarez je računal s 
podporo «močnih» ministrov, ki so 
v Navarrovi vladi veljali za refor­
miste. Računal je s podporo Areil­
za in Frage, ki smo ju že prej 
omenili kot notranjega in zunanje­
ga ministra. Toda ta dva sta dan 
po «nominaciji» Adolfa Suareza iz­
javila, da ne želita vstopiti v novo 
vlado. Njunemu zgledu so sledili še 
trije ministri - reformisti, in sicer 
minister za prosveto, pravosodni 
minister ter minister za informa­
cije.

Suarezu v tem primeru ni bilo 
lahko, saj so odpovedovali sproti 
vsi. Toda v še bolj kočljivem po­
ložaju se je znašel tudi sam kralj 
Juan Carlos. Reformisti prejšnje 
Navarrove vlade uživajo velik u- 
gled v španskem javnem mnenju. 
Posebno sta bila in sta dobrem 
glasu bivši notranji in zunanji mi­
nister, ki imata močno oporo v li­
beralnih slojih španskega meščan­
stva ter med razumniki. Celo med 
določeno špansko opozicijo je ve­
liko takih, ki bi pristali na kabinet, 
ki bi ga vodil eden od teh dveh. 
V Suarezovo vlado pa moža nista 
hotela. In zato je Suarez «napra­
vil, kar .je bilo v njegovih močeh» 
in je vlado tako rekoč «skrpal».

Ohranil je kakih 10 ministrov iz 
prejšnje vlade, med katerimi so 
vsi štirje generali, ki so ostali 
ministri za štiri vojaške sektorje in 
sicer za narodno obrambo, za su- 
hozemno vojsko, za mornarico in 
za letalstvo, štirje vojaški mini­
stri so bili tudi v dosedanji, v 
Navarrovi vladi bliže trdi liniji, 
bliže «bunkerju» kot pa reformistom. 
Suarez je vključil v vlado tudi sku­
pino politikov iz konservativnih kro­
gov demokristjanov, to se pravi iz 
krogov tiste veje španske demokr- 
ščanske stranke, ki je bila tudi za 
časa Franca vedno pripravljena s 
falangizmom sodelovati. Sicer pa 
so nekateri predstavniki te «demo­
kratične» veje španske krščanske 
demokracije bili ic ministri v dobi 
Francove diktature.

Edina dva člana Suarezove vla­
de, za katere bi mogli reči, da

(Nadaljevanje na zadnji strani)

Pred bivšim begunskim taboriščem v Padričah so v soboto prebivalci 
vzhodnega dela Krasa-Trebč, Padrič, Gropade in Bazovice - uprizorili 
protestno manifestacijo proti ustan ovitvi oziroma gradnji kaznilnice za 

mladoletnike v Padričah

Na filmskih platnih

Guy Hamilton:

«Diamonds Are Forever»
že večkrat smo povedali, da je 

poletje za kinodvorane sezona po­
novnih predvajanj, ki jih ne na­
meravamo ocenjevati, a jih želimo 
v nekaterih primerih vsaj zabele­
žiti. Opozorili bi torej radi na dva 
filma Billyja Wilderja, «A qual­
cuno piace caldo» (1959) in «Irma 
la dolce» (1963), ter na film fan­
tastičnega značaja Nathana Ju- 
rana «Il settimo viaggio di Sim- 
bad» (1958). Predvsem pa se spla­
ča omeniti, da se je državni kino 
Ariston končno odločil za poletne 
cikluse: po že najavljenih znan­
stvenofantastičnih delih bo pri­
kazal štiri Totoieve filme in pet 
Hitchcockovih (žal med najbolj 
znanimi in novejšimi).

Riedicija sicer novejšega filma 
je tudi angleški film Guga Hamil­
tona «Diamonds Are Forever» 
(Agente 007 una cascata di dia­
manti, 1971; igrajo Sean Connery, 
Jill St. John, Charles Gray, Lana 
Wood, Donna Garratt, Trina 
Parks idr.). V tem primeru misli­
mo, da smo dolžni dati vsaj krat­
ko oceno, saj so film prvič pri­
kazali. ko smo nedavno šele začeli 
sodelovanje na teh straneh, o 
njem pa nismo pisali in sicer 
zaradi neutemeljenega predsodka, 
da bo suhoparno nadaljevanje

prejšnjih Bondovih epizod.
Film pa je gotovo med najbolj 

živahnimi iz serije. Je tudi delo na 
pol fantastičnega značaja. Vendar 
ni le to. Gre oredvsem za dober 
film, v katerem se dejansko ute­
lesi kapitalistični pogled na real­
nost. Svojčas smo pisali o Rosi- 
jevem filmu «Il caso Mattei» kot 
o delu, ki prikaže bistvo kapitala. 
Na «manj resnem», bolj igrivem 
in verjetno samodopadljivem ni­
voju je Hamiltonov film prav tako 
zanimiv. Ne «kljub», temveč preko 
zabave, ki jo povzroča.

Roberto Monterò:

«Calore 
di provincia»
Roberto Monterò je gotovo ne­

sposoben režiser, kot priča njegov 
«Calore in provincia», v katerem 
se prikaz južnjaškega podeželja 
nezanimivo združuje v komedijo 
z erotičnimi pustolovščinami. In­
terpretacija je šibka, niti nastopi 
Valerie Fabrizi, Patrizie Gori 
idr. ne poživijo filma.

S. G.
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PO PRIMORSKIH EMIGRANTSKIH KOLOVOZIH

Neborbeni in nerevolucion arai 
ter borbeni in revolucionarni

Emigranti iz Primorske so od vsega začetka nosili v sebi kali razlike 
Stare emigrantske organizacije niso zadovoljevale in nastale so nove

IV.
Za prvima organizacijama «So­

čo» in «Jadranom» je v letih 1927 - 
1930 kalila Organizacija jugoslo­
vanskih emigrantov (Orjem) z 
glavnim odborom v Ljubljani in 
krajevnimi organizacijami v Ko­
čevju, Trbovljah, Kranju, Gorenji 
vasi, Kamniku in Laškem. Vse te 
organizac.. e so bile z glavnim od­
borom vred leta 1930 oblastno raz­
puščene. Namesto njih pa so prav 
kmalu zrasla nova emigrantska 
društva, od katerih so nekatera o- 
hranila staro ime ob novi vsebi­
ni dela.

Že jeseni leta 1931 je bilo v 
vsej Jugoslaviji triindvajset emi­
grantskih organizacij. Od teh je 
bilo v Sloveniji petnajst in v Ljub­
ljani kar šest društev. Izven Slo­
venije so bile organizacije: Odbor 
za begunce in društvo Istra - 
Trst - Gorica v Beogradu, dru­
štvo «Istra» v Brodu na Savi, «I- 
stra» v Novem Sadu, društvo «Trst- 
Gorica - Reka» v Skopju, društvo 
«Učka» v Splitu ter «Istra» in «I- 
strski klub» v Zagrebu.

V Ljubljani so tedaj obstajala 
in delovala sledeča društva in or­
ganizacije: Odbor za begunce,
društvo «Soča», Delavsko prosvet­
no in podporno društvo «Tabor»,

Klub akademikov, Klub Primork, 
Delavsko prosvetno in podporno 
društvo «Zora» v šiški. Izven Ljub­
ljane pa so obstajale sledeče or­
ganizacije: društva «Soča» v Bo­
hinjski Bistrici, Celju, Novem me­
stu in na Jesenicah. Dalje so bila 
društva šo v Kranju (Zarja), Or­
jem v Kočevju in Trb vljah ter 
že omenjeno društvo «Jadran» v 
Mariboru.

Vse te organizacije so bile po­
vezane v Zvezi jugoslovanskih e- 
migrantskih organizacij v Jugosla­
viji, k; je bila ustanovljen leta 
1931 in je imela svoj sedež v 
Beogradu.

Že leta 1929 je primorska emi­
gracija dobila svoje glasilo. V 
Zagrebu je zagledala luč sveta «I- 
stra» glasilo Istranov. Njegov last­
nik, izdajatelj in odgovorni ured­
nik je bil Ernest Radetič. Od če­
trte številke dalje je list prevzel 
poseben konzorcij v Zagrebu. Pr­
va številka «Istre» je izšla 21. ju­
nija 1929. Do junija 1931 je list 
izhajal kot mesečnik, od tedaj da­
lje pa trikrat mesečno, toda ne 
več kot glasilo Istranov, pač pa 
kot glasilo Zveze emigrantskih dru­
štev iz Julijske krajine. S L ja­
nuarjem 1932 je list postal tednik 
in kot tak izhajal vse do srede
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Ansambel narodno-zabavne glasbe 
«Igo Radovič» in njegov razvoj

V lepih mesecih, od pozne po­
mladi do zgodne jeseni, je ni pri 
nas sobote, nedelje ali praznika, 
da bi kje ne imeli sagre, veselice, 
razstave ali kake druge prireditve, 
kjer se zbere veliko ljudi. Tem 
praznikom dajejo svoj ton tudi glas­
beni ansambli, ki igrajo za zabavo 
ali za ples. V zadnjem času je teh 
ansamblov pri nas zelo veliko, ven­
dar moramo razločevati plesne od 
narodno-zabavnih ansamblov. Ples­
ni le posnemajo znane motive, se­
veda za ples, nimajo svoje izvir­
nosti pa čeprav je kakovost tega 
ali onega ansambla na visoki rav­
ni, poleg tega pri nas vsi ansam­
bli nimajo pevcev, pač pa so v glav­
nem godalni. Pozitivna stran teh 
ansamblov je, da imajo veliko iz­
biro, vse od valčkov pa do najno­
vejših glasbenih žanrov.

Značilnost narodno - zabavnega 
ansambla pa je, da hoče občinstvo 
zabavati z originalnimi ljudskimi 
pesmimi, ga spodbujati k plesu to­
da tudi k temu, da prisluhne glas­
bi. Tak ansambel mora imeti ve­
lik repertoar lastnih pesmi, njegov 
cilj pa je, da se stalno izpopolnju­
je, išče novih ustvarjalnih poti, da 
ostane priljubljen. Seveda se more 
le tak ansambel uveljaviti tudi iz­
ven domačih meja, končni cilj 
takšnega ansambla pa je tudi po­
snetek magnetofonske kasete ali 
tudi plošče.

Eden takšnih ansamblov v za­
mejstvu je ansambel narodno - za­
bavne glasbe «Igo Radovič», ki 
je že dvakrat osvojil nagrado pri­
ljubljenosti občinstva na festiva­
lu slovenske zabavne glasbe v Šte- 
verjanu pri Gorici. Ob teh uspe­
hih, smo stopili k Radoviču, da bi 
se z njim pomenili. Na vprašanje, 
odkod uspeh njegovega ansambla, 
nam je odgovoril:

«Predvsem od tega, da smo na­
rodno - zabavni ansambel, ki sku­
ša ugajati. Ljudem pa ugajaš, če 
si vedno živ, če prinašaš vedno kaj 
novega, če se stalno izpopolnjuješ. 
Naš ansambel je verjetno prvi an­
sambel v zamejstvu, ki je uvedel 
tudi petje. To je sicer naporno, 
vendar le tako ostaneš priljubljen.

«Poleg tega pa stalno iščemo no­

ve prijeme v nastopu i:i glasbi. Ta­
ko smo pred leti presenetili s pev­
ko. Zdi se nemogoče, toda pred na­
mi ni bilo ansambla, ki bi jo imel, 
pa čeprav je to zelo važno za u- 
speh ansambla, ker pevka vzbudi 
simpatijo. Sedaj, žal, dekleta ni­
mamo. Letos pa smo občinstvo pre­
senetil z uvedbo violine, ki bo za 
koga morda čudna ali odveč, ki 
pa se je izkazala za zelo pozi­
tivno, ker violina daje glasbi več 
barvitosti. Uvedli smo nove plese 
in zamisel se je izkazala.

«Nadalje veliko pozornost posve­
čamo obleki. Letos imamo prave 
gorenjske narodne noše. Noša da­
je občinstvu vtis resnosti in torej 
dobre priprave. Iskanje novih mo­
tivov, dobra vaja, dobra pripra­
va, vse to pa vodi k uspehu.»

In kdaj si se, Igo, začel ukvar­
jati z glasbo, kdaj si sestavil an­
sambel in zabeležil prve uspehe? 
— je bilo naše naslednje vprašanje.

Igo Radovič se je začel ukvarja­
ti z glasbo pri enajstih letih, ko 
se je učil harmonike pri GM. Ne­
kaj let pozneje je z bratom Ne- 
vom ter s klarinetistom Sergiom 
Grassijem začel nastopati na poro 
kah, veselicah in ob drugih praz 
nikih. Ko je tercet dosegel določe­
no raven, je sestavil ansambel sed­

mih fantov, ki je nastopil pod i- 
menom «Iga Radoviča». Bilo je to 
5. avgusta 1973 na nekem prazni­
ku v Devinu. Nato je 1974 nastopil 
na festivalu v števerjanu in od­
nesel nagrado občinstva. Vrata so 
se mu odprla na stežaj in ansam­
bel je nastopal povsod, tudi v Su- 
bidu v Beneški Sloveniji, v Rožni 
dolini na Koroškem ter na Radiu 
Trst A in na Radiu Koper. Nasled­
njega leta se je zataknilo. Odpad­
li so štirje člani. Toda ponovno je 
Radovič svoj ansambel spopolnil in 
po temeljitih vajah in uspelih na­
stopih rezultati niso izostali. V šte­
verjanu je osvojil še drugo na­
grado občinstva.

Po uspehu Radovičevega ansam­
bla so začeli rasti ansambli kot 
gobe po dežju, le da je več ples­
nih ansamblov kot narodno - zabav­
nih. Radovičev sedanji ansambel 
sestavljajo: 20-letni mehanik iz Sliv- 
nega Sergio Grassi, ki je trenut­
no pri vojakih, ld pa igra v an­
samblu klarinet, Eddy Kante je 
maturant, ki igra bas in troben­
to, pa tudi poje bas, 16-letni Bo­
ris Devetak igra violino, poje pa 
bariton, Marjan Kravos je na u- 
niverzi, sicer pa je basist in ki­
tarist, Igov brat Nevo j. prav ta­
ko kitarist poje pa tenor, Igo sam,

kot smo rekli, je začel in vztraja 
s harmoniko, poje pa drugi tenor.

V razgovoru je Igo Radovič še 
povedal, da stalno išče novih mo­
tivov ter skuša stalno presenetiti 
poslušalce. Za to pa so potrebne 
vaje in fantje se sestajajo pri njem 
na domu in vadijo tudi po dve uri 
in pol. To pa je možno zato, ker 
so požrtvovalni, pa tudi dobri prija­
telji. Radovič toži nad tem, da se 
mora stalno boriti s finančnimi te­
žavami, kajti prireditelji zabav in 
drugih prireditev slabo plačajo an­
sambel, «niti desetine tega, kar sa­
mi zaslužijo», kot sam pravi. An­
sambel pa ima veliko stroškov za 
inštrumente, celo za prevoz in­
štrumentov. Kljub tem težavam i- 
ma ansambel zahtevnejši načrt, ker 
računa tudi na snemanje na Radiu 
Ljubljana, «na tihem pa si želimo 
tudi lastno ploščo ali kaseto».

Ob koncu še vprašanje o vlogi 
ansambla narodno - zabavne glas­
be v zamejstvu.

«Ti ansambli imajo vsekakor iz­
razit narodnoobrambni pomen, saj 
v naših krajih, v naših vaseh o- 
hranjajo slovenske navade in obi­
čaje. Vrhu tega na vseh teh na­
ših nastopih doni' naša, slovenska 
pesem, slovenska beseda.»

D. J.

leta 1940. V tem času ga je ure­
jeval znani novinar Ive Mihovilo- 
vič. List je dobil tedaj tudi no­
vega lastnika, poseben konzorcij, 
ki ga je vodil odvetnik dr. Ivan 
M. čok iz Trsta. V konzorciju 
je bil tudi dr. Lavo Čermelj.

Čez tri leta, to je 1. 1934, je 
bilo v Zvezi včlanjenih že osem­
intrideset emigrantskih organiza­
cij. V Ljubljani je v tem času 
nastala še organizacija Akadem­
sko starešinstvo, iz «Soče» se je 
izločila «Mlada Soča», nastala je 
«Sedejeva družina», v Mariboru 
je pognalo novo društvo Nanos, v 
Murski Soboti «Soča», v Škofji Lo­
ki «Edinost».

Vrata emigrantskih organizacij 
so bila na stežaj odprta vsem Pri­
morcem - emigrantom ne glede na 
njih poklic, starost, spol, mišlje­
nje in politično usmerjenost. To je 
veljalo tudi za prvi organizaciji, 
ki sta se zgledovali po starih slo­
venskih narodnoobrambnih organi­
zacijah. Dejansko pa sta obe pla­
vali v čisto liberalnih vodah in 
tako je bilo tudi njuno vodstvo. 
Mladi emigranti so ju odklanjali 
in jima cesto očitali «kvartinč- 
karstvo».

Tako je nastala prva ločitev or­
ganizacij in njihovega članstva na 
mlade in stare, na bolj aktivne 
in zavzete ter na manj dejavne, na 
revolucionarne in nerevolucionar- 
ne. Taka trenja so trajala dolgo 
let in niti javno in uradno pobo­
tanje jih ni moglo docela odpra­
viti. Obe organizaciji sta znali tu­
di politično zelo dobro krmariti.

Vsestransko osvežitev naj bi v 
vrste emigracije prinesla nova or­
ganizacija imenovana, Organiza­
cija jugoslovanskih emigrantov 
(Orjem), ki se je pojavila v Ljub­
ljani. Organizacija naj bi bila po­
litično borbena toda nadstrankar­
ska oziroma izven dometa posa­
meznih strank. Tako so v priprav­
ljalnem odboru za glavni odbor 
ves čas sedeli narodnjaki, komuni­
sti in klerikalci. To niso bili ni- 
kaki zastopniki strank, ampak o- 
šebe in osebnosti, ki so hoteli de­
lati na emigrantskem polju kot Pri­
morci in kot emigranti. Nekaj te­
žav je bilo le s klerikalci, ki so 
vztrajno vlekli na svoje in po svo­
je, toda s strpnostjo in vztraj­
nim prizadevanjem ostalih se je 
le posrečilo vzdržati ravnotežje in 
ohraniti celoto.

Kmalu po oblastnem udarcu in 
razpustu «Orjema» je prišlo do na­
gle rasti novih emigrantskih or­
ganizacij. Rasle so ko gobe po 
dežju. Seveda niso bile to orga­
nizacije, ki bi se zgledovale po 
«Orjemu». Tega si tudi ne bi sme­
le privoščiti. Bile pa so to samo­
stojne prosvetno - kulturne in pod­
porne organizacije. Novih organi­
zacij so se mladi emigranti moč­
no oklepali, saj so jim nadome­
ščala društva v domačih krajih. 
Menili in verovali so, da bodo tu­
di v njihovih okriljih razvijali vso 
dejavnost, ki jim je bila pri srcu 
in ni bila razvidna iz oblastno po­
trjenih pravil.

Zato so v nova društva množič­
no vstopali delavci, uslužbenci, in­
telektualci. Seveda se niso orga­
nizirali prav vsi emigranti. Mar­
sikdo je imel do društev take ali 
drugačne pomisleke, ovire in za­
držke, nekateri so raje stali ob 
strani in od daleč opazovali do­
gajanja v društvih. Drugi pa so 
se spustili v jugoslovanske tokove 
življenja in po njih plavali. Bilo 
pa je tudi takih, ki so visoko dvi­
gali nosove in jim pisana emi­
grantska družba ni bila všeč. Pre­
več nizka jim je bila.

Če bi si po vsem tem, kar smo- 
doslej povedali, predstavljali, da 
je potekalo življenje znotraj emi­
grantskih organizacij mirno in i- 
dealno, da so bila razmerja med 
določenimi organizacijami v popol­
nem redu in najboljša, bi se go­

tovo pošteno zmotili. Kot povsod 
je tudi tu potekalo življenje v vseh 
svojih krivuljah z vzponi in padci 
ter po vseh pisanih in nepisanih 
zakonih prirode in življenja. Ni 
bilo vse le belo, niti samo črno, 
pač pa tudi pestro in raznoliko.

Emigracija in emigranti so že 
od vsega začetka nosili v sebi do­
ločene kali razlik, ki so se vča­
sih večale, včasih manjšale, a 
vendarle obstajale. Taka razlika 
je bila že v sami kategorizaciji 
emigrantov. Emigranti iz prvih po­
vojnih let so se po časovnem od­
mikanju starali ne samo po le­
tih, ampak tudi po-doživljanju in 
gledanju na reševanje emigrant­
skega in primorskega problema. 
Tako smo imeli dvojne emigrante, 
stare in mlade v dvojnem smi­
slu. Ob taki delitvi so se nujno po­
javili tudi borbeni in neborbeni 
revolucionarji in nerevoluc:onarji. 
Tak» označbo so dobile tudi neka­
tere Organizacije. «Soča» in «Ja­
dran» kot prastari organizaciji, 
«Tabor» in «Nanos» pa kot sveži, 
novi in mladi organizaciji. Zadnji 
sta bili zelo ambiciozni in razbo- 
riti organizaciji. Med njima pa je 
izbijal «Tabor», ki je visoko dvi­
gal in držal zastavo emigrantske­
ga in mladinskega poleta. Vzor 
dela in življenja so bila tej orga­
nizaciji in njenemu članstvu mla­
dinska primorska društva, iz ka­
terih so sami izšli. Iz društva je 
žarelo in kipelo nekaj novega, sve­
žega, pravo mladinsko gibanje, ki 
naj bi se razširilo po vsej Slove­
niji in vplivalo tudi na mlade hr­
vaške emigrante iz Istre, ki so 
se zbirali v glavnem v Zagrebu.

Ob delitvi na mlade in stare, 
na borbene in neborbene, na e 
migrante iz predfašistične in iz 
fašistične dobe, so se počasi iz­
cimile še druge. Te so pogojevale 
usmeritve posameznikov, skupin 
in vodstvenih garnitur, posebno pa 
zunanji vplivi, ki so se rojevali 
v določenih okoljih v Sloveniji in 
Jugoslaviji ali pa jih povzročali 
odnosi med Italijo in Jugoslavijo 
ali v svetu sploh.

Lado Božič
(Nadaljevanje sledi

REŠITEV KRIŽANKE
VODORAVNO: 1, prepad, 7,

Nevada, 13. roleta, 14. Adonis, 
15. OM, 16. čemeren, 18. L.I., 19. 
sin, 21. kisen, 22. ker, 23. enak, 
25. red, 26. same, 27. Kazan, 29. 
jezerec, 31. oman, 33. Nino, 34, 
poreden, 37. notes, 40. amen, 41 
map, 43. Rita, 44. cen, 45. Matej, 
47. Nil, 48. in, 49. Korošek, 51 
Č.A., 52. nerode, 54. Erazem, 56, 
okoren, 57. carina.

NAVPIČNO: 1. PROSEK, 2
Romina, 3. el, 4. Peč, 6. Damir, 
7. nareden, 8. eden, 9. von, 10 
A.N., 11. dileme, 12. Asirec, 17 
esej, 20. nazoren, 22. karotin, 24 
kamen, 26. senor, 28. nad, 30. Zin 
32. nemaren, 34. Pacino, 36. NA 
TO, 38. etičen, 39. salama, 42 
pešec, 45. mode, 46. jera, 49. kor, 
50, kar, 53. ro, 55. Z.I,
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ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal
Poljudna znanost: ZAKAJ TOTO’
Vremenska slika 
DNEVNIK 
Slike iz sveta 
Zgodba o morju 
DNEVNIK
ROD MOGADOR, sedma epizoda
Kot smo že poročali, gre za priredbo romana, ki ga je na­
pisala Elizabeth Barbier. Govori o življenju na velikem po­
sestvu na podeželju. Danes je na vrsti sedmo nadaljeva­
nje. Umberto se je zaljubil v Ludovico, ženo brata Federica 
in mora prisostvovati ostrim medsebojnim sporom. Niti roj­
stvo treh hčera ne vrne v zakon miru. Po ponovnem prepiru 
Federico sklene zapustiti Mogador in se vrne spet z bra­
trancema ter z Lauro, ki rada meče oko nanj. Ludovica, vsa 
obupana, skuša napraviti samomor ...
DNEVNIK
SPECCHIO SEGRETO

Drugi kanal
Rubrike dnevnika 2 
Zgodbe jazza:
VROČA LETA V CHICAGU 
DNEVNIK 2 - ODPRTI STUDIO 
KAJ SE ŠALIMO?
Četrto nadaljevanje te oddaje, ki jo pripravljata Marcello Mar­
chesi in Gustavo Pallazio, se najavlja z vrsto Skečev, ki teme­
ljijo na starih in novih šalah, predvsem na tistih šalah, ki so 
se že davno uveljavile. Kot gost bo nastopila danes Paola Bor­
boni, ki bo prikazala nekaj šal, ki jih je sama doživela 
DNEVNIK 2 — DRUGA IZDAJA 
DNEVNIK 2 — DOSJE: Dokument tedna 
Ob koncu DNEVNIK 2 — ZADNJE VESTI

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana
Obzornik
Morda vas zanima: Brata Bojovič 
TRISUL, dokumentarni film
Filmski prispevek vodje odprave Tonaca Sazonova v realiza­
ciji Rudija Klariča prikazuje vse pomembnejše faze podviga. 
Alpinisti so bili pripravljeni na vzpon po zahodni steni, ki jo 
do sedaj človek še ni poizkusil preplezati. Ob odhodu so priča­
kovali 2500 m visoko steno, ostrmeli pa so, ko so se znašli 
pred 4000 m ledu, snežnih serakov, skratka pred veliko višjo 
in zahtevnejšo nalogo, kot so pričakovali. No, fantje so nalo­
go zmogli in tako dosegli še enega velikih alpinističnih uspe 
hov v svetovnem merilu 
Risanka 
DNEVNIK
Mednarodna obzorja: ŠPANIJA DANES 
Gre za oddajo ob 40-letnici izbruha španske državljanske vojne, 
katere namen pa je razen spomina na dogodke, ki so pripe­
ljali do te vojne, osvetlili tudi aktualno dogajanje v Španiji. 
Gre za čas, ne samo 40 let po vojni, temveč tudi za 7 mese­
cev po Francovi smrti, čas, ki ga označujejo nekatere spre­
membe domala na vseh področjih španskega življenja. Ekipa 
ljubljanske televizije je snemala v Madridu, bližnji in daljni o 
kolici ter v Barceloni. Sogovorniki v oddaji so najvidnejši pred­
stavniki komunistične partije in vseh v demokratično koordina 
cijo združenih političnih strank, kakor tudi druge ugledne druž­
bene in gospodarske osebnosti dežele 
H. Spring: ZANIKRNI TIGER, dramska nadaljevanka 
Anna in Nick najdeta stanovanje in se odločita, da bosta ži­
vela skupaj. Toda Nick postavi pogoj: še naprej bodo njuni od­
nosi platonski. Nicku se je nasmehnila sreča. Na neki raz­
stavi proda sliko za 50 ginej. Anna želi, da bi njen sin Brian 
živel pri njej. Mož je vznemirjen. Rad ima dečka in ga hoče 
zadržati pri sebi...
DNEVNIK
OLIMPIJSKE IGRE 76, reportaža iz Montreala

Koper — barvna
ODPRTA MEJA, slovenska oddaja
Otroški kotiček
DNEVNIK
POSLI GOSPE WARENOVE, celovečerni film 
V glavnjh vlogah igrajo Lili Palmer, O. E. Hasse in Joanna 
Matz. Film je režiral Akos von Rathony 
LIBANON, dokumentarna oddaja

Zagreb
DNEVNIK
Dokumentarna reportaža 
Družina Boussardel 
OLIMPIJSKE IGRE 
DNEVNIK
KONCERT ANSAMBLA LUKAČIČ

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15. 20.15

Poročila; 7.05 Jutranja glasba;
11.35 Pratika; 12.50 Revija glasbil;
13.30 Glasba po željah; 14.45 Dej­
stva in mnenja; 17.00 Za mlade 
poslušalce; 18.15 in 20.00 Glasbena 
medigra; 18.30 Komorni koncert:
18.55 Zbirka plošč; 19.10 Podvodna 
arheologija; 19.25 Južna Amerika 
igra in poje; 20.35 Engelbert Hum- 
perdinck: Janko in Metka, opera;
22.30 Glasba za lahko noč.

KOPER
7.30. 8.30, 12.30, 13.30. 14 30,

17.30, 18.30, 21.30 Poročila; 8.00

glasba; 18.05 Plošče; 19.20 Na na 
ših trgih; 20.25 Jazz glasba; 2120 
Komedija: Una g'ornata di Alice: 
22.20 Ponovno na sporedu.

RADIO 2
7.30, 8 30, 13 30, 15.30. 19 31'

Poročila; 7.50 Drugi dan: 8.45 
Pojeta Percy Faith in Roberto 
Carlos; 9.35 Strnjena komedija:
9.55 Popevke za vsakogar; 10.35 
Zabavna oddaja za počitnice: 12,40 
Alto gradimento- 14.00 Plošče;
15.00 Tilt, plošče; 15.40 Glasbeno- 
govorni spored; 17.50 Plošče; 18.30 
Radijska diskoteka, 19.55 Superso- 
nic; 21.29 Popov; 22.40 Klasična

Glasba za dobro jutro; 9.30 Pio- Lihka glasba.
šče; 10.00 Z naini je; 10.45 Festi- 
valbar; 11.00 Glasba in nasveti;
11.15 Orkester Burt Bacharach;

SLOVENIJA
7.00. 8.00, 11 00, 13.00, 16.00,

20.00 Poročila; 6.15 Danes za vas;
11.45 Pojejo «Poiih»; 12.05 Glasba 7.20 Rekreacija: 7 50 Na današnji
po željah; 14.00 Mladi pred mi­
krofonom; 14.15 Plošče; 15.00 
The Spinners; 15.15 I Leoni di 
Romagna; 15.30 Juke box; 16.45

dan; 9.08 Glasbena matineja; 10.05 
Počitniško popotovanje; 10.20 Lah­
ke note; 10.40 Slov. ljudske; 11.35 
Turistični napotki; Ì2.03 Prome

Nekaj poskočnih- 17.00 Počitniški nadni koncert; 13 10 Danes 
vrtiljak; 17.15 Igra orkester Glenn 
Miller; 17.45 Zabavna glasba;
18.00 Pianistka Giuliana Gulil ;
18.35 Domači pevci zabavne gla­
sbe; 21.00 Nesmrtne melodije;
22.00 Glasbena fantazija; 22.35 Ko­
morna glasba; 23.00 
sound.

RADIO 1
7.00, 8.00. 13.00. 15.00. 19.00 Po­

ročila; 6.30 Glasba za dobro ju 
tro; 8.30 Jutranje popevke; 9.00 
Vi in jaz; 11.00 Drugi zvok; 11.30 
Orkestri; 12.10 Četrti program;
14.00 Drobec satire; 15.30 Strnje­
na komedija; 15.45 Italijanski mo­
tivi; 17.05 Simfonična in komorna

izbrali; 13.30 Kmetijski nasveti; 
13.40 Po domače; 14.00 Danes do 
14.00; 14.30 Priporočajo vam ... ; 
15.05 Kaj radi poslušajo; 15.40 Na 
poti s kitaro; 16.45 «Vrtiljak»; 
17.45 Casanova; Beg iz beneške 

Diskoteka ječo; 18.00 Studio ob 18.00 uri;
19.00. Koncert po željah, 20.40 An­
sambel Toneta Janše; 20.50 Lahko 
noč, otroci!; 21.00 Slov. zemlja 
v pesmi in besedi; 21.30 Helge 
Hagerup: Kjer žabe letajo - radij 
ska igra; 22.14 Zvočne kaskade; 
23.20 Pota jugoslovanske glasbe 
Iz opusa Stanojla Rajičiča; 00.05 
L. Adamič: Vrnitev v rodni kraj; 
00.15 Popevke se vrstijo.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiumi>iiiii!iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiii|||||||t|||||||,||||||||||||||||||||||jl||||||||||||||||,ii|||||IIM|,||,|||l|,||l||||l||||||||,|,||||||||||||||||||||||||||||

OVEN (od 21.3. do 20 4.) Ne 
podcenjujte negativnih plati svoje­
ga delovnega programa. Nastopil 
je trenutek, da postavite temelje 
svoji sreči.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Imeli bo­
ste izredno srečno zamisel, ki jo 
morate nemudoma uresničiti. Po 
tovanje.

DVOJČKA (od 21. 5. do 21.6.) 
Padli boste v skušnjavo ter v svo­
jem delu preveč tvegali. Najbolje 
bi bilo če bi se s sosedom pobotali

RAK (od 22.6. do 22.7 ) Deležni 
boste priznanja, ki bo prišlo po 
sredno, vendar vas ne bo nič manj 
veselilo. Mir v družini.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Za do­
sego kakega poslovnega uspeha,

Horoskop
ni pri vas ustreznega zagona. Ime­
li boste priložnost da se odpoči- 
jetje.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Še 
enkrat preglejte delo, ki ste ga 
opravili, da bi v njem ne bilo na­
pak. Posvetite večer čtivu.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Tudi mnenja drugih vas morajo 
do neke mere zanimati. Uresničila 
se bodo vaša najintimnejša upa­
nja.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Preveč ste nagmeni k lahkemu 
zaslužku, skušajo se raje spri­

jazniti z delom. Več previdnosti 
z novimi prijatelji.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Ne brigajte se za posle drugih, 
ko še svojih ne opravljate v redu. 
Svoje ljubezenske zadeve skušaj­
te rešiti sami.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Skušajte se danes ogniti vsem od­
govornostim. Veliko zadoščenje v 
čustvenem pogledu.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) No­
va poznanstva vam zagotavljajo 
lep moralen, a tudi materialen 
uspeh. Mimo se spoprimite z vse­
mi kritikami.

RIBI (od 20.2, do 20.3.) V sploš­
nem ste se že odločili za izvedbo 
svojega programa.
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PROSVETNI LIKOF ZBORA «TONIK» V DOLINI Zaključek sezone košarkarskega športnega društva «Kontove!»

Člani zbora PD «Vodnik» v Dolini so zaključili sezono 1975/76. Za to priložnost so se zbrali skup­
no s svojimi družinami člani in bivši pevci ter zalili uspešno delovanje. Istočasno so proslavili rojstni

dan kar osmih svojih članov-pevdev

Na košarkarskem igrišču na Kontovelu so se v torek zbrali vsi člani društva, mladi in starejši, da 
proslavijo uspešen zaključek športne sezone domačih košarkarjev. Priredili so večerjo z ribami, kar je 

povsem v skladu s kontoveisko ribiško tradicijo

Manjkalo ni niti dobre domače kapljice, ki jo — kot vidimo na sli­
ki — toči eden od društvenih odbornikov. Vse ekipe so se v letoš­
njem prvenstvu zelo dobro uvrstile, kar je dober obet tudi za

Občinska razstava vsa 
v Nabrežini

V nedeljo zvečer se je v Nabrežini zaključila tradicionalna razsta­
va domačih vin. Nabrežinski podžupan govori ob otvoritvi razstave

v petek

Vina je ocenjevala posebna strokovna komisija, ki jo vidimo na 
sliki. Največ nagrad je šlo letos v Mavhinje

m

V okviru razstave je bila tudi letos razstava slik shkaijev-amater- 
jev. Poleg domačina Viktorja Godniča, ki sodeluje ze leta, s a e- 

tos pokazala svoje slike tudi domačina Zaccard, m Tonce a

Deset let športnega društva 
«Primorec» v Trebčah

Sagra športnega društva «Gaja»
v Padričah

Po tridnevnem uspešnem proslavljanju desetletnice športnega društva «Primorec» v Trebčah, so se 
zbrali v Dolinki na kraju slavja vsi, ki so sodelovali pri organizacii. Bilo je prijetno, kot ob vsaki

taki priložnosti

Športno združenje «Gaja» v Padričah je v soboto in nedeljo priredilo domačo šagro. Na sporedu so 
imeli srečanje v nogometu med mladimi in starimi ter ples. Prihodnje leto bodo pripravili za svojo

10-letnico večjo slavnost

FESTIVAL KOMUNISTIČNEGA TISKA NA TRŽAŠKEM VELESEJMU

r7*r
L

.

Na razstavišču Tržaškega velesejma je v teku ves teden tradicionalni festival komunističnega tiska. V 
nedeljo se je zbralo zelo veliko ljudi, ki so prisluhnili govorom in zabavni glasbi

V slovenščini je govorila novo­
izvoljena senatorka Jelka Gerbec

Ob vhodu z Ul. Revoltella so bile zastave, mimo katerih so ljudje 
prihajali na razstavišče. Zlasti mnogo je bilo mladine

TRADICIONALNA SEDMA RAZSTAVA TERANA V DUTOVLJAH

Teran in pršut sta dve kraški specialiteti, za kateri jima lahko zavida ves svet. V osrčju deželice teh dveh dobrot   v Dutovljah  
so imeli v nedeljo veliko slavje, katerega se je udeležilo nekaj tisoč ljudi. Zelo pestra je bila povorka kmečkih vozov skozi vas do 
prireditvenega prostora. Nagradili so kmete za najboljši pridelek terana, kar je vsakomur v zaslužen ponos. Nagradili so tudi vozove 
in prvo mesto (slika levo) je pripadlo vozu iz Pliskovice, na katerem je bila v velikanskem sodu prikazana kraška klet. V povorki 
(slika zgoraj) so hodili kosci, saj je košnja s kosami na Krasu vedno živa, ker kosilni stroji pač ne morejo prav po vseh kamnitih 
gmajnah. Na sliki zgoraj desno pa so nagrajenci za teran, ki so se ponosno postavili pred našega fotoreporterja, ki je tudi avtor vseh 
objavljenih slik na tej slikovni strani. V večernih urah je nastopil tudi Tržaški partizanski pevski zbor s svojim sporedom borbenih pe­
smi, sodelovala pa sta še člana Stalnega slovenskega gledališča v Trstu Silvij Kobal in Adrijan Rustja s humorističnim programom



PRIMORSKI DNEVNIK
SPORT SPORT SPORT 13. julija 1974

NOGOMET PO ZMAGI NAD OLIMPIJO V LJUBLJANI V 1. JZL

PARTIZAN (Z GOLOM PO REGULARNEM ČASU) 
OSVOJIL NASLOV JUGOSLOVANSKEGA PRVAKA

Iz lige sta izpadla Radnički (K) in Vardar - Olimpija na 13. mestu
Končno je padel zastor tudi nad Spličani so se na Karaburmi tretjič. prvem polčasu je bila sama igra tomobilski dirki v Watkins Glenu 

letošnjim jugoslovanskim prven-1 zaporedoma borili za državni na- j slaba in šele v nadaljevanju sta obe j Tekmovala sta na avtu porsche 935!
stvom 1. zvezne lige. Zadnje kolo ' slov. To bi bilo obenem tudi nekaj j enajsterici pokazali boljši nogomet, 
je bilo posebej privlačno, saj je bilo, ed nstvenega v jugoslovanskem no- j V teh 45 minutah je imel Hajduk
odločilno za določitev novega prva­
ka (ki je letos Partizan) ter za dru­
gega zastopn ka, ki je moral zapu­
stiti družbo najboljših ob Radničku 
iz Niša. To je doletelo Vardar iz 
Skopja, ki je doma prepustil dra­
goceno točko Radničku iz N'ša. Go­
stje so se tako rešili najhujšega, 
Skopljanci pa ne.

Odločilni bitki za državni naslov 
sta se bli v Ljubljani in Beogradu. 
Novi prvak Partizan je dosegel zma­
goviti gol, ki je to pot Domenil veliko 
več, , kot le zadetek, šele v zadnjih 
minutah srečanja ali bolje rečeno v 
93. minuti igre. ko'je sodnik Mak­
simovič podaljšal tekmo za tri mi­
nute. Po. tem «zgodovinskem», zadet­
ku so navijači «črno-belih» preskočili 
bežigrajsko ograjo in v trenutku, ko 
so na stadionu zaplapolale zastave, 
je sodnik odžvižgal konec tekme. 
Zadnji naslov je Partizan osvojil 
pred enajstimi leti z odlično enaj­
sterico, za katero sc igrali, poleg 
drugih, čurkovič, Šoskič, Jusufi, Be- 
čejac, Vasovlč, Galic in Hasanagič. 
To enajstletno čakanje je bilo za i- 
gralce Partizana izreden motiv. Ve­
lika «armada» navijačev beograj­
ske ekipe se je za to poslednje kolo 
razdelila v dva tabora. Za mnoge 
se je bilo izredno težko odločiti ali 
bo njihova pomoč bolj potrebna «par-

gometu. Številni navijači «belih» pa j nekaj več od igre in mu je uspelo 
so bili to pot ob «fešto», ki jo znajo j tudi stanje izenačiti. To pa je bilo 
samo oni tako dobro pripraviti v i obenem tudi vse. Vse ostale tekme
osrčju Dalmacije. Pred tem odločil­
nim nastopom, so bili pripravljeni 
se boriti kot še nikoli. Toda želje 
se niso uresničile, razplet je bil pov­
sem drugačen, saj je kot prvi pove­
del Beograd s Peruzovičem. V

1. zvezna jugoslovanska 
nogometna liga

IZIDI 34. (in zadnjega) KOLA 
Ri jeka — Željezničar 2:3 
Dinamo — Crvena zvezda 3:0 
Velež — Radnički (K) 3:1
Beograd — Hajduk 1:1
Olimpija — Partizan 0:1
Vojvodina — Čelik 1:0
Budučnost — Borac 0:0
Sarajevo — Sloboda 3:3
Vardar — Radnički (N) 0:0

KONČNA LESTVICA 
Partizan 50
Hajduk 49
Dinamo 44
Crvena zvezda 40
Vojvodina 34
Sloboda, Sarajevo in Beograd 33 
Velež in Borac 32
Rijeka in Željezničar 31
Čelik, Olimpija in Budučnost 30 
Radnički (N) 29
Vardar 28
Radnički (K) 23

Prvenstvo v sezoni 1976-77 se 
bo pričelo 22. avgusta z nasled­
njimi pari:
Borac — Partizan 
Dinamo — Napredak 
Crvena zvezda — Čelik 
Sarajevo — Beograd 
Hajduk — Budučnost 
Vojvodina — Radnički (N) 
Rijeka — Olimpija 
Velež — Zagreb 
Sloboda — Željezničar

so bile brez praktičnega pomena.
Na splošno lahko rečemo, da letoš­

nje prvenstvo ni bilo nič posebnega. 
Nekateri strokovnjaki menijo, da je 
bila kakovost še slabša kot v pre­
teklosti. Vse preveč so na tekmah 
merili na končni izid in manj na 
igro. ki je bila čisto dolgočasna in 
nezanimiva.

POKAL SOISBOULT

Dank gladko
podlegle
Jugoslovankam

MARIBOR, 12. — S slovesno otvo­
ritvijo se je na igriščih v Ljudskem 
vrtu začelo consko tekmovanje te­
niških igralk do 21. leta starosti za 
pokal Soisboult. V prvem dvoboju 
sta se pomerili ekipi Jugoslavije in 
Danske. Domači zastopnici Alavan- 
tičeva in Mariborčanka Mirna Jau­
šovec pri Brandtovi in Sparre - Vi- 
raghovi nista naleteli na enakovred­
ni nasprotnici.

V drugi tekmi igrata Italija in Dan­
ska, na koncu pa še Jugoslavija in 
Italija.

Edi Košuta, ki sodi med najbolj pri­
zadevne Borove košarkarje, se je v 
letošnjem «time outu» med enim in 
drugim prvenstvom enako prizadev­
no spoprijel tudi z maturitetno ko­
misijo na trgovskem zavodu «Žiga 

Zois» v Trstu

V WATKINS GLENU

Zahodnoncmška posadka 
Stommelen-Schuti 
osvojila prvo mesto

Zahodna Nemca Rolf Stommelen 
in Manfred Schuti sta zmagala na 
tradicionalni mednarodni 6-urni av-

Na 2. mesto se je uvrstila finsko- 
nizozemsko - zahodnonemška posad­
ka Kinnunen - Evertz - Hezemans 
na avtu porsche - carrera.

Tekmovanje je veljalo za naslov 
svetovnega prvaka avtomobilskih hiš.

HOKEJ NA KOTALKAH
V medmestnem dei Di ju v hokeju 

na kotalkah je Goriziana premagala 
Triestino z 8:4.

AVTOMOBILIZEM ^ V MUGELLU

ZMAGOSLAVJE 
HIŠE RENAULT

Zmagal je Francoz Jabouille, ki vedi 
tudi na skupni lestvici za EP F 2

MUGELLO, 12. — Francoski avto­
mobilski dirkač F-2 Jean Pierre Ja­
bouille je zmagal na dirki za VN 
Etienne Aigner. To je bila obenem 
tudi osma dirka za evropsko prven­
stvo F-2. S to zmago se je Jabouille 
povzpel tudi na vrh začasne lestvi­
ce, saj je zbral skupno 35 točk. Ne­
posredna zasledovalca Arnoux in 
Tambay zaostajata za pet točk.

Kot zanimivost naj povemo to, da 
je bil tak vrstni red tudi na dirki 
v Mugellu. Za to zmago se mora

PLAVANJE CAPILI - NEAPELJ

Ghazatviju letos 
uspel veliki met

Sled amaterji je zmagal komaj 1 l-letni 
Elshazly, med ženskami pa Tnatawi

Egipčanskemu plavalcu Marawanu 
Ghazawiju je uspel veliki met, ka­
terega je zasledoval že od leta 1971, 
da bi osvojil plavalni maraton od 
Caprija do Neaplja. Letos je bil ta 
32-letni plavalec odlično pripravljen 
in v taki formi, kot se pač spodobi 
za tako dolgo in naporno progo.

Kasnejši zmagovalec se je preri­
nil v ospredje že na samem začetku 
in je zanesljivo plaval pomembni 
zmagi naproti, vse do cilja.

Tudi letošnji maraton je bil silno 
naporen, še posebno zaradi močnega 
vetra v Neapeljskem zalivu, kjer so 
bili vsi plavalci že močno utrujeni.

Po dolgih letih so letos spet do­
segli veliko zmagoslavje «nilski kro­
kodili» z dvema prvima mestoma.

IIIIIIIMIMIIimillmillllllllllflllllllllllllllllllllllllllllltlUIIIIIMIinillllllllHIIIItllllllinillllllllllllllllllllllMlilUliiillllliilIllIllIillllllIllIllliiliiiHllllllllllIlillllllllllllll

BOKS ZARADI «NENAVADNEGA» I. K. 0. V 11. KROGU

Zmaga Parlova nad Adinoliijem 
vzrok za ostre polemike v Italiji

Sodnikova odločitev sodi v bistvu v okvir teženj za večjo humanizacijo tega športa

tizanom» za Bežigradom, ali pa na 
Karaburrri, kjer Hajduk ne bi smel 
premagat; Beograda. Mik neposred­
nega prisostvovanja pa je vendarle 
prevladal pri več kot pet tisoč na­
vijačev, ki so Ljubljano že v zgod- | 
njih urah preplavili s «črno-belimi» | 
zastavami. Razplet je bil tak. da so 
slavili prav ti. Oni, k, so ostali v 
Beogradu, so po rezultatu 1:1 že o- 
bupali, saj bi še moral medtem 
izteči regularni čas tudi za Bežigra­
dom. Kot smo že prej omenili je tri 
minute po končanem regularnem ča­
su dosegel zmagoviti gol najboljši 
strelec prvenstva Nenad Bjekovič, 
ki je bil tega zadetka še posebej 
vesel.

Kot je bilo pričakovati, je vzbudil 
zaključek boksarskega srečanja v 
Beogradu, hi je prenesel naslov ev­
ropskega prvaka poltežke kategorije 
od Italijana Adinolfija, na Jugoslo­
vana Parlova, val polemik in komen­
tarjev. Velika večina poročevalcev 
iz tuj'h držav ocenjuje, da je bila 
zmaga Parlova pravična (izjema je 
le agencija AFP, ki edina meni, da 
je bil tedaj v vodstvu Adinolfi, če­
sar ne trde niti italijanski poroče­
valci), pri tem pa skoraj nihče ne 
ocenjuje načina, kako je sodnik to 
zmago dosod'1 Jugoslovanu za kri­
vičnega, (morda le za nekoliko nena­
vadnega).

V nasprotju s tem, se je. seveda, 
v Italiji razvnel pravi «vihar» pro­
testov proti sodnikovi odločitvi. Sko­
raj ves tisk jo označuje .za škanda­
lozno, nekompetentno, primerno mor­
da le v amaterskem boksu, nikakor 
pa ne v poklicnem, zlasti pa ne v 
srečanju, ki je veljalo za naslov ev­
ropskega prvaka. Italijanski poroče­
valci s cer menijo, da je v trenutku 
t.k.o.. Parlov po točkah vodil, ven­
dar pa so nekateri jugoslovanskega

- :

Nogometaša sovodenjske Mladosti Hilarij Kobal (na sredi) in Marjan 
Černič s trenerjem Aldom Ferletičem. Oba sta igrala za reprezentanco 
tržiškega okrožja na deželnem turnirju naraščajnikov. Kobal je dal 

vse gole, ki jih je Tržič na turnirju dosegel

boksarja celo obtožili, da je Adinol- 
fiju zmago «ukradel», češ da Itali­
jan zmaguje vedno šele v zaključnem 
delu srečanja, ker pride šele tedaj 
do izraza njegova boljša telesna pri­
pravljenost.

Sodnik sam je o svoji odločitvi de­
jal, da je v trenutku prekinitve spo­
znal, da se Adinolfi ni mogel več u- 
čukovito braniti. Roki je imel spu­
ščeni, njegov pogled je bil odsoten 
ter je bil na milost in nemilost po­
vsem prepuščen udarcem Parlova.

Zanimivo je tudi mnenje tajnika 
evropske boksarske zveze Piera Pi­
nija. Dejal je, da so britanski sodni­
ki odločno ’^roti štetju sekund «sto­
je», kar tolerirajo le za amaterske 
boksarje, ne pa za profesionalce. Bri­
tanci menijo, da mora sodnik u- 
krepati na ringu v podobnih primerih 
le v dveh smereh: ali pusti da zma­
gujoči boksar svojega zdelanega (in 
često že omamljenega) nasprotnika 
do konca dotolče s k.o., ali pa pra­
vočasno poseže vmes in dosodi t.k.o. 
že preden pride do najhujšega. Bri­
tanci namreč menijo, da so za po­
dobne zaključke srečanj, gledano z 
zdravstvenega stališča, tri možnosti
1. hiter k.o.,
2. dolgotrajno «mehčanje» nasprotni­

ka in
3. (kot v primeru Parlov — Adinol­

fi) pravočasna prekinitev dvobo­
ja s t.k.o.

Po mnenju zdravnikov naj bi bila 
najslabša in zdravju najnevarnejša 
srednja varianta : dolgotrajno obdelo­
vanje nasprotnika s pestmi, spričo ka­
terega je celo k.o. ugodnejši in manj 
škodljiv.

Prav o tem vprašanju bo morala 
razpravljati v kratkem tudi zdrav­
niška komisija evropske boksarske 
zveze ter odgovoriti predvsem na to 
vprašanje: ali je škodljivejše boksar­
ja, ki je že «groggy», pustiti toliko 
časa v boju, da ga nasprotnik kno- 
ckautira, ali pa je škodljivejše mu 
dovoliti, da pride s štetjem do «o- 
sem» nekoliko do sape in potem do­
puščati, da še naprej prejema udar­
ce z leve in desne?

Vprašanje okrog izida dvoboja Par 
lov — Adinolfi torej vendarle ni ta­
ko enostavno in odločitev sodnika 
Brimmla je bila vse prej kot neo- 
snovana, nestrokovna in preuranje- 
na. Rekli bi celo nasprotno: možakar 
je ukrepal premišljeno, upošteval je 
navodila izvedencev, predvsem pa je 
ravnal humano in po svoji vesti. Naj­
bolj bi mu moral biti za to hvaležen 
Adinolfi sam. Nekompetentni so to­
rej očividno tisti, ki Brimmlu naj­
bolj očitajo pomanjkanje te za sod­
nika tako pomembne lastnosti.

Žal, so med takimi tudi sodniki. In 
ti so bili tudi med tistimi, ki so Brim­
mlu pomagali soditi ta dvoboj. To 
pa ne le zaradi izjav, ki so jih dali 
o Brimmlovem končnem posegu (ki 
je bil morda le nekoliko nenavaden, 
ker je predstavljal novost, nikakor 
pa ne krivičen), ampak tudi zaradi 
načina, kako so opravljali svojo dol­
žnost. Nikakor namreč ni jasno, ka­
ko je mogoče ob tem, da je tretji 
člen te trojice, Desgain, dosodil te- j

Kot drugi je priplaval v Neapelj ko­
maj 14-letni Elshazly, kar je ne­
dvomno veliko presenečenje. Takoj 
po prihodu na cilj je celo izjavil, da 
ni prav nič utrujen. Za zmagoval­
cem je zaostal samo za 11’51”. Na 
ostalih treh mestih zasledimo kar 
štiri Sirce in komaj sedmi je bil Av­
stralec Campicn. Zmagovalec Gha- 
zawi je preplaval progo v 9.50’34”.

Najboljša ženska je bila to pot 
Egipčanka Tnatawi, in sicer osma. 
Za zmagovalcem je zaostala za 1 
uro 03’58”.

Mladi Egipčan Elshazly je postal 
svetovni prvak med amaterji.

NA BALKANSKEM PRVENSTVU

Bolgarski mladinci 
na vrhu lestvice

Bolgarija je zmagala na letošnjem 
balkanskem mladinskem plavalnem 
prvenstvu v Solunu, Jugoslavija pa 
je bila šele tretja.

Mladi Jugoslovani so se bolje od­
rezali v vaterpolu, kjer so osvojili 
naslov balkanskega prvaka. Jugoslo­
vani so Grke premagali z 8:6, Ro­
mune pa z 11:8.

Končni vrstni red balkanskega mla­
dinskega plavalnega prvenstva je ta:

1. Bolgarija 334
2. Romunija 284
3. Jugoslavija 252
4. Grčija 233

francoski as v največji meri zahva­
liti posrečeni izbiri gum. Tudi dru­
gače je bil ta dirkač v Mugellu od­
lično razpoložen. Že na poskusnih 
vožnjah je bil najhitrejši. Takoj po 
startu uradne dirke je prevzel vod­
stvo Muir pred Arnouxom. Po tri­
najstih krogih pa je prevzel vodstvo 
Jabouille, ki ga je obdržal do kon­
ca 43 krogov, kolikor je bilo potreb­
no prevoziti na tej preizkušnji. 

Rezultati:
1. Jabouille (alpine - renault), ki 

je prevozil 43 krogov ali skupno 
225,535 km v 1.19'28"8 s popreč­
no hitrostjo 170,257 km na uro

2. Arnoux (martini - renault)
1.19’31”4

3. Tambay (martini - renault)
1.19’52”7

4. Ribeiro (march-BMW) L20’01”8
5. Martini (march-BMW) 1.20’20”5
6. Flammini (march-BMW)

1.20’30”9
7. Binder (chevron-BMW) 1.20’40"5
8. Hoffman (march-hart) 1.20’41”6
9. Ludwig (march-hart) 1.20’43”8 

Lestvica za EP:
1. Jabouille
2. Arnoux in Tambay
4. Flammini ,
5. Ledere
6. Ribeiro
7. Martini
8. Marazzi
9. Deutch

10. Cheever, Rosberg, Hoffmann

Marelja, košarkar zagrebške Indu- 
stromontaže, ki je letos ohranila na­
slov jugoslovanskega prvoligaša, je 
svoj klub zaprosil za izpisnico, ker 
želi v prihodnji sezoni igrati za KK 
Maribor. Zagrebčani pa Marelji no­
čejo dati izpisnice in tako vse ka­
že, da bo KK Maribor tudi v prihod­
njem prvenstvu ostal brez dobrega 
centra.

V nedeljo dopoldne so v Nabrežini nagradili najboljše udeležence le­
tošnjih mladinskih iger v tej občini. Na sliki vidimo nagrajence iz

osnovnih šol

V okviru italijanskega vaterpolske­
ga prvenstva je Como odpravil Trie­
stino s tesnim izidom 5:4. Dobro so se odrezale tudi dijakinje srednjih šol, ki so tudi prejele 

nagrade za svoje uspele športne storitve

BOKS

Mehiški boksar Alfonso Zamora je 
ohranil naslov svetovnega prvaka Pe­
telinje boksarske kategorije. S k.o. 
v 3. krogu je premagal Panamca 
Illueco.
lOiniminniniliililiioiiiiiiiiHiiHioiliniiMiiiiiiioil

daj dvoboju kar neodločen izid. Za­
nimivo je, da se ob tega sodnika 
ni skoraj nihče obregnil.

Desgaina je verjetno presegal le 
še bivši svetovni prvak srednje bok­
sarske kategorije Tržačan Benve­
nuti, ki je v svoji televizijski izjavi 
takoj po zaključKu dvoboja menil, da 
je Brimmel bolj oškodoval Parlova 
kot Adinolfija, češ da je Jugoslovan 
itak vodi’ po točkah in mu je taka 
«polemična» zmaga le odvzela neko­
liko vrednosti od zaslužene gloriole.
Nato pa smo s presenečenjem pre- 
čitali v dnevnem tisku njegovo izja­
vo, da je po njegovem mnenju zma­
goval Adinolfi. Komentar k temu ni 
potreben.

Sicer pa polemike gor ali dol, Par­
lov je evropski prvak in na prste 
ene roke bi lahko prešteli tiste ob­
jektne strokovnjake, ki so mnenja, 
da se ni do kontinentalnega naslova 
dokopal povsem zasluženo. Ta uspeh 
pa predstavlja le novo etapo v izred­
no bogati športni katerierj tega 
skromnega in simpatičnega jugoslo­
vanskega boksarja.
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1. — 1. Ile Fluttante
2. Ares

2. — 1. Sacato
2. Travel Cris

3. — 1. Guardione
2. Dahurst

4. — 1. Tilsit
2. Baiazzo

5. — L Alabaster
2. Coldivia

6. — 1. Deso
2. Poldo di Caorle

X
1
1
2

X
2

X
X
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X
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SMUČANJE KL V CERVINI!

T. Simons postavil 
nov svetovni rekord

Dosegel je p.h. 194,489 km na uro - fllber- 
telli rekorder v vožnji s serijsko opremo

CERVINIA, 12. — Amerikanec 
Tom Simons je tudi v zadnjem dne­
vu tekmovanj «KL» v Cervinii po­
trdil svojo očitno premoč, vendar 
s; tokrat ni priboril le zmage, am­
pak je tudi postavil nov svetovni hi­
trostni smučarski rekord v kategoriji 
neserijske opreme. Stometrski odsek 
prone, na katerem merijo dosežke

§

fj, §
Zmagoviti Simons ua ramah tovarišev

tekmovalcev, je namreč prevozil s 
poprečno hitrostjo kar 194,489 km 
na uro. S tem dosežkom je presegel 
prejšnji svetovni rekord italijanske­
ga smučarja Pina Meyneta iz Aoste 
za 105 metrov. Dosedanji Meynetov 
rekord je bil namreč 194,384 km na 
uro.

Italijanski tekmovalci se letos ni­
so posebno odrezali. Dosegali so raz­
meroma slabe čase, ali pa so celo 
odstopali. Za delno rehabilitacijo ita­
lijanskih barv je poskrbel Pietro 
Albertelli z novim svetovnim re­
kordom v kategoriji opreme, katero 
proizvajajo tovarne serijsko. Dose­
gel je namreč poprečno hitrost 
190,577 km na uro. S tem rezultatom 
se je na skupni lestvici uvrstil na 
4. mesto.

KONČNA LESTVICA
1. Simons (ZDA)
2. Me Kinney (ZDA)
3. Bereuter (Av.)
4. Albertelli (It.)
5. Buschmann (ZDA)
6. Forrer (It.)
7. Meynet (It.)
8. Caffoni (It.)
9. Taddei (It.)

10. Kerschbaumer (Av.)
Še drobna zanimivost: Simons je 

postavil svetovni rekord prav na 
svoj 22. rojstni dan. |

Za zaključek slovesnosti so se mladi nabrežinski športniki slikali skupno s svojimi učitelji in predstavniki
šolskih ter krajevnih oblasti

V nedeljo so v tekmi «generacij» iz Padrič in iz Gropade mladi premagali veterane s 4:3. Na sliki: izme­
njava daril pred tekmo

■ 1

To sia enajsterici, ki sta pripravili na igrišču Gaje letošnji «najpomembnejši» športni dogodek v tem letu
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KOLESARSTVO TOUR DE FRANCE

Po pirenejskih naporih dan «počitka» 
Belgijec Pollentier prvi v Fleuranc

Splošna lestvica brez sprememb - Danes vožnja na kronometer

Borbeni veterani 
ji nudili lep nogomet

Boljša kondicija ekipe S. Giovanni

(

FLEURANCE, 12. — Po štirih pi­
renejskih etapah, ki so nekajkrat 
spremenile splošno lestvico letošnje­
ga Toura, so se kolesarji vrnili v 
nižino.

Današnja 16. Pau — Fleurance, 
dolga 152 km naj bi predstavljala 
samo preselitev pisane karavane. 
Kolesarji so do kraja upoštevali to 
značilnost in po 130 km dirke so 
bili še vsi skupaj v strnjeni skupi­
ni. Nekaj slabotnih poskusov pobe­
ga je končalo klavrno prej zaradi 
utrujenosti ubežnikov samih kot za­
radi aktivnosti glavnine.

Komaj približno 20 km pred ci­
ljem, ko je že vse kazalo, da bo 
Tour po seriji samotnih’ prihodov 
končno doživel masoven sprint za 
prvo mesto, sta močno potegnila 
Francoz Legeay in Belgijec Pollen­
tier. Skupno sta prevozila kakih 
10 km in si priborila odločilno pred­
nost, nenadoma pa je Pollentier še 
pospešil in si nabral nekaj sekund. 
To je bilo dovolj, da je skozi cilj 
privozil z dvignjenimi rokami.

Splošna lestvica je po tej etapi 
ostala brez sprememb, nadaljeva­
nje pa morda le ne bo tako neza­
nimivo kot je izgledalo ob 3 minu­
tah in več naskoka Van Impeja. 
Danes je Van Impe občutil močne 
bolečine zaradi izpuščaja, ki mu 
onemogoča udobno vožnjo. Baje je 
zašel v tako krizo, da je mislil 
celo na odstop. Po zdravniškem 
pregledu se je vendarle odločil in 
nadaljeval.

VRSTNI RED 15. ETAPE
1. Panizza (It.), ki je 195 km dol­

go pot prevozil v 6.1'37” s p.h. 
32,355 km na uro

2. Paolini (It.) zaost. 216”
3. Pollenier (Bel.)
4. Caverzasi (It.)
5. Giuliani (It.)
6. Menendez (šp.)
7. Talbourdet (Fr.)
8. Melerò (Šp.)
9. Martins (Port.) vsi z zaostan­

kom Paolinija
10. Maertens (Bel.) 5’44

VRSTNI RED 16. ETAPE
1. Pollentier (Bel.), ki je 152 km 

dolgo pot prevozil v 4.38’33” s 
p.h. 32,741 km na uro

2. Maertens (Bel.) zaost 16”
3. Karstens (Niz.)
4. Gavazzi (It.)
5. Esclassan (Fr.)
6. Paolini (It.)
7. Osler (It.)
8. Antonini (It.)
9. Teirlinck (Bel.)

10. Mintkiewicz (Fr.)
Stankom Maertensa 
SKUPNA LESTVICA

1. Van Impe (Bel.) 87.34’34”
2. Zoetemeik (Niz.) zaost. 318”
3. Delisle (Fr.)
4. Riccomi (It.)
5. Pouiidor (Fr.)
6. Gaidos (Šp.)
7. Pollentier (Bel.)
8. Bertoglio (It.)
9. Maertens (Bel.)

10.. Pesarrodona (Šp.)
Jutri bodo kolesarji opravili 38 

km dolgo vožnjo na kronometer. 
Velik favorit je Belgijec Maertens, 
ki bi z uspehom dosegel že peto 
etapno zmago. Skupna lestvica bi 
z ozirom na sposobnosti prvih na 
lestvici ne smela doživeti spre­
memb.

* * •

HOCHDORF, 12. V tem švicar­
skem mestu se je zaključila kolesar­
ska dirka za amaterje znana pod 
imenom «VN Wilhelm Tell». Končno 
zmago je osvojil Italijan Ceruti. V 
končni lestvici je za 8 sekund prehi- 
te> sviarla Wolferìa.

ATLETIKA

veliki meri odvisen od šolske orga­
nizacije. Med počitnicami je nekoli­
ko težje spraviti na start večje šte­
vilo tekmovalcev in tekmovalk. Po­
dobne težave imajo v glavnem vsi 
klubi. Isto velja tudi za Bor in A- 
drio, ki bosta na tekmovanju nasto­
pila z bolj skrčenima postavama kot 
običajno.

V vrstah Bora se največ pričaku­
je od Sare Košute, ki bo tokrat ver­
jetno skakala v daljino, in od Adri- 
jana Sedevčiča, ki bo po lepih u- 
spehih na srednjih progah preizku­
sil svojo moč v sprintu na 80 m.

Tekmovaje sa bo začelo ob 17. uri.

Kazan'iiaa F50
PARIZ, 12. — V nadaljevanju a- 

tletskega srečanja med Francijo 
in SZ je bilo doseženih še nekaj od­
ličnih rezultatov.' Svetovna rekorder­
ka na 1500 m Kazankina je tokrat

tekla na 800 m in dosegla drugi 
najboljši rezultat na svetu s časom 
1’56”6. Rojakinja Alfjejeva je v 
daljino skočila 6,79 m in zabeležila 
nov sovjetski rekord, v isti panogi 
za moške pa je odlično formo po­
trdil Francoz Rus.seau. Z 8,19 m 
proti 8,08 m je premagal evropske­
ga prvaka Podlužnega.

Juaniorcna 1441
HAVANA, 12. — Na preglednem 

tekmovanju pred odhodom v Mon­
treal je Kubanec Alberto Juantore- 
na dosegel odličen čas na 800 m z 
1'44”9. Bolje od njega je letos tekel 
samo Američan Wohlhuter. Ni še 
gotovo če bo Juantorena v Montrea­
lu nastopil tudi na 800 m, ker na­
merava vse moči zastaviti na 400 
m. Na istem tekmovanju je Leonard 
pretekel 100 m v času 10”.

NOGOMET FORAI «M. PERTOT» Po zadnjem turnirju letošnje sezone 
k morju za razvedrilo in na trening

S. Giovanni — Tabor 3:2 (1:1)
S. GIOVANNI: Malinverno, M.

Fonda, Grimaldi, Rosso, Helmersen, 
Vignali, Pittioni, Lucchesi, Stigliani, 
C. Fonda, F. Fonda.

TABOR: Planinšček, Škabar, Koc­
jan, Fajt, Paradiso, Uršič, Pirjevec, 
Delizajmovič, Dermastja, Rešeta in 
Meden.

STRELCI: v 13. min. Delizajmovič 
(T), v 20. min. F. Fonda (SG), v 
49. min. Pittioni (SG), v 56. min. 
Dermastja (T) in v 69. min. Stigna- 
li (SG).

Pokal veteranov «M. Pertot» je 
osvojila ekipa veteranov S. Giovan­
ni, ki je po lepem in borbenem sre­
čanju premagala sicer odlično eki­
po Tabora iz Sežane. Že od začetka 
je bila igra izenačena. Videti je bi­
lo mnogo strelov v vrata in oba 
vratarja sta bila dobro zaposlena.

Prvi so prišli v vodstvo Sežančani 
i z golom Delizajmoviča, ki je izkori-
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vsi z zao-

927”
10'22”

11’42"
1213”
12’53”
13’36”
14'08”
14’45”

košarka CD NEDELJE DALJE OLIMPIJSKI TURNIR

V Montrealu dve neizenačeni skupini 
Že v prvem srečanju Italija proti ZDA
Jugoslavija ho najprej igrala proti Portoriku - Morda so pri žrebanju olajšali pot Kanadi

Dečki in deklice 
na startu

Po deželnem mladinskem prven­
stvu v Vidmu, kjer pa ni bilo pred­
stavništva slovenskih atletskih klu­
bov iz Trsta, bo danes na šolskem 
stadionu na Kolonji zadnje poletno 
tekmovanje najmlajših atletov in 
atletinj.

Nastop na teh tekmovanjih je v

Košarkarski turnir letošnjih olim­
pijskih iger je takoj po končanem 
kvalifikacijskem tekmovanju v Ha­
miltonu dobil čisto poseben značaj. 
Žreb je namreč določil dve povsem 
nehomogeni skupini. V prvi bodo 
igrale Sovjetskr zveza, Kuba, Kana­
da, Japonska, Avstralija in Mehika, 
v drugi pa ZDA, Jugoslavija, Itali­
ja, Češkoslovaška, Portoriko in E- 
gipt.

Očitno je, da je druga skupina ne­
primerno boljša od prve. Verjetno 
niso povsem neutemeljene govorice, 
da je bilo žrebanje izvedeno neko­
liko «po domače». Organizacija naj 
bi na vsak način hotela privesti Ka­
nado v polfinalni del turnirja in si 
tako zagotoviti velik obisk gledal­
cev vse do konca.

Kanadska reprezentanca je glav­
na neznanka turnirja. Kanada ni v 
košarki nikoli pomenila ničesar po­
sebnega. Tudi lani se na evropskem 
gostovanju ni izkazala, letos pa je 
baje zabeležila viden napredek. Ob 
običajni podpori sodnikov domačemu 
moštvu in ob igranju na lastnem 
igrišču bi Kanadčani lahko pripravi­
li tudi presenečenje in prehiteli Ku­
bo, kateri bi po logiki pripadlo dru­
go mesto. Z izjemo teh treh postav 
bodo ostali nasprotniki zahtevali na­
por nekoliko intenzivnejšega tre­
ninga.

Drugačen je položaj v prvi sku­
pini, kjer naj bi imele ZDA že za­
gotovljeno p”vo mesto.

Vesti o Američanih v tem zadnjem 
obdobju napovedujejo mnogo. Priso­
jajo jim nenavaden talent, s kate­
rim naj bi tudi brez posebno dolgih 
skupnih treningov, z največjo lahko­
to maščevali poraz iz Munchna. A- 
meričani so za svojo olimpijsko pred­
stavništvo sklicali najprej 400 ko­
šarkarjev in njihovo število nato po­
stopoma krčili, dokler niso dobili 
12 najboljših in še prostih zvez s 
poklicnimi ekipami. Nikakor pa ne 
smemo biti tako naivni in misliti, 
da gre za prave amaterje. Kot vsi 

Ì drugi olimpijski košarkarji so tudi 
oni amaterji samo na papirju.

Kvalifikacija Američanov je seve­
da logična in tako Jugoslavija, kot 
Italija se že zavedata, da bo šlo v 
tej skupini v glavnem za 2. mesto.

Posebno se zaradi žreba razburja­
jo Italijani, ki so ko ponayadi pre­
pričani v zelo visoko uvrstitev. Nji­
hov optimizem sta v zadnjem času 
podkrepili zmagi nad Jugoslavijo in 

: Sovjetsko zvezo. Neposredno pred 
j začetkom turnirja dobivajo predvi­
devanja tudi bolj previdne oblike.

Poročila govorijo o dobri formi Ju­
goslavije in o rastoči moči Češko­
slovaške, ki je vse investirala sa­
mo v turnir v Hamiltonu in na OI. 
Očitno so Italijani upali na nastop 
v isti skupini s SZ, katero naj bi, 
kot pred c ieri, premagali in se na­
to z ZDA spoprijeli za prvo mesto.

Tekme Jugoslavije in Italije v
Montrealu:

18. julija: Jugoslavija - Portoriko, 
Italija - ZDA

20. julija: Jugoslavija - Češkoslo­
vaška, Egipt - Italija

21. julija: Italija - Češkoslovaška, 
Jugoslavija - ZDA

22. julija: Jugoslavija - Italija
24. julija: Jugoslavija - Egipt, Ita­

lija - Portoriko.
Finalni srečanji za prva štiri me­

sta bodo odigrali 27. julija.

«Fair play»
MONTREAL, 12. — Vodstvo med­

narodne nogometne zveze «FIFA» 
je na tiskovni konferenci potrdilo, 
da so vsi nogometaši 16 ekip, ki 
bodo sodelovale na olimpijskem tur­
nirju amaterji.

Na konferenci so tudi sporočili, 
da bodo sodniki dobili navodila za 
zelo strogo ocenjevanje prekrškov. 
Nameren udarec v nogo bo pomenil 
izključitev, dva opomina tudi na 
različnih tekmah pa bosta veljala 
prepoved igranja na naslednjem 
srečanju.

Za kontrolo morebitnega «dopinga» 
bodo v kvalifikacijskih tekmah iz­
žrebali po enega ali dva nogometa­
ša vsakega moštva.

stil podajo Rešete. Nadaljevanje i- 
gre je bilo v znamenju pritiska S. 
Giovannija, ki je najprej izenačil s 
F. Fondo, že v začetku drugega 
polčasa pa prišel v vodstvo. Za Ta­
bor je s prostim strelom izven ka­
zenskega prostora izenačil Derma­
stja. Izenačenje je nekoliko streslo 
S. Giovanni, ki pa je kmalu uredil 
svoje vrste in dokončno povedel z 
golom Stiglianija.

Koper — Primorje 5:4
(1:0, 1:1)

KOPER: Krasna, Vidokovič, Ja­
komin, Bertok, Cuban, Milinkovič, 
Ernestini, Milič, Valedim, Malec in 
Hafner.

PRIMORJE: Štolfa, Sulčič, Ordi- 
nanovič (Delise), Manzutto, Tram­
puš (Timeus), Sardoč, Pertot (Ver­
ginella), S. Sulčič, Košuta, Milič, 
Bukavec.

STRELCI: v 7. min. Manzutto (P) 
avtogol, v 75. min. S. Sulčič (P).

Tekma se je začela za Primorje 
zelo slabo, ker je že v 7. min. Man­
zutto nerodno poslal žogo v lastna 
vrata. Kljub temu udarcu si je Pri­
morje hitro opomoglo; le napadalci 
so bili v zaključkih netočni. Kljub 
temu, da so Prosečani tudi v dru­
gem polčasu stalno ogrožali vrata 
Koprčanov je gol padel komaj 5 mi­
nut pred koncem srečanja. Izenačil 
je Sulčič.

Sledile so enajstmetrovke in Ko­
prčani so bili točnejši ter odnesli 
tretje mesto. H. V.

MLADINSKA
DELOVNA

AKCIJA
BENEČIJA 76

Od 1. do 10.
in od 10. do 20. avgusta

Prijave sprejemajo pro­
svetna in športna društva 
ter urada SPZ in ZSŠDI 
v Trstu, tel. 31-119 in v 
Gorici urad v Ul. Malta 2 
(Vili Prinčič), tel. 24-95

ODBOJKA V ROVINJU

Sto naših mladih tekmovalcev 
na izpopolnjevalnih tečajih
V prvi izmeni bo 48 deklet, ostali pa bodo prišli na vrsto v na­
slednji skupini - Več deklet kot fantov - Šibko zastopstvo Goriške

V teh izredno vročih dneh so na­
ša igrišča bolj ali manj zamrla. Na­
počil je čas počitka za vse naše 
športnike, z izjemo atletov in atle­
tinj ter naših najmlajših odbojkarjev 
in odbojkaric. Tudi letos bodo naj­
mlajši zastopniki te naše najbolj pri­
ljubljene športne igre odšli na izpo­
polnjevalne tečaje v Rovinj. Ne gle­
de na to, da se dveh tečajev udele­
žujejo mladi odbojkarji in odbojka­
rice rojeni od leta 1962 pr’ do 1958, 
to je od štirinajstega pa do osem­
najstega leta, se število tečajnikov 
ne manjša. Lahko bi rekli, da se ta 
lepa tradicija nadaljuje tako, kot si 
je res želeti. Poprečna starost se 
iz leta v leto niža, število pa je 
zadnja tri leta bolj ali manj enako, 
saj se vedno suče okoli stotine ude­
ležencev in udeleženk. Še najbolj 
razveseljiva je udeležba pri dekle­
tih, ki so v premoči. Od 98 prijav­
ljenih je točno 70 deklet in 28 fan­
tov. Resnici na ljubo pa moramo po­
udariti, da je letos pri fantih neko­
liko boljši odziv kot je bil zadnji 

I dve leti.

Tržaško področje je seveda v ve­
liki premoči. Z Goriškega bosta od­
šli v Rovinj samo dve dekleti in 
štirje fantje.

Prva skupina, v kateri bodo sama 
dekleta, bo odpotovala v slikovito 
istrsko mesto v nedeljo, 18. t.m. in 
se bo vrnila 29. julija. Na ta dan 
bo prišlo do zamenjave, ko bo šla 
na pot druga skupina, ki bo meša­
na in se bodo dekleta prve izmene 
vrnile domov. Druga skupina bo 
končala tečaj 8. avgusta. Da bo pot 
do Rovinja nekoliko bolj udobna, 
saj ob nedeljah ni najbolj primerno 
potovati po kopnem, zaradi izredno 
gostega prometa in dolgih vrst na 
meji, bodo tečajniki potovali z mo­
torno ladjo «Edra», ki odpotuje iz 
Trsta ob 8. uri in prispe v Rovinj 
od 12.15. Za vse tečajnice bomo pra­
vočasno objavili vsa potrebna navo­
dila v našem časopisu. Danes pa 
objavljamo samo seznam tečajnic

SLOGA: Mira Grgič, Lucija Križ- 
mančič, Neva Gregori, Rosana Fran­
co, Elena Čuk.

BOR: Franka Zoch, Maura Čepar,

Rada Zergol, Laura Maver, Giulia­
na Gerdol, Ingrid Vigini, Mira Su- 
sič, Erika Junc, Tanja Vecchiet, E- 
lena Maver, Rosana Paoli, Aleksan­
dra Montanari in Ana Čepar.

BREG: Danjela Cej, Arjana Ko­
rošec, Ausonia Prasel, Graziela Me­
tlika, Sonja Komar, Tanja Canciani, 
Marina Stepančič, Tatjana Stefančič, 
Eliana Premocin, Viviana Tul, Da­
nica Kocjančič.

SOKOL: Natalija Gabrovec, Bar­
bara Žerjal, Maria Concetta Peric, 
Lorenza Mervis, Katja Sedmak, A- 
namarija Pacor, Damiana Kralj, E- 
lena Gruden, Ingrid Semec, Maria- 
grazia Leghissa.

KONTOVEL: Elviana Štoka, Lori 
Semec, Dunja Albi, Marina Guruppi, 
Loredana Sedmak, Elizabeta Daneu 
in Erika Emili.

DOM: Marta Vižintin in Emanuela 
Leban.

V prvi izmeni so tečajnice naših 
šestih osnovnih organizacij. Zastop­
stvo pa je sledeče: Sloga 5, Bor 13, 
Breg 11, Sokol 10, Kontovel 7 in 
Dom 2.

Posnetki prikazujejo pionirske ekipe Brega, Kontovela in Bora, ki so prejšnji teden nastopile na zadnjem 
turnirju letošnje sezone. Gre za dekleta rojena 1962 ali kasneje, ki res niso prikazale posebno visoke sploš­
ne kakovosti, nekatere posameznice pa so se vendarle izkazale z dobro tehniko in tudi ob mreži. Poseb­
no tekma med Bregom in Kontovelom, ki je odločala o zmagovalcu, je bila na dobri ravni. Po treh ize­
načenih in borbenih setih so zmagale Brežanke. Z odhodom na izpopolnjevalni tečaj v Rovinj si bodo mno­
ge naše odbojkarice in odbojkarji nabrali novo znanje za prihodnjo sezono, ki naj bi pomenila korak na­

prej za zamejsko odbojko

tdredbo glavnega štaba, izdano 27 Januai ^19 ^ 
sklenjeno skoraj petmesečno obdobJi; f'hi 

;a odreda oziroma 4. bataljona v sestavi 9 b 
ledtem je ostal skoraj nespremenjen m enako kot 
-avlial na svojem območju predvsem odredne naloge, 
dar so se naloge v tem obdobju bistveno razliko- 

prejšnjih. Zlasti je skoraj povsem o p .
ker je bilo istrsko območje nedosegljivo na brk - 

lodgorskem in pivškem pa so bile možnosti skoraj 
izčrpane ali pa so bili obvezniki zar ,

ik nedoseeliivi Bataljonove enote so pretežni del 
zmogljivosti uporabile' za rušenje železniških zvez 
sovražnikom in prenašanje ter varovanje prevozov 
za NOB pomembnega blaga iz Brkinov na Pi 

anjsko. Poleg naštetih nalog so borci Ščitili P°^Icne 
e in prebivalce pri njihovem delu, branili in prena- 
.jence iz bolnišnice «Zalesje» ter aktivno sodelovali 
čnem delu na svojem operativnem območju 
■avnavano obdobje lahko razdelimo glede na razme- 
aterih so enote delovale, na tri obdobja.
6. septembra do 14. oktobra 1944, ko so bile razmere

— od 28. novembra 1944 do konca januarja 1945, ko se 
je sovražnik z vsemi silami prizadeval, da bi onemogočil 
delovanje bataljonovih enot v Brkinih, pri čemer pa je 
dosegel le začasen in delen uspeh, čeprav je moral ba­
taljon zmanjšati svojo dejavnost ter se v glavnem za­
časno umakniti na Pivko in Notranjsko.

Bataljon je kljub nenehnemu zaostrovanju sovražnega 
pritiska v pričakovanju angloameriškega izkrcanja v Istri, 
kljub slabemu vremenu in še slabšemu orožju ter po­
manjkanju opreme za zimsko bojevanje, opravil svoje na­
loge. Tako je v tem obdobju sodeloval v 58 bojih in 
akcijah ter po nepopolnih podatkih onesposobil za boj 
41 sovražnih vojakov, medtem ko je sam izgubil 36 borcev 
(11 mrtvih, 16 ranjenih in 9 ujetih). Uničil je približno 
2500 metrov proge, dva železniška mosta in en viadukt ter 
tako trajno izločil iz obratovanja progo Kozina -Trst, na 
vseh progah pa povzročil zastoj v prometu za približno 
42b5 ur, uničil en vlak, v dveh primerih pa iztiril celotno 
kompozicijo. Tako so borci bataljona v teh in drugih ak­
cijah razbili ali huje poškodovali 9 lokomotiv, 50 vagonov, 
6 železnih nosilnih stolpov električnega daljnovoda visoke 
napetosti in eno železniško vodovodno črpalno postajo.

Za bataljonove enote in borce sta bila najbolj kritična 
december 1944 in januar 1945, ko si je sovražnik z vsemi 
razpoložljivimi silami prizadeval, da bi onemogočil vsakršno 
partizansko delovanje med železnicami in cestami v tri­
kotu Postojna - Kozina - Reka. čeprav so nenehni sovražni 
pritisk, kritično pomanjkanje zimske opreme za borce in 
huda zima prisilila štab bataljona, da se z glavnimi silami 
umakne z brkinskega območja na Pivko in Notranjsko, so 
se prav v tem obdobju bataljonove enote s spremenjeno 
taktiko delovanja kljub skoraj nevzdržnim razmeram, krep­
ko postavile po robu sovražniku in se obdržale na brkin­
skem območju. Prav to je pomenilo velik vojaški in še

večji moralnopolitični uspeh, ki je bil dosežen z relativno 
majhnimi izgubami. Bataljon je imel v začetku januarja 
.1945 še vedno 243 borcev (od 367 v septembru), čeprav jih 
je v jesenskih mesecih nekaj pobegnilo domov, mnogi pa 
so zboleli, bili ranjeni ter poslani v mornarico in vojne 
šole.

Januar 1945 je bil zelo kritično obdobje ne le za par­
tizane na brkinskem in pivškem območju, temveč tudi na 
Dolenjskem, štajerskem in Primorskem; kljub temu je 
tedaj pod udarci Rdeče armade in NOVJ moč nemške ar­
made na Balkanu hitro upadla.

Nemški komandir za jugovzhod je v obsežni oceni 
razmer januarja 1945 zapisal med drugim:

«Tri leta se je morala nemška vojska na tem področju 
upirati naraščajočemu sovražnemu pritisku... Pokopališča 
v vseh večjih mestih na jugovzhodu zgovorno pričajo o 
tem, ne pa o tisočerih, ki so posamično končali kjerkoli v 
brezkončnih planinskih predelih ali na morju...»

To se je dogajalo, čeprav ni bilo ne zunanjega napada 
ne raztegnjene obalne fronte. Območje so preplavljale ban­
de, s katerimi smo se morali boriti. Ampak to ni bila 
majhna vojna. Ne, to je bil vsesplošen upor, izbruh sto­
letja starih strasti, nagonske narave naroda, ki je bil pre­
obremenjen s spopadom med nasprotujočimi se svetovnimi 
nazori. To je bil boj brez front, boj brez konca in kraja, 
boj proti vsem pravilom moderne vojne umetnosti.

Malo je tod zaleglo načrtovanje generalštabnih oficir­
jev, malo ali nič taktika trupnih oficirjev... le s skrajno 
drznostjo in največjo vztrajnostjo je na vzhodu služeč 
(nemški — op. pisca) vojak premagal fanatičnega na­
sprotnika. ..»

Ta ocena je, čeprav pisana po nemških merilih in z 
željo, da bi opravičila neuspehe nemške vojske v boju z 
NOV, navsezadnje le priznala junaštvo, iznajdljivost in

uspehe NOVJ ter vseh njenih enot in borcev na celotnem 
ozemlju Jugoslavije.

Od takšne ocene do popolnega priznania poraza, ki ga 
je doživel 7. maja 1945 prav na območju Istrskega odreda, 
v Ilirski Bistrici, pomemben del nemške jugovzhodne ar­
madne skupine, njen 97. armadni korpus je bil le še ko­
rak, toda o njem bomo spregovorili v naslednjem po­
glavju.

ZADNJIH STO DNI NACISTIČNE NEMČIJE

Druga svetovna vojna se je bližala koncu. Evropski 
narodi so plačali zanjo straino ceno — 19,6 milijonov člo­
veških življenj.

Armada nacistične Nemčije in njena vojna proizvodnja 
sta bili po neuspeli Hitlerjevi ardenski ofenzivi na zahodni 
fronti (od 16. do 26. decembra 1944) in po velikem pro­
doru Rdeče armade (od 12. januarja do 3. februarja) z 
bregov Visle proti zahodu in severozahodu do Odre ter 
v Vzhodno Prusijo, v razsulu. Sovjetske čete so 17. januarja 
zasedle Varšavo, 23. januarja pa dosegle v Spodnji Sleziji 
reko Odro, nato pa do konca januarja obkolile tri nemške 
armade v Vzhodni Prusiji in jih do 9. aprila uničile Na 
Madžarskem je Rdeča armada do 16. februarja zlomila 
nemški odpor v Budimpešti, napredovala proti Avstriji in 
28. marca z zavzetjem Szombathelyja dosegla njeno mejo.

Na zahodni fronti so zavezniki najprej potisnili Nemce 
nazaj v Ardenih, nato se je začela 8. februrja ofenziva bri­
tanskih čet na levem bregu Rena, 23. februarja pa ame­
riška jugozahodno in severozahodno od Kolna že 6 marca 
se je Američanom posrečilo zavzeti Koln, naslednji dan 
pa neporušen Ludendorffov most čez Ren pri Remagenu 
m vzpostaviti mostišče na njegovem desnem bregu.

(Nadaljevanje sledi)
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Zverinski umor 
pravdnika Occorsiti
Zverinski umor rimskega pomoč­

nika državnega pravdnika Vittoria 
Occorsi a je povzročil v vseh ita­
lijanskih političnih, scdnijskih in 
drugih krogih pravcat preplah. Od­
mev tega preplaha, ki že skoraj 
meji na psihozo strahu, se najde 
v zadnjih dveh dneh na vseh ita­
lijanskih dnevnikih, ki prinašajo 
podrobna poročila o krvavem do­
godku v afriški četrti v glavnem 
mestu ter tudi obširne komentar­
je. Ti gredo od golega ugotavlja­
nja dejstev, se pravi, da gre ta 
zadnji atentat pripisati brez dvo­
ma fašistični prevratniški dejav­
nosti, ki se zbira okoli organizacij 
kot so «Ordine nuovo», «Ordine 
nero» itd., do pravcatih obtožb 
proti določenim organom državne 
oblasti, ki naj bi posredno ali ne­
posredno odgovarjali za to kar se 
dogaja.

CORRIERE DELLA SERA
Milanski list «Corriere della Se­

ra» piše v svojem uvodnem član­
ku, ki ga jr podpisal A. Beria 
d'Argentine: «Naj nam bo dovo­
ljeno, da še enkrat poudarimo, da­
nes kot včeraj in še bolj kot vče­
raj, v upanju, da se ne bo še en­
krat sililo javno mnenje na akro­
batske vaje glede «razlikovanja 
barv» ter na vprašanje «komu to 
koristi?» To, kar se dogaja danes 
koristi izključno tistim, ki so že 
pred časom pripravili natanč n 
teroristični načrt, katerega cilj je 
udariti po sodstvu. Prav to izhaja 
iz ugotovitve skupine sodnikov, ki 
se nahajajo bolj kot vsakršna dru­
ga oblast v državi izpostavljeni 
napadu zaradi svoje funkcije na­
mestništva na katero jih je prisi­
lila odsotnost drugih državnih o- 
blasti. Zgodilo se je namreč, žal, 
da niso bili rešeni težki socialni 
problemi razvoja in sožitja v naši 
državi in še vedno se rešujejo sa­
mo v trenutku ko so že postali pa- 
to.ij^i. Rešujejo pa se s sodstvom 
na kate,^ «e praznijo socialne 
napetosti, ki bi jih bilo treba re­
ševati na drugih mestih. Zato ;-= 
sodstvo postalo tarča terorističnih 
sil, ki nadaljujejo izvajanje svoje­
ga brezobzirnega načrta da bi o- 
nesposobili državo.» List nadalje 
zahteva, da bi država na pameten 
in načrten način rešila sedanji po­
ložaj, ki je skoraj dramatičen. Za­
to je potrebno, da predvsem poli­
tične in socialne sile predlagajo 
načrt, ki bi utegnil mobilizirati 
vse sile ter povrniti pri državlja­
nih zaupanje v državno oblast. 
«Tak političen okvir pa je pred­
vsem v izvajanju ustave, to je pri 
uresničevanju vrednot svobode, e- 
nakopravnosti, sodelovanja/ demo­
kratične solidarnosti.. .»

l’Unità
Komunistično glasilo posveča v 

nedeljski in včerajšnji številki ve­
liko pozornost rimskemu dogodku. 
Med drugim piše: «Ne smemo si 
prikrivati dejstva, da smo se zna­
šli v tem položaju, ker ni bila od­
krita in presekana črna nit, ki 
ogroža spričo starih dediščin ter 
nedavnih kompromisov, infiltracij 
in vpadov iz tujine, življenje v dr­
žavi.

Ena od najbolj škodljivih posle­
dic dolge brezbrižnosti in tolerant­
nosti do preteklosti je prav v raz­
bohotenju terorističnih središč, ki 
so že v stanju, da se gibljejo z 
relativno avtonomijo ter poleg te­
ga dokazujejo, da so izredno u- 
činkovita, kar odkriva obstoj po­
klicnih organizacij, ki uživajo krep­
ko podporo ter so povezane z 
vplivnimi krogi. Tako bi se uteg­
nilo zgoditi, pa čeprav bi vsakdo 
napravil svojo dolžnost, da bo pri­
šlo še do pretresljajev in krčnih 
udarcev. Toda tej dolžnosti se ne 
sme odreči nihče, če hočemo da 
bomo izkoreninili to smrtno nevar­
nost.»

«Prva dolžnost je, da se napravi 
čistka v državnem aparatu, v vsem 
aparatu,' ne da bi pozabili na en 
sam njegov člen, na eno samo ve­
jo ter izvajah' nad njimi demo­
kratično kontrolo.

Druga dolžnost pa je, da se po­
veri največja moč in avtoriteta 
političnemu vodstvu, vladi v drža­
vi. To se lahko doseže, če se dela 
na tem, da bi ta vlada uživala naj­
širše soglasje, kar bi spet vlilo dr­
žavljanom zaupanje, a v tem kon­
kretnem primeru, posebno tistim, 
katerih naloga je, da ščitijo red in 
delijo pravico.»

Komunistično glasilo očitno po­
vezuje to vprašanje boja proti fa­
šizmu in črnemu prevratništvu s 
svojimi sedanjimi napori za ustva­
ritev najširšega političnega bloka, 
kjer naj bi KPI dobila mesto, ki 
ji pripada spričo velikega volilne­
ga uspeha. V ta namen se. tudi od­
ločno poziva KD, da se znebi svo­
je oblastne nadutosti.

PAESE SERA
Rimski list «Paese Sera» piše 

v svoji današnji številki, da je 
umorjeni državni pravdnik poznal 
preveč tajnosti. «V karieri sod­
nika Occorsia — pravi list — je 
dogodek, ki ga je vredno ome­

niti... Tisti dogodek se nanaša na 
leto 1988... Prav tedaj je Occors- 
sio, v svojstvu preiskovalca, lah­
ko prebral integralno poročilo 
Beolchini o dogodkih v SIFAR 
(pozneje preimenovan v SID) ter 
o poskusu državnega udara gene­
rala De Lorenza (1984). Sodnik je 
preje! dokument malo prej kot 
ga je predsednik vlade Moro 0- 
krnil s številnimi «omissis» («iz­
puščeno»).

«O stranpotih v SIFAR, ki so 
bile strnjene v poročilu Beolchi­
ni, sta morala uvesti preiskavo le­
ta 1968 generala Manes in Ciglie- 
ri. Oba sta umrla naslednje leto: 
prvi ko je pil kavo, ko je ča­
kal, da ga bo zaslišala parlamen­
tarna komisija, drugi pa se je ubil 
s svoj'm avtom blizu nekega kra­
ja v Venetu. Danes prevladuje 
skoraj soglasno mnenje, da je 
bil general Ciglieri žrtev atenta­
ta: malo preden je policija prišla 
na kraj nesreče, so nekateri a- 
genti SID žs pregledali prtljažnik 
ter odnesli sveženj dokumentov.

«Generala Manes in Ciglieri 
sta umrla leta 1969. Prav tiste­
ga leta je Occorsio načel svoje 
najbolj neprepričljivo poglavje ka­
riere: preiskavo skupaj s sodni­
kom Cudillom o pokolu na Trgu 
Fontana...» «Danes, ko so znani 
rezultati o preiskavi o Fredi in 
Venturi, vlada utrjeno prepriča­
nje. da se ne sme tolmačiti pro­
cesa Valpreda kot nekakšen zu­
nanji rezultat strategije napeto­
sti, temveč kot njegov sestavni 
del. Ve se tudi, da je bil prav 
SID najpomembnejši protagonist 
tistega procesa in tehnike prikri­
vanja resnice.»
«Vittorio Occorsio, ki je bil e 

den od redkih nudi. ki so uteg­
nili precitati Morave "omissis”, 
je umrl nred dvemi dnevi. Ubili 
so ga ljude od "Ordine nuovo”.

«"Ordine nuovo” ali "Ordine ne­
ro”, je ena od nosilnih osi poko­
la na Trgu Fontana. Sodnijska 
preiskava bo pripeljala do SID... 
To isto organizacijo bomo srečali 
v okviru pokolov v Brescii in na 
vit!.a Italicus, se pravi, pri vseh 
tistih epizodah prevratniškega te­
rorizma. kjer je čutiti senco ta­
ko imenovanih varnostnih služb.»

%MonlU
Socialistično glasilo obravnava 

v svojem nedeljskem uvodnem 
članku vprašanje obrambne poli­
tike države. Med drugim piše: 
«Ne mislimo pa se uvrščati med 
tiste, ki verjamejo v obstoj ene sa­
me centrale, ali celo enih samih 
možganov, ki naj bi obdelovali 
in organizirali z matematično na­
tančnostjo svoje načrte. Vemo, da 
prihaja v določenih obdobjih kri 
ze do eksplozije nasilja tudi v 
spontanih oblikah. Ne moremo pa 
si niti zamišljati, da bi spričo teh­
nične ravni, sinhronizacije, ki je 
že postala pravilo v trenutku na­
petosti in političnih kriz, vse 
to ne dogajalo brez obstoja mre­
že za povezano na mednarodni 
ravni, brez vodilnih centrov, ki 
bi usmerjali v vsakem primeru 
poklicne morilce...»

«Problem pa je še enkrat pred­
vsem političen. Stabilna in delov­
na vlada, ki bi uživala široko in 
prepričano podporo je prvi po­
goj, da bi prišli do odločnega pre- 
okreta. Sodnik Occorsio je padel, 
ko je branil ustanove svoje dr­
žave pred črno nevarnostjo. Naj 
ne pozabimo tega, ne pozabimo 
da je za njim že dolga vrsta ne­
dolžnih žrtev. Naša naloga je, da 
se borimo proti ideologijam na­
silja, da jih izoliramo in da po­
litično enemogočimo njihove no­
silce. Dolžnost države in vlade, ki 
jo vodi. pa je, da napravi vse 
kar je mogoče, da bodo sredstva 
s katerimi razpolaga učinkovita... 
Vse ' politične sile pa morajo pri- • 
spevati k ohranitvi enotnosti tki­
va, ki nam ga je zapustil. Od­
por in ki je omogočil našemu 
ljudstvu, da se je moško in po­
gumno uprlo najbolj krvavim 
provokacijam.

IL. GIORNO
Milanski list «Il Giorno» domne­

va. da gre pri umoru državnega 
pravdnika Occorsia za poklicne mo­
rilce, ki bi bili tudi mogoče pove­
zani z mafijo. List sicer izraža 
prepričanje, da je umor delo faši­
stičnega podzemlja, toda utegnilo 
bi se zgoditi, da to podzemlje po­
išče poklicne morilce prav med 
mafijci. V tej zvezi «Il Giorno» pra­
vi. da se je pred poldrugim letom 
razširil glas, da je bivši obvešče­
valec SID Guido Giannettini šel na 
Sicilijo, kjer so mu poverili nalogo, 
naj zasleduje Luciana Liggia. či 
gar «cosca» naj bi bila pripravijo 
na da podpre Junia Valeria Bor 
gheseja, ko je ta pripravljal svoj 
prevrat. Milanski list še navaja 
zelo izčrpen seznam vseh fašistič 
nih organizacij, ki so se porodile 
v zadnjih letih, in ki so več ali 
manj med sabo povezane. Sem spa­
da tudi tržaška «La Volante nera».

NA KONFERENCI ZUNANJIH MINISTROV ARABSKIH DRŽAV

Predstavnik PL0 obtožuje Sirijo 
napada na palestinsko gibanje
Sirski ultimat Palestincem: sprejeti posredniško vlogo 
Sirije - V Libanonu se nadaljujejo boji z nezmanjšano silo

V mrzli vodi rimskega vodnjaka

Kaže, da je že tradicija, da si potni turisti osvežijo razgrete noge v vodi rimskih vodnjakov. (Telefoto ANSA)

SPOROČILO O AMNESTIJI MORDA ŽE TA TEDEN

Nova španska vlada pripravlja 
pomilostitev političnih jetnikov?
Vrsta manifestacij v vseh španskih mestih v podkrepitev zahteve po amnestiji

KAIRO, 12. — Davi se je za­
čela na sedežu arabske zveze kon­
ferenca zunanjih ministiuv arab­
skih držav. Na dnevnem redu je li­
banonska kriza. Včeraj se je se­
stal svet Arabske zveze, ki ga se­
stavlja 20 stalnih predstavnikov 
včianjenih držav. Svetu je general­
ni tajnik Mahmud Riad podal poro­
čilo o posredniškem poslanstvu v 
Libanonu. Poslanstvo, ki ga je vo­
dil Riad ter organizacija za osvo­
boditev Palestine (PLO; sta zahte­
vala sklicanje vrhunske arabske 
konference, na kateri naj bi obrav­
navali libanonsko krizo.

Na današnji seji arabskih zuna­
njih ministrov je egiptovski zunanji 
minister Ismail Falimi predlagal, 
naj bi poslali v Libanon arabske o- 
borožene sile, ki bi morale vsiliti 
prekinitev sovražnosti. Predstavnik 
PLO Gamal El Surani (Arafat ni 
bil navzoč) je obtožil Sirijo zaradi 
njenega posega v Libanonu. Med 
drugim je izjavil, da sirske oboro­
žene sile sodelujejo pri bojih ter 
je še posebej poudaril, da je polo­
žaj palestinskih odporniških sil ze­
lo težak. Sirski zunanji minister Ab- 
del Khaddam je zavrnil te obtožbe, 
vendar pa ni zavzel nasprotnega 
stališča Fahmijevemu predlogu.

Še pred začetkom konference je 
predstavnik organizacije Al Fatah 
Awad izjavil, da je Sirija poslala 
palestinskemu odporu ultimat. Do-

BEOGRAD, 12. — Zvezni izvršni 
svet je danes sprejel predlog druž­
benega razvojnega načrta Jugoslavije 
do leta 1980 in ga takoj poslal jugo­
slovanski skupščini. Zvezni izvršni 
svet je sprejel tudi dopolnila teme­
ljev skupne kreditne denarne politi­
ke za letos. Dopolnitve predvidevajo, 
da bodo iz primarne emisije zagoto­
vili kredite ljudem na ozemlju Slo­
venije, ki ga je nedavno prizadel 
potres. -

Zvezni izvršni svet je na današnji 
seji na temelju poročila zveznega 
tajnika za zunanje zadeve Miloša Mi­
nica proučil priprave na peto kon­
ferenco voditeljev držav in vlad ne­
uvrščenih in ocenil da uspešno pote­
kajo. Hkrati je dal smernice za do­
polnitev osnutkov sklepnih dokumen­
tov kot tudi mnenja za nadaljnje 
čimbolj uspešno angažiranje jugoslo­
vanske delegacije. Na seji so pro­
učili tudi aktualne razmere na posa­
meznih področjih mednarodnih odno­
sov v zvezi s peto konferenco v Co- 
lcmbu in sprejeli sklepe za nadalj­
njo dopolnjevanje jugoslovanskih sta­
lišč. V zvezi s tem so opozorili na 
pomen usklajevanja stališč neuvršče­
nih držav in na potrebo po prema­
govanju razlik. Hkrati so poudarili, 
da se bo Jugoslavija kot aktivna 
udeleženka od ustanovitve gibanja ne­
uvrščenih in kot članica koordinacij­
skega biroja oziroma pripravljalnega 
odbora najaktivneje zavzela za spre­
jetje takšnih odločil, ki bodo zago­
tovila uspeh pete konference.

Skupščina Slovenije
(Nadaljevanje s 1. strani)

ne sile ne le s statističnim geno­
cidom, temveč s fizičnim uničenjem 
Slovencev, Koroško — in ne le 
Koroško — popolnoma ponemčiti 
in pofašistiti.

Jugoslavija je izrazila svojo jas­
no odločnost, je dejal na koncu 
Rudi Čačinovič, da ne bo dovolila 
enostranske kršitve mednarodno­
pravnih obveznosti Avstrije iz dr­
žavne pogodbe, katere sopodpisnica 
je. Povsem jasno je izrazila svoje 
namene, da bo sprejela vse potreb­
ne ukrepe za zaščito pravic in 
tudi obveznosti, ki jih ima po av­
strijski državni pogodbi. Vedno smo 
poudarjali, da so manjšine v Av­
striji same politični subjekt in da 
se mora vsakdo, ki hoče v Av­
striji reševati manjšinsko vpra­
šanje, sporazumevati s samimi 
manjšinami. Poudarili smo, da je 
to, kar je sprejemljivo za manjši­
ne, sprejemljivo tudi za nas. Obe 
manjšini vsako preštevanje odloč­
no odklanjata in izjavljata, da bo­
sta storili vse, da se le-to ne bo 
moglo uporabiti. Vso podporo Ju­
goslavije in Slovenije pravičnemu 
boju manjšin za njihove pravice in 
obstoj so izpričali najvišji pred­
stavniki, posebej še predsednik Ti­
to. Izvršni svet Slovenije skrbno 
spremlja vsa dogajanja v naši so­
seščini. Pri tem je v stalnih sti­
kih z ’ ustreznimi zveznimi telesi, 
ki so prav tako izrazila polno pri­
pravljenost storiti vse potrebne u- 
krepe za zagotovitev spoštovanja in 
uresničevanja obveznosti avstrijske 
državne pogodbe.

kument je izročil organizaciji PLO 
libijski ministrski predsednik Ža- 
lud. Ultimat prihaja od samega sir­
skega predsednika Asada. V do­
kumentu se zahteva, naj Palestin­
ci in libanonske levičarske sile 
sprejmejo sirsko posredništvo. De­
jansko Di morali priznati Siriji vlo­
go sile, ki naj jamči za izvajanje 
kairskih sporazumov iz leta 1969. 
Sirija nadalje zahteva, naj se sprej­
me njeno stališče, se pravi, da je 
treba imeti sedanji spopad za spo­
pad med Libanonci in Palestinci. 
PLO — je izjavil Awad — je za­
vrnila sirski ultimat ter zahteva ta­
kojšnjo prekinitev sovražnosti, u- 
mik sirskih oboroženih sil ter kon­
ferenco vseh libanonskih političnih 
sil. Awad pa je pripomnil, da neka­
tere arabske države podpirajo sir­
sko politiko v Libanonu.

Glede egiptovskega predloga pa 
je menil, da bi morale arabske 
države ustanoviti «borbeno» arab­
sko oboroženo silo v. Libanonu, se 
pravi silo, ki bi bila zmožna vsi­
liti prenehanje bojev in osvoboditi 
palestinska taborišča. To velja po­
sebno za taborišče Tal Zaatar.

Štiri ure današnje konference so 
se odvijale v znaku polemik med 
Palestinci in sirskim predstavnikom 
Po Awadovem mnenju se Sirija u- 
deležuje srečanja, da bi slepila a- 
rabski svet ter pridobila na času, 
ona sama in tudi njeni libanonski

Ob izražanju popolne podpore obema 
manjšinama v Avstriji in njunemu 
pravičnemu boju za obstoj vnovič 
opozarjamo na vse posledice, ki jih 
izziva sedanji enostranski diktat av­
strijskega parlamenta tako za odno­
se med državama kot tudi za var­
nost in mir v tem delu Evrope, je 
poudaril Rudi Čačinovič.

Na skupni seji vseh zborov sloven­
ske skupščine so nato soglasno spre­
jeli in potrdili stališča skupščine do 
enostranskega poskusa revizije av­
strijske državne pogodbe. V njih je 
rečeno, da pomenita zakona o pre­
števanju in o narodnostnih skupinah 
neposredno kršitev avstrijske državne 
pogodbe in poskus revizije bistvenih 
določil te pogodbe, ki zadevajo pra­
vice slovenske in hrvaške manjšine. 
Državna pogodba je mednarodna ob­
veznost Avstrije in ima zanjo ustav­
ni značaj. Zato na ta značaj ne mo­
rejo vplivati niti govori strank, niti 
zakonski ukrepi, ki jih je sprejel 
parlament. Ta dva zakona pa sta 
bila sprejeta kljub nasprotovanju slo­
venske in hrvaške manjšine in pome­
nita zato diktat in nasilje nad manj­
šinama. Sprejetje zakonov je posle­
dica ozračja narodnostne nestrpnosti 
po krivdi svobodnega delovanja veli- 
konemških šovinističnih sil. To delo­
vanje ni uperjeno samo proti manj­
šinam, pač pa tudi proti dobrososed­
skim odnosom z Jugoslavijo ter pro­
ti miru in ustaljenosti v tem delu 
Evrope.

Jugoslavija bo storila v prihodnje 
vse potrebne korake za to, da bi Av­
strija uresničevala obveznosti iz dr­
žavne pogodbe. Skupščina Slovenije 
podpira sedanje in prihodnje ukrepe 
skupščine Jugoslavije, zveznega iz­
vršnega sveta in njegovih teles za 
urejanje odnosov z Avstrijo. Skupšči­
na Slovenije še posebej pozdravlja 
podporo predsednika Tita pravičnemu 
boju slovenske in hrvaške manjšine 
in njegove napore za urejanje nere­
šenih vprašanj v jugoslovansko - av­
strijskih odnosih.

KARTUM, 12. — Polkovnik Moha­
med Nour Saad trdi v intervjuju, ki 
ga objavlja današnji kairski dnevnik 
«Al Akbar», da je bil poskus držav­
nega udara, s katerim so hoteli 
strmoglaviti predsednika Nimeirija, 
organiziran v celoti v Libiji, ki je 
financirala in izvežbala najemnike, 
ki so se udeležili poskusa golpeja. 
Saada so intervjuvali v njegovi ce­
lici v karturnskem zaporu, kjer je 
tudi dejal, da je načrt predvideval 
usmrtitev predsednika Nimeirija, po­
tem ko bi se najemniki polastili 
vojašnice, v kateri sc bila oklepna 
vozila, nakar bi zasedli vse strate­
ške točke Kartuma.

Pokoli, uo katerih je baje prišlo 
na kartumskih ulicah, so bili «na­
paka» v izvedbj celotne operacije.

zavezniki. Awad je še dejal, da je 
Sirija v svojem ultimatu zagrozila, 
da bo v primeru, če ne bi bil 
sprejet, krenila proti Bejrutu in 
Saydi.

Iz Bejruta sporočajo, da boji di­
vjajo z nezmanjšano silo. Desni­
čarske in sirske oborožene sile 0- 
blegujejo večino mest. kjer se na­
hajajo levičarji. To velja posebno 
za Balbek, kjer so sirske sile na­
padle mesto in bližnje palestinsko 
taborišče. (

Opazovalci trdijo, da so desni­
čarske falangistične sile oddaljene 
od Tripolisa samo en kilometer. To 
vest je potem potrdil tudi desni­
čarski radio Amšitt. Ista radijska 
postaja je tudi javila, da so falan­
gistične sile dokončno zavzele ta­
borišče Tal Zaatar. Libanonske na­
predne sile in Palestinci ne potr­
jujejo še te vesti.

Iz Tel Aviva pa sporočajo, da so 
izraelske policijske sile odkrile v 
Cisjordaniji dvanajst palestinskih 
gverilskih celic. Dve od teh pripa­
data Al Fatahu. Aretiranih je bi­
lo kakih 50 ljudi.

Uspešno delo sovjetskih 
kozmonavtov

MOSKVA, 12. - Boris Voljnov in 
Vitalij žolobov, ki že od prejšnje 
srede živita na vesoljski postaji 
«Saljut 5», sta davi nadaljevala 
znanstvene raziskave. Te zadevajo 
fizikalne in fiziološke pojave. Fizi­
kalne pojave raziskujeta s spetktro- 
grafi, fiziološke pa s številnimi zdrav­
niškimi aparaturami. Tu prideta 
predvsem v poštev delovanje srca in 
krvotok v razmerah breztežnosti. 
Kozmonavta sta sporočila, da se 
dobro počutita in da sta se popol­
noma privadila breztežnosti.

LONDON,, 12. — Na londonsko le­
tališče je prišla danes dokaj čudna 
pošiljka iz Indije. Gre za 5.000 ven­
tilatorjev, ki naj bj omilile Britan­
cem življenje v sedanjem toplotnem 
valu, kakršnega rie pomnijo v zad­
njih 250 letih. Ventilatorje so morali 
naročiti v daljni Indiji, ker jih v 
Evropi, katero je zajela huda vro­
čina, n: mogoče najti. Skupna vred­
nost pošiljke presega 20C milijonov 
lir in je dokaj čudna postavka v 
indijski zunanji trgovini.

LAČNI ROPARJI
Trije oboroženi zlikovci so 

vdrli v nedeljo zvečer v eno 
najbolj znanih neapeljskih re­
stavracij, ki leži prav v bližini 
znanih borovcev, ki jih je vi­
deti na vsaki dopisnici iz Neap­
lja. Od lastnikov . Antonia in 
Lucie Sbrescia so zahtevali, 
naj jim izročita izkupiček dne­
va, približno osem milijonov lir. 
Trojica je bila s plenom očitno 
razočaram, saj je od zadnjega 
odjemalca, ki je bil še v resta­
vraciji, vzela torbico, v kateri 
je bilo dvajset tisoč lir. Že 
so bili na tem, da zbežijo, ko 
je eden od treh opazil kadečo 
se ribjo juho, ki jo je imel pred 
sabo oropani odjemalec. Na 
vrat na nos jo je pojedel na­
kar je s svojima pajdašema 
zbežal, prej pa je zažugal pri­
sotnim, naj nikar ne pokličejo 
policije. Preiskava, da bi ugo­
tovili, kdo je oropal lastnika, 
je še v teku.

OLIMPIJSKI KOLESAR
Alexandre Draghiti, 76-letni 

Romun, se je vkrcal na ladjo, 
s katero bo odpotoval v New 
York, od koder meni z biciklom 
doseči Montreal, da bi priso­
stvoval letošnjim olimpijskim 
igram. Možakar bo prevozil, 
računajo, 1.600 km. Draghiu je 
od leta 1969 že prevozil s ko­
lesom skoraj 96.000 km.

Saad je tudi dejal, da je on bil 
vojaški poveljniK operacije, za po­
litično plat pa je odgovoren vodja 
«nacionalne fr mte» Sadik Al Mahdi. 
Aretirani polkovnik je imel tudi dalj­
ši poseg po radiu Omdurman in de­
jal, da je bil eden poglavitnih vzro­
kov, da je dr«avm udar spodletel, 
dejstvo, da iz Libije ni prišla pri­
čakovana okrepitev. Poleg tega so 
računali na podporo ljudstva in tudi 
te ni bilo, pravi Sand. Med vzroki, 
ki so privedli do propada državnega 
udara navaja nadalje tudi odsotnost 
ljudi, ki bi bili v službi pri radijski 
postaji in ki bi prevzeli nadzorstvo 
nad oddajnikom. Radio je namreč e- 
dino komunikacijsko sredstvo, ki je 
učinkovito v tako zaostali državi 
kot je Sudan.

BARCELONA, 12. — Z veliko ve­
čino glasov je vsedržavna skupšči­
na španske napredpe delavske or­
ganizacije «delavski odbori» skle­
nila, da se bo uradno spremenila 
v sindikalno centralo, d.djuer ne bo 
v Španiji zavladala demokracija in 
ne bo padel frankisticni režim. Do­
tlej bodo delavski odbor samo mno­
žično družbenopolitično gibanje. 
Skupščina je bila v Barceloni, kljub 
temu, da jo je vlada premiera Su- 
areza prepovedala, še preden so 
predstavniki delavcev vložili pro­
šnjo.

Španski tisk posveča medtem po­
zornost vestem, po katerih naj bi 
vlada bila pripravljena pomilostiti 
približno 6U0 političnih jetnikov, 
morda ob priložnosti praznika sv. 
Jakoba, španskega patrona, ki ga 
slavijo 25. julija. Zunanji minister 
nove vlade Marcelino Oreja naj bi 
izjavil, da bo vlada sporočila svo­
jo odločitev o tem vprašanju še ta 
teden ,ko bo objavila svojo pro­
gramsko izjavo. Vlada, trdi dnev­
nik «El Pais», bo pomilostila tiste 
politične jetnike, ki so v zaporu 
zaradi nenasilne protivladne dejav­
nosti, medtem ko bo znižala kazen 
drugim jetnikom, med katerimi je 
približno 209 baskovskih separati­
stov. Zamuda, s katero vlada pri­
pravlja ukrep o pomilostitvi poli­
tičnih jetnikov, je povzročila vrsto 
neredov v raznih španskih-mestih. 
Manifestacije so dosegle svoj vi­
šek včeraj. V Madridu je posegla 
policija, ki je napadla demonstran­
te s solzilnimi bombami. Več de­
setin oseb so aretirali, med temi 
naj omenimo znanega komunistične­
ga predstavnika ekonomista Ra­
mona Tamamesa, ki pa so ga sicer 
kasneje z nekaterimi drugimi are­
tiranci spustili na svobodo. Tama- 
mes je povedal, da so ga policaji 
pretepli s pendreki, in ga nato od­
peljali na policijsko centralo

Včeraj je prišlo do neredov tu­
di v Malagi, Las Palmas, Sevilli, 
Barceloni, Pamploni in drugih špan-

Državni udar je bil predviden za 
2. julija, ko se je predsednik Ni- 
meiri vrnil z vrha Organizacije a- 
friške enotnosti, ki je bil na otoku 
Mauritius, še prej pa je bil na tri­
tedenskem obisku v ZDA. Nimeiri je 
prispel na kartumsko letališče uro 
pred napovedanim časom in to je 
bJo za usodo državnega udara odlo­
čilnega pomena.

Kartumski dnevniki objavljajo da­
nes z dokajšnjim poudarkom slike 
desetih oseb, ki jih iščejo v zvezi z 
njihovo vlogo pri spodletelem držav­
nem udaru. Med njimi so tudi štirje 
bivši mnistri, odpadniki nekaterih 
političnih strank, ki jih je Nimeiri 
razpustil leta 1969, Ro je z državnim 
udarom prevzel obiast v Sudanu. Kot 
kaže so doslej aretirali 300 oseb,

skih mestih. Povsod so španske o- 
blasti prepovedale manifestacije 
proti vladi, ki jih je napovedala o- 
pozicija že prejšnji teden.

Kar zadeva baskovske pdkrajine 
pa je treba reči, da je bila danes 
v Bilbau stavka, med katero se je 
vzdržalo dela približno 30 tisoč de­
lavcev, ki so tako protestirali zara­
di smrti Begonie Mechace, ki je 
umrla med manifestacijo, ki je bi­
la v petek zvečer v mestecu San- 
turce.

Vsekakor 
ne preko

(Nadaljevanje s 4. strani)

bosta nadaljevala reformistične 
napore, ki sta jih začela izvajati 
Areilza in Fraga, sta novi mini­
ster za zunanjie zadeve Marcellino 
Oreja, ki je bil doslej podtajnik 
v ministrstvu za zunanje zadeve, in 
načelnik resorja za notranje zade­
ve Martin Villa, dosedanji minister 
za sindikalne probleme.

V madridskih krogih, ki sledijo 
dogajanju, je splošno veljavno 
mnenje, da Suarezova vlada ni 
ona «prava» rešitev za Španijo v 
njenem prehodnem razdobju. Vsi 
so prepričani, da bo mogla ta vla­

da potrajati kvečjemu do prihodnje 
pomladi, ko pridejo na vrsto par­
lamentarne volitve, ki bodo prve 
volitve od prihoda generalissima 
Franca na oblast. Seveda je do 
pomladi prihodnjega leta še daleč, 
toda Španije in življenja v njej ne 
smemo jemati po naših merilih. V 
Francovi dobi so vlade trajale dol­
go, neverjetno dolgo.

V prihodnjih tednih, v prihodnjih 
mesecih pa se bo Suarezova vlada 
srečavala s številnimi težavami. 
Skoraj gotovo je, da ta vlada ne 
bo mogla niti začeti kakega dialoga 
z opozicijo. Sicer je opozicija na to 
Suareza opozorila, pravzaprav še 
preden je vlado sestavil. Brez tega 
dialoga pa si v Španiji prehoda 
in sprememb ne moremo niti za­
misliti.

Toda za Suarezovo vlado je to 
le ena izmed težav. Druga velika 
težava pa je tista, da Suarez ne 
more računati niti s podporo dokaj 
močnih reformistov, torej ne opo- 
zicionalcev pač pa tistih, ki so bili 
pripravljeni sodelovati z njim ozi­
roma celo z njegovim predhodni­
kom. Iz tega izhaja, da bodo pri­
hodnji meseci v Španiji zelo napeti, 
morda celo hudo dinamični, ni pa 
izključeno, da tudi hudo vroči, pa 
ne toliko zaradi poletja . . .

iiiiimitniiiii um tiiiiMiiiui im umit imun imimmmmiiimmimm ■■ iminmiM iiiimiiiu 111111111111111111111

SFRJ SE ZAVIEMA ZA USPEH VRHA NEUVRŠČENIH

Jugoslovanska vlada 
o pripravah na Colombo

US je sprejel tudi predlog družbene­
ga razvojnega načrta do leta 1980
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VODJA UPORNIKOV POLKOVNIK SAAD OBTOŽUJE LIBIJO

k o spodletelem poskusu državnega udara 
proti sudanskemu predsedniku El Nimeiriju

B. L.
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MARISTELLA - PASTORKA

Maristella Greco je na oddihu v Cesenticu, potem ko je posnela film 
«La figliastra». (Telefoto ANSA)


